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Kegpdiowo 1

Eiocoywyuxd.

A. T'vopilouue va UeTpdUEe T0 WHXOG, TO ERPABO %Al TOV OYKO ATADV YEWUETPIXAOV OYNUATWY OTNY EU-
Vela, oTo eninedo xar otov Yo, avtiotolyws. Tétown oyfpata sivon ta evdiypaupo Tuiuate, to opdoynvia
TopoAANAGYpaua Xt Tot 0p oY OVLN TAPUAANAETINEDY Xat Ol TEMEPAGUEVES EVOELS TOUG.

To phixoc evéc evdiypoppou tphpatos [a,b] otov R eivon o aprdude

L([a,b]) =b—a.

To B0 phxog éyovv xau ta eudiypappa tuhuata [a,b), (a,b] xa (a,b). To [a,b] yapoxtnpeiletar kAeiotd
euUYpappo Tuhua xou 1o (a, b) yapaxtneileton avoiktd evdiypauuo TuRua.
To epfadd evéc opdoydviou mapahhnhoypdppon [a,b] x [a’,b] otov R? ebvor o apripée

A(la,b] x [a,V]) = (b—a)(® —d).

To B0 epPadd €youv xar to opBoydvia TapadAnhbypoppa Tou TpoxiTTouy and 1o [a,b] x [d’,b'] pe avtixo-
téotaon Tou [a,b] pe éva and ta [a,b), (a,b] xa (a,b) f pe avrixatdotaon tou [a,b] pe éva and ta [df, b)),
(a',b] xou (a',b"). To [a,b] x [d,b] yapaxtnpiletar kAeioTd opdoydvio tapalhnibypappo xat to (a,b) x (a’,b')
yapaxtneiletar avoiktd op¥oydvio TUQUAAAGYEOUUO.

O byxoc evéc opdoydviou mapahnhemmédou [a,b] x [a’,b'] x [a”, V"] otov R3 elvan o aprdpde

V([a,b] x [a',b] x [a",b"]) = (b —a)(b —ad")(®" —ad").

Tov {810 &yxo éyouv xou ta opdoydvia Tapakhnenineda nou Tpoxintovy and 1o [a,b] x [d,b'] x [a”,b"] pe
avtixatdotaon tou [a,b] pe éva and o [a,b), (a,b] xou (a,b) A ue avtixatdotacy tov [a,b] ye éva and Ta
[a,b), (a/,0] xou (', V') # ye avrixatdotaon tou [a”, 0] pe éva and ta [a”, V"), (a”,0"] xou (a”,0"). To
[a,b] x [a', V] x [a",b"] yopoxtnpileton kAeioTd opdoydvio napadinieninedo o 1o (a,b) x (a’',b") x (a”,b")
xopoxtneiletar avoiktd opdoywvio nupahhnheninedo.

Y yevieh repintwon tou RY Ya yopaxtnpiloupe (d-81dotarto) BLdeTNEa T0 XApTECLAVS YIVOUEVO

[ahbl] X X [ad7bd]

xodde xar boa dhha TpoxHNTOLY And AUTO UE AVTIXATAOTAOY) EVOS A TEPIOGOTEPWY antd T [ag, by| e éva and ta
lak, br), (ak, bg] xou (ag,by). To [a1,b1] X -+ X [aq, ba] yapuxtnpiletar kKAewtd Sidotnua xat 1o (a1,b1) X - - X
(ag,bq) yopaxtneileton avoiktd didotnua. Kdde duvo tétora Swothuata o ta yopaxtneiloupe, yia ouvioia,
napepgepn). O (d-didotatog) éyxog tou [al,bi] X -+ X [ag, bg] opileton va eivan 0 apriude

Vd([ahbl] X e X [ad,bd]) = (b1 — al) s (bd — ad).

Tov 810 (d-8idotato) Gyxo éyouv xou bha To UTONOLTA TOPEUPERT] HE OUTO BLOCTAHUOTAL.
Enopévee, o govodidotatog 6yxog elvon o pfixog, o Sibtdotatog 6yxog eivon o euadd xat o TetdldoTatoq
byxoc eivar o dyxoc.

B. Tto udinua avtd Ya neprypdoupe wa yevixeuon e évvorag tou (d-Sidotatou) dyxou. Oo dolue, dnhady,



évay pedodixd TpdTo Vo petpdpe 650 To duvatd TeploodTERa utochvora Tou RY étol dhote va txavorolohvio
xdnoleg mpolnovéoel nou gaivovial hoyixég Bdoet tng eunelpiog xot Twy — VEQENTIXOV XAl TEAXTIXWY — AVAY-
x@v pog. 1o ouyxexpwéva, Yo Vélage vo €youre ta cuVAETNOM My 1) onola Vo eQupuoleTar ot xdnoLa
owoyéveln L, LTocLYOALY tou RY étol dote 1) owxoyéveln Lg va efver 600 10 duvartd peyahltepn xo
VoL Teptéyel ToUNdytoTov Gha Ta dlaothpata otov R, 1 ouvdptnon my va avtiototyiler ot xdde unoolvoko
tou R? 10 onolo avixer oty L4 évav un apvntind aprdpé # 10 +00, dnhadh va elvou

0 <my(F) <+
v xdde E oty Lg, xar v .oy bouy oL Topaxdte WLOTNTES:

(1) yia xdde Ey, Ey, ... wov avhxouv otnv oxoyévewr Lg xou ta onofo elvon ava d0o Eéva va ouvendyeto
ot xou 1 évoon By U Ey U -+ avixel oty Lg xat, ETTAE0Y,

md(El UFEyU-- ) = md(El) + md(Ez) + e
ITpéner va mobyue 6Tt o TAHlog TV Tapandve cuVOLLY eival eite tenepacuévo eite dnetpo apriurnoiuo.

(2) vy x&ve E oty Lg xar yia xdde F mov mpoxinter and 1o £ ye onowdhnote petaxivor va ouvendyeto
6t xan 1o Favixel oty Lg xon va efvon
md(F) = md(E)

(3) yia xédde ddotnua I otov R? va eivan
md(I) = Vd(I).

To abvolo mou avixouv oty L4 Yo evon autd mou unopolyv va petendolv, dnhadyh Ta RETEN OO UTO-
cOvola tou RY, xar 1 ouvdptnon mg Yo evor 10 péTpo pe 10 onolo uetpdpe o otoryein tne Lg. T xdde
E oty L4 10 mg(E) Ya ovoydletar to wéTpo tov E.

Hapatrpnon: O endpeveg vnoevotnteg, I' xar A, lowg va pnyv elvar ouclaoTixéS Yol THY XATAVON oY TOU
UTLOAOLTIOU PO AUOITOS TERLYPAPOUY UOGVO Xat UTIOAOYOUY Xdmoloug €y yevelS mepiopiopols oty Yewplio uétpnong
mou Yo avanTHEOVUE OTY) GUVEYELA.

I'. Todpa mpoxintet to €€HC ep®TNPAL

Muopei va €ival k@Be umoovvoro touv RY petpyoipo; Me dAAa Adyia,
pmopei va avikel k&Be vmoobVoAo Tou R¢ otnv oLkoyevelo Ly ;

H andvinomn oto epotnua autd eivar aprnricd xow Yo ) perethooude oty edixd nepintwon tou R = R.

IMpétaon 1.1. Yrdpyer vrootvodo N tou [0, 1] pe g €€n¢ dvo iidtnreg:
(1) T'a kdde ragpopetikols x,y € N o apiiuds x —y eivar dppnros.
(1) Ia xdde z € [0, 1] vndpyer kdroog © € N dote 0 z — = va elvar pnTos.

Ou anodeioupe Ty Hpdtaor 1.1 Alyo mio yetd, ahhd Tpog 10 TupdY Vo TNV ANODEY TOVUE YLol VO ATAVTHCOUUE
07O EpWTNUO oY pog anaoyorel. Trodétovpe — yio vo xatadhoupe oc dtono — 6Tl bAa o utochvora Tou R
efvar petprioa, dnhady 6Tt oe 6ha ta unoolvola E tou R avtiototyel éva yétpo mi(E).

Ocewpolye pla onotadhnote apldunon 11,72, ... TOU GLVOROU TWY ENTWY 6To didotnua [—1, 1], dnhady Tou
ouvorou Q N [—1, 1]. Katdmy, yia xdie tétoto pntéd ry Vewpolpe tn petapopd tou N xotd 1y :

N+rp={z+r,:z e N}

[apatnpotye 6Tt
(a) N +r, C[-1,2] yia x&0e n, onéte (N +r1)U (N +ro)U--- C[—1,2].
(b) Ta obvora N + 1y, (n € N) eivan Eéva avd 800.
() [0,1] C(N+r)U(N+7r2)U--- .
H w&i6tnta (a) wyder Siot yia xdde © € N xou xdde n € N etvow 47, <1+1=2xawz+r, > 0+(-1) =
—1. T va amodei€oupe v (b) ag unodéoouye ot yia xdnotoug dragopetinots n,m € N 1o abvoha N + 1y,



xat N =+ 7, €youv xdmoto xowé atoiyelo. Autéd 1o otoryeio Ya elvor Tng pop@hc « + 1y, Yia xdmowov € N xou
™S popPS Y + T Yo xdmotov y € N. Téte Yo ebvoaw & + 1, =y + 1y, OTOTE 0 T — Y = T4y — 1y EbvOt PTG
# 0 xon autéd avugdoxer pe v Widtnta (i) tou N. [ vo anodeiZouvpe v (¢) Yewpodyue z € [0,1]. And tnv
Wi6tnTa (44) Tou N ovvendyeta 61t undpyet z € N @ote 0 z —x va efvan prtde. Opocg, ebvoan z—2 <1-0=1
xuwz—x >0—1=—1. "Apa 0 pntéc z — x avixet oto [—1, 1] %o, enopévac, eivar évac and Toug prTolc Tou
éyoupe aprunoet. Anhady, undpyet xdnoog n € N ©ote va ebvat z — x = 1y, ), 100dOvapa, 2 = = + 7, . Apa
o z avfixet 610 N + 1y, , onéte avixel oty évworn (N +71) U (N +r2) U---

Enedn xdde N + 1y, mpoxintet and petoxivhon tou N, cuvendyeto
mi(N +1ryp) = my(N)
yio xde n. Enfong, and v (b) ouvendyeto

mi(N+r)U(N+ro)U---)=mi(N+ry) +mi(N+rg) +---
=mi(N)+mi(N)+---.

Méver axdun xdti: av éyoupe duo urnocivora E, F' tou R xat eivar £ C F, t61€ ouvendyeta 61t my(E) <
my(F). Hpdypat, ypdgovye F'= EU (F \ E) xa, enedf to B, F'\ E eivon Eéva, ouvendyetar 6t my (F) =
mi(E) +mi(F\ E) > mq(FE). And autd xou and v (a) ouverdyetou

mi((N+r)U(N+r)U---) <my([—1,2]) = 3.
Enione, and my (¢) ouvendyeton
1=mi([0,1]) <mi((N+7r1)U(N+r)U---).
Yuvdudlovtag ta tponyolueva, Poloxouye
1<mi(N)+mi(N)+---<3.

Thpa oxe@topacte 611 6Ty Tpoclétouue Tov 1010 PN apvnTixd apriud dreipes @opéc To anotéheopo elvan
navrtote ite 0 gite +o00, avdhoya e o av o apdudg eivar 0 1 Yetinde, avtiotolyws. Apa 1 teheutaior Simhn
avio6TrTa onuaiver 611 xatahhZoue o€ dtomo!

Arndda&n tng Ipdraons 1.1: Oewpolye tny e€hc oyéorn oto ohvoro [0, 1]:
T~y av Xt U6Vo av o x —y elvou pntodC.

Anodexvieton evxoha 61t M oyéon auth eivar oxéon wodvvapias oto [0, 1]. Tpdypat yioa xdde = € [0,1] o
x—x = 0 ebvar pntée, ondte ebvon x ~ 2. Katémy, av o ~ y, 161€ 0 £ —y eivar pntéde, ondte o y—a = —(z—y)
elvan eNtdg xa, ETOUEVR, etvan y ~ x. Téhog, av o ~ y xat y ~ z, TOTE oL & — Y %o Yy — 2 elvon pNTof, ONoTE
ox—z=(x—y)+ (y— z) ebvu pntéc xou, enopévnc, eivar & ~ 2.

Topa, yio xdde x € [0,1] Yewpolpe v kAdon wodvvauiag tou x, dnhadr to vnoolvoro [z]. = {y €
[0,1] : y ~ 2} tou [0,1]. Ened| eivan © ~ x, ovvendyetou 6t = € [z]~ . Apa xdde otoryeio tou [0, 1] aviixet
o€ xdmota and Tic xAdoele twoduvoplag xat, enropévec,

e 70 [0, 1] efvai ivo pe Ty évwon dlwv twy KAdoewy 10odvrapiag.

Koatémy, napatnpoltue ot
® HU0 omoteodNTOTE MragopeTikés kAdoels woovvauias elvar Eéves.

Hpdypatt, ac unodécoupe 6Tt ot xhdoelc woduvapiog [x]~ xar [y|~ dev eivan Eévee, dnhadh dti undpyet
xdmotog z € [x]~ N [y]~ , xou Yo anodeifoupe 6t eivon diec. Efvon z ~ x o 2z ~ y, ondte givon & ~ 2z xu 2z ~ y
xat, enopévee, © ~ y. Topa, av w € [x]., cuvendyetar w ~ , OTOTE W ~ Y X, ENOYEVLS, W € [y]~ . Apa
eivar [z]~ C [y]~ . Me ouppetpid tpéno anodetxvietou 6t [yl C [x]~ %o xatahfiyovye oo 61 [T]~ = [y~

Yuvdudlovtag o duo Tpornyolueva anotehéoporta yia Tic xAdoele woduvapiog, ouunepaivoupe 6t to [0, 1]
ywelletar ohéxhnpo ot E€va avd 800 clvVoha: TiC BLUPOPETIES UAATEL LOOBUVIUIAS.

OpiCouye, téhog, éva obvoro N maipvovtag axpiBag éva ototyeio and xdie wior and Tig mapamdve EEVES avd
800 xhdoeig twoduvapioc. Ou ehéyloupe 6Tt To N €yer tg idtntee (4) xan (i4).



(1) Av z,y € N, t61€ o1 &,y avixouy oe dragopeTinéc xhdoeic 1oduvaplag, ondte 1 oyéon = ~ y dev 1oy le
X0, ENOPEVLS, 0 & — Y elvon dppntoc. Ao, av foyue 1 & ~ y, 16T T € Y|~ xou, ENEWDY, TPoYavHS, Y € [y]~ ,
OUVETdYETOL OTL OL T, Y aVAXoLY oTNY (Bla xhdor tooduvaplag.

(77) Eow z € [0,1]. Eredd) to N €yet éva otoyeio and xdde xhdon wooduvapiac, undpyet xdnotoc € N o
onofoc neptéyetat 6Ny (2]~ . Tuvendyeta x ~ z, Snhadf z ~ x, ondte 0 z — x elvon prTde.

Hapatrenon: Lty anédeln e Hpdtaone 1.1 yenowonofinxe 1o AZlwpa Enthoyrg and ) Ocwpla
Yuvohwv: Av éyovue pa otkoyévela ovrddwy, Tote umopolie va opioovue éva oUrolo Taiprovtas ws oTolyeEla
ToU akp1fas éva ototyeio and kdde ovvodo mov avijkel oTny oikoyévela auti).

A. Trdpyet €vo axdun ep@TNU TAPOUOLO UE TO TEOTYOVUEVO:

Mnopei va eival SAa Ta UTOGVUVOAX TOUL R? METPNOLMOL OV OVTLKUTOOTY-
OOLPE TNV LBLOTNTA (i) TOU TPEMEL VO EXEL TO PETPO My ME TNV TOPN-
K&t aobevéotepn L8LoTMTa (i);

(") vy xdde n € N xou x8de Ey, ..., E, 1tou avixouy otnyv owxoyévela L4 xou to onofo elvor ava dvo Eéva
VoL CUVETdYETOL OTL ou 1) évwan By U -+ U By, avixel oty Lg xat, emmiéoy,

md(E1 U---u En) = md(El) —+ -4+ md(En)

To 6t n andvinom eivon xat AL aprnTikn yio Staotdoelg d > 3 npoxintet and 1o e€hg napddolo anotéie-
oua.

Oempnua 1.1. Banach - Tarski. ‘Fotw d > 3 xat dvo onoteadrinote urddes B, B' otov RY. Tére
vrndpyovy avd 6Yo Eéva atvola By, ..., By ka avd 600 Eéva otvoda By, ... Ey,' étor dote va elvar E4U---U
En =B xat By U---UE,,' = B ka1 y1a xdVe k o E}' va mpoxinter ue kdnoa petaxivnon aré to Ey, .

Ac amodeytolpe autd To Oedpnua Twv Banach - Tarski xot ac urodéooupe 61t xde utooivoro tou RY
efvon yetphiowo xa 61 10 myg éyer tic Wiotnres (7)), (it) xou (144). Oewpolye wior pndho B 1) onola nepiéyer g
LTooUVOLS TNg évar weydho Sdotnua I pe mqy(l) = Vy(I) = 5, ondte Va eivar my(B) > my(l) = 5. Exiong,
Yewpolpe wa pndha B’ 1 onola eivar urootvoro evéde daotAuaroc J pe mg(J) = Vy(J) = 4, ondte da ebvan
ma(B') < my(J) = 4. Katénw, and 1ic undhec B, B’ npoxintovv ta oOvora Ey, ..., Ep xow By ... Ep/
Tou avagépovtal 6to Oepnua 1.1. Yuvendyetou 6Tl

5 <ma(B) =ma(Er) + -+ ma(Em) = ma(Er') + - +ma(Ey') = ma(B') < 4

XL XATIAYOUUE OE GTOTO.



Kegpdiowo 2

To upetpo Lebesgue.

2.1 'Oyxol StaoTNUATO V.
O éyxoc evée xheiotol Swothuatoc I = [aq, b] X - - - X [ag, bg] otov RY eivan, 6Tw¢ éyoupe opioet, o aprdude
Vd([al, bl] X X [ad, bd]) = (bl — al) s (bd — ad).

Tov {810 byxo €youv xar ta undhotna napeugept| pe o I = a1, b1] X - -+ X [aq, bg] Sroothpora xat, eldxdTEPa,
10 avoxté ddotnua (a,br) X -+ X (ag,bq).

To [a1,b1], ..., [aq,ba] €ivar o1 xd¥etec npoforéc tou I otoug xlproug dEovee Tou RY. To I €yl duo
TASLEES xAVeTEC OTOV TR-AZova: TNV

la1,b1] x -+ X [ag—1, bp—1] X {ar} X (@41, bps1] X -+ X [aqg, bg]

Hal TUV
[a1,b1] X -+ X [ag—1,bk—1] X {br} X [ak+1,br+1] X -+ X [aq, ba].

H mpotn mhevpd anoteheiton and ta onueior tou I mou €youvv k-00TH) CUVTETAYUEVY Xf = ak xot 1) Oe0TEE
Thevpd amoteleiton and To onueia Tou I Tou €youv k-00TY| UVTETAYUEVT Tf = by . Anhady|, 1 Te®TH TAELEY
elvol UTOOUYOAO TOU UTERETITESOL Tou elvar xddeto oTov Tp-dova xar opileton and v edlowon xp = ay
xau 1) 0ebTepn TAEUpd efvan uToaUvolo Tou LTEpeMITEDOU Tou elvan xdleTo GTOV T-dEova xon opiletal and TV
e€lowon xp = by, .

‘Oha to mapepgepy| pe to I Swothpata €xouv axpBog Tig (Bec TAeUpés — €0Tw %L av BEV TOUG AVHXOUY Ta
onueio xAmowy TAELPWY Toug. BAEnouue, howndy, o1t xdie Sidotnua €yel 2d TAeupéc xar 6Tt Pploxetal avapeoa
o€ 2d unepenineda.

Ta onueta Tou SlactApatog I mou Sev avixouy e Xauid and TIC TAEUEES TOU EVOL T AEYOUEVE ECWTEPIXA
onueto Tou I xou efvon Tpogavég 6Ti, e to Tapandvew oVuBola, To & = (1, ..., 2q) v cowTtepixd onueio Tou
I oy xar wévo av eivan ay, < xp < by, vy xdde k. Ta onuela mouv avixouv otig mhevpés tou I yoapaxtneilovia
cuvopLaxd onuela tou 1.

Ytov R, ot mheupée tou I = [ay, by] efvar o povoohvoha {a1} xor {b1}, dnhadih ta dxpa Tou.

Ytov R? ) o1 mhevgpée tou I = [ay, b1] X [ag, ba] etvon ta eudhlypappa tuhpata {a} X [ag, ba] xou {b1} X [az, be)
ToU elvort UTOGUVOAY TWV UTERETTEDWY, BNAadY| Twv evdeady, pe eElo®oelc 1 = a; xou £1 = by, AVTIOTOlY LG,
mou eivar xdletec otov x1-dZova xou tar eLVUypoppe TwAuata [at,bi] X {ag} xav [ar, bi] x {b2} mou eivon
UTOGUVOAY TWV UTERETITEDWY, DNANDY) Twv evieldy, Ue ElOMOES T = as X Tz = by, avTioTolywe, Tou eivou
wddeTeC oTOV To-dE0VaL.

Ytov R?, o1 mheupéc tou I = [ag,b1] X [ag,be] X [as,bs] eivar 1o opdoydvia mapalkniéypoppe {a1} X
[az, ba] X [as, bs] xou {b1} x [az, ba] X [ag, b3] mou eivor UTOGHVORY TWV UTEPERLTEDWY, dNhadY| TV €mnédwy, pe
eZl000EIC T1 = a1 xa 1 = by, avTioTolywg, Moy elvon xddeta oTov T1-d€ova, Tor 0pBoYDOVIN TURUAANAGY poUd
[a1,b1] x {a2} x [asz,b3] xav [a1,b1] x {b2} X [a3,b3] mou eivar unoolvola twv unepenédwy, dNAAdYH TwVY
emnédwy, Ye eEloWoES T = ag xat Tz = by, avTioTolywe, Tou elvar xddeta otov xo-dEova xou o opBoydvia
nopahhnhbypapua [at, byl X [ag, bo] x {az} xa [a1, b1] X [az, ba] x {b3} mou eivor unoclvoha TwV UTEPETITEDBWY,
OnAadY| emnEdWY, Ye eEIOOOES T3 = az xo £3 = b3, avTioTolywe, Tou eivon xddeta oTov x3-4Eova.



Metd and autd Tar TpoxaToEX TIXS Yiot ToV cuBohioud xat TV opoloyio Yo mpoywerooupe o€ xdmota Bacixd
AmOTEAECUATA VIOl OYXOUG DIAOTIUATODV.

To npd1o anotéheopa Tou eivor apxetd oAb yior var xatoywenlel we Mupa | tpdtaocy eivar 1o e&fc. Av I, I’
etvan duo daothpate otov RY xon etvon I C I’ téte eivon V(1) < Vy(I'). Hpdyportt, av I = [ag, by]x - - x[ag, by]
xou I' = [a1',b1'] x -+ x [ad’,b4'], t6te n oxéon I C I' onpaiver 61 ebvan ap’ < ap < by < by', ondte
0 < by —ar < by’ — ap’ yroa xdde k xou, emopévec,

Va(I) = (b1 —ay) -+ (bg—agq) < (b —a1') - (by — ag') = Vy(I').

Av éva 1 xon ta duo amd ta I, I’ Bev eivan xhelotd Sraothuata, TOTE To KA€lvoUpe TalpyovTag To avtioTotya
Tapeppep?, xhetotd draothpata I xu I’ — guowxd, av to I eivar xhewotd, té1e I = I xou 10 B0 oyber vl
o I'. Hopautnpolpe, tdpa, 6Tt and ) oyéon I C I' ouvendyeton n I C I’ ondte, éyovac amodeiler 61t
Va(I) < V(') yio T xherotd draothpata, Peloxoupe 6t

Va(I) = Va(I) < Vy(I') = Va(I').

Hapatrpnon: Autd 1o T€yVaoua Ue TO KAEIOIUO TWV DLACTNUATWY Eval TOAG YEHOILO OTAV XAVOUUE DLAPOPES
anodeielc pe dyxouc (xou byt pévo) draotnudtwy xon de VEAOUPE vor dlaxpivoupe ONEC TIC TEQITTMOELS VLo TOV
1o TV dlaoTNudTtey. ‘Onwe edaue, 1o €y vaoua Bactleton 0to dTt €va 0notodNToTE SLdoTNUa €Yl TOV (Blo
OYXO UE TO TUPEUPERES TTPOC AUTO XAELGTO BTN XM Xt 6TO 6TL, av €val DdoTnua eivol UTOGHVORO EVOC
dAhou BlaoTARATOS, TOTE TNV (Bl oy€an €YOUV ot To TUPEUPERY) TPOC AUTA XAEIOTY BLUCTHUOTAL.

Ynpoavtixn Hapatrenorn: Av xo oo Yo molye mupaxdtw eival, ouctaotxd, TOAD omhd, eivor TOAD
BUOXONO VO TPOYWENOEL XATOLOG TOU Tal BAETEL Yol TPAOTY POpd oV BEV AMOXTHOEL TOAD XA YEDUETEIXT| ETO-
ntelo ye oyfuata xon exxdveg. It autd n ougPouid ebvar: va oxedLalete oto xaptl SAa 6ou SLaBdaleTe,
TEPLOPLTOPEVOL OTLC ELBLKEC MEPLTTOHOELG TV dLaotdosey d =1 kot

d = 2. Ta oyfuata oty nepintwon d = 3 eivon dGoxola xou Yoo d > 4 elvan, anheg, addvata. Oa deite ot
boo Méue elvan eZoupeTind amhd 6tay e€etdixeutoly oty Bidotacn d = 1, evd oty didotacn d = 2 eivon T
EUQAVELC Ol TUVBVACTIXEG DUOHOMES — TTOU YEIPOTEPEVOUY OTIC UEYUAUTEQES DLACTAOCELS. 2Tal TAaioLo U TOU TOU
Tpontuytoxot uadnuatog, va Yewphoete 6Tl €yeTe xaTavoHoel auTd ou Yo pddoupe av T €YETE XATAVOTOEL
otug Swotdoec d = 1 xa d = 2. (Muouxd: 010 téhog Vo SmoTOOETE Tt EYETE XATUVONOEL T TEAVTA KOl YioL
d =3 av oyt xa yio d > 4.)

Av I, J eivar duo Soothpata atov RY, Yo ta yapaxtneilovye oyeddv Eéval av Bev éyouv xavéva xowd
e0WTERIXO TOUG onpeio 1, ue GAAa AdyLa, av ol wova mdavd xowd toug onueia elvon onueio TwY TAELPMV TOUC.
Quowxd, av ta I, J etvon Eéva, toHTE Elvan xou 6yedOY Eéva

AAppoa 2.1, FEorw I = [a1,b1] X -+ X [ag, bg] éva kAaoté dotnua. Xe kdle [ak, by| Ocwpoduc dapeniid
onueia x,(CO) =aqap < ajg) << x,gnk_l) < x,g"’“) = by, ta ormola ywpilow to [ag, by] o€ ny vrodieotiijata —
puoikd, av n, = 1, téte to [ak, by] de ywpiletar. Av ya kdde k Jewprioovpe éva and avtd ta vrodaotiuata
otov avtiotoo xy-déova, téte opiletar éva rkhaoté Bidotnua otov R to onoio eivar vrootvolo tov I. TTo
ovykekpiuéra, av yia kde k ndpovue évay iy, ano tous 1, ..., ny ka1 Oewprjoovue to avtiotoryo [xl(;k_l), ac,(;k)],
Tote oxnuatiletar to KA€wTé didoTnua

I _ (=1 (i) (ix—1) _ (ix)

A P I Lo ) VPRI 1 L B ) I ) L

Lq
Eror oxnuatilovtar ny - - -ny - - - ng kAewrd vrodwotiuata I;, . 4, . i, tov I. Ta Saotiuate aved eivar
oxedov Eéva avd HVo kar n évawar) tous woltar pe to 1. Eriong, wydea
Va(l) = > ValTis,...jig, wvia)-
I<ii<ng,. 1<igSng,.., 1<ig<ng
Anhadn, o éyrog tou I eivar ioog e to dOpoiopa twv dykwy GAwy autdy Twy UTodaoTHATWY.
Aréoaén: Eiva
— (1) (i1—1) (ix) (ix—1) (ia) (ia)
Valliy,.ig,.ig) =21 — o} ) XX (g ) X X (g —xg)

:lgil) .. l,(f’“) . lgd) :



6mou, Y ouvtopla, ouyBoiicaue l,(:’“) TO PNX0g TOU [:clgkfl)w;j’“)]. Emopévac,

Z ValLiyoigsia) =

1<ii<ng,..., 1< <ng,...,1<ig<nq

- Z zgil) . .ll(:k') .. g((jd) ,

I<ii<ng,.. 1<igSng, .., 1<ig<ng

Topa, napatnpodue 61t To Teeutaio ddpotopa elvar T0 AUpOIoUA OAWY TWV YIVOUEVKY Tou aynuatilovTo

emAéyovtac évay and Touc lgl), . ,lgnl), (tov l%il)), ..., évay and toug l(l), . ,l,(gnk), (tov l,(f'“)), e

k
(1) B lglnd) Elid))'

évav and toug I; 7, . , (tov 1 Bdoel tng aniig empeploTixfic WOLOTNTAC TOU TOAAATAXCLIAoHOD XKoL

Ié ’ z ].
g mpboeong ouvendyetar 6Tt To ddpolopa autd elvar (00 UE TO YIVOUEVO TwV adpOtoUdTWY lg Jpoy lgm) ;

D D ) Ay,

1<ii<na,.., 1<i <ng,...,1<ig<ngq

— (lgl) 4+t lgnl)) . (l](cl) 4+t llink)) .. (lgd) S l((ind))_

Bhénouye, dpwe, ott Yo xdde k to dipoloua l,(;) +- l,(Cn’“) oev etvar gAAO amd 1o d¥pOloUa TV PNXWY

TV UTOdIOTNRATWY ota ontola ywpeiletor To [ay, by] and ta Supetind Tou onuela xar, etopévwe, to ddpotoua
autd ebvan {60 pe to whxog tou [ag, bi|, Snhady| (oo ue by — ax ! Apa

(lgl) +...+l§"1))...(l’(€1) +...+llg"k))...(l§d) _|_...+l((ind)) =

=(by—a1) - (bp —ag) - (bg — ag).

Téhog, ouyxevTpwvovTag OAES TIG HEYPL TWPEA IGOTNTES, XATAAYOUPE OTO

Z Valiy,..ig.ia) =

1<i1<ny,...,1<ig <ng,...,1<ig<ngqg

:(bl—a1>"'(bk_ak)"'(bd_ad):Vd(I)'

Yto Aupa 2.1 neprypdgetan €vag TOAD 01X0C Y wpIoR6S EVOS XAEIGTO) DIAGTHUITOS O XAEIGTA UTODINGTY-
HOLTA TOV OTOL0 UNOPOUKE Vo TEpLY paouie xon g eENG. Ta xdde xp-d€ova, extog and ta duo xGVETA TPOS AUTOY
unepenineda Ue eSIOMOEIC T = ay, X T = by, T omola mep€y oLV T avTioTolEC TAEURES Tou BlaoTApATOS 1,
VewpolUe xou xdmoto eVOIAUETH TURIAANAAL UTEPETINED YE EELOWOELS X) = :cg) e X = a:g““_l) . Ané dha
autd to unepenineda oynuatiloviar didpopa xhetoTd vodlaoThRaTa Tou I €tot HGOTE (i) ot TapdAANhes TAEUPES
xadevée and autd to unodlaoTARUTH Vo TEPLEYOVTAL OF dladoytxd tapdhinia unepenineda xou (i) xavéva and
ToL UTEPETITED VoL UNY TEUVEL TO EOWTERIXO XAVEVOS ATO To UTOBIAGTHULATOL.

‘Oray Go Mye 61 «ywptlovye eva xhelotd unodidotnua I oe xhelotd uvodlaoThAaTa e Uepenineda xdeta
oToug x0ptoug GEovegy, Yo evvoolue axplBig autd Tou pokg Teptypddaye, dnAady avtd Tou TEpIYpdPETUL GTO
Afuo 2.1, Etor, 1o Afppa 2.1 Stunovetoa wg eE1g.

Av &va kAeLoTo SLAoTNUo XwPLOTEL 0E KAELOTH UTODLOOTAMATH HE UTE-
penineda kdleta 0TOLG KUpLOVE &E€oveg, TOTE TO &OPOLOUA TOWV OYK@V
6NV TV UTOBLUOTNUATOY Tou oxMuatilovtal €ival (0o pe Tov Oyko
TOU BLUoTANATOC.

To Afppa 2.2 mou axoroudel anotedel yevixeuon tou Afupotog 2.1

Arppa 2.2, Fotw kkeotd owotiuata I xar Iy, ..., I, otov RY téror dote ta Iy, ... , I, va elvar oyedéy
Eéva avd Vo kar [ =1, U---U I, . Tdre eivar

Va(I) = Va(Iy) + - - - + Va(I).



Anddetn: Oewpolye Oho Tor UTEPETINEDY TOU TEPIEYOLY TIC TAEURPEC OhwY TV daoTnudtwy 1, ..., I, .
Autd T unepenineda eivar xdieta aToug xbprouc dEovec tou RY xan ywpilouv to T ohhd o xadéva and 1o
I, ..., I, o xhewotd uTOSLIHOTAATA, OTWE Teptypdaye uetd and to Afuua 2.1. A oupPolicoupe, yio xdde k,
Ta XAEloTE LTOBo TAYATA 0T ontola ywpeiletar To ), Ye I,gl e ,I,gm"’) . Autd, guotxd, onuaiver 61t o I ywel-
Cetan amd oL UTERPETNEDA GTOL XAELGTY UTODLAC THUATA Ifl) Y e ,Ifml) Y e ,I,il) Y e ,Ilimk) y . ,L(Ll) ) .
Kot" apyde epapuélovye 1o Afupa 2.1 oto I xon, xatémy, apol opadonoicoude o SLdpopa UTOOLC THUATY
Balovtag otny (Bl oudda T uTOBLACTAYATA OV TEPIEYOVTAL 0TO B0 unodidotnua and o I, ... , I, epap-
wolouye 1o Afppa 2.1 oe xadéva and autd ta Iy, ... , I, . 'Etol, Ppeloxouye

e

Va(I) = (Va(I)) + -+ V(1™

FVaI) + -+ Va(Z{™))

H(Va(ID) + -+ Va(Ii™))
= Vd(fl) +---+ Vd(Ik) Tt Vd(In)'

Arppa 2.3. Fotw kkewotd owotiuata I xar Iy, ... I, otov RY téror dote ta Iy, ... , I, va elvar oyebéy
Eéva avd 6Vo kar [1 U --- U I, C I. Térte elva

Va(l) + - + Va(In) < Va(I).

Anddetn: ‘Onwe xdvoge xou oty omddely tou Afupotog 2.2, Yewpolye oha o unepenineda mou TepLéyouv
TIC TAEURPES OAWY TV dlaoTnudtwy I, ..., I, . Autd Ta unepenineda eivon xdleta otoug xiploug dEovES Tou
R? xor ywpilouv 10 T 0dhd xou xardéva amd 1o Iy, ... , I, 0g xhetotd unodaotiuata. ‘Otov opadonothcovue
QUTY TOL UTODLO THUATA, Ttakpvoude autd tou mepiéyovtal ot I, ... , I, odA& umdpyouv xat xdmola T onola
dev meptéyovtan og xavéva and ta I, ..., I, . Autd ouuBaiver BoTL ) évworn Iy U - - - U I, unopel va pnv ebvou
{on e ohoxineo to I. Av cuuBohicovue Ji, ..., Jy, autd axplBog To UTOBLOTAUATA TOU DEV TEPLEYOVTaL OE
xavéva and to Iy, ..., I, 161, mpogavee, dho pall to Iy, ... Iy, J1, ..., Iy Ebvon oyedoy Eéva avd 800
xat 1 €vwot| Toug oot pe to 1. Apa, obugpova ue 1o Afuua 2.2, woy et

Vd(I) = Vd(II) + -+ Vd(In) + Vd(J1) + -+ Vd(Jm) > Vd(Il) + -4 Vd(In).

Acite ot TohG amhr iBOTNTA TV SloTRdTWY: 1) Topn Ovo dteotnudtwy etvar ki avth Oidotnua. Hpdyuort,
av I = [ay,b1] X -+ X [ag, ba] xou I' = [a1’,b1'] x -+ X [aq’, bd'], Téte yia x&de k opilovpe ai” = max{ay, ar'}
xou b = min{by, by'} xou t61€ ebvon I NI = [ar”,01"] x -+ x [ag”, bd"].

Afppa 2.4, Fotw kkeotd dwothuate [ xar Iy, ..., I, otov R ¢rot dote IC LU ---UI,. Tére efvar
Vd(I) < Vd(Il) + -+ Vd(In).

Arnédaén: Topa, dev unovétoupe ot ta Iy, ... , I elvon oyeddv Eéva avd do.

Oewpolye ta xhewotd dracthuata J1 = I1NI, ..., Jy = I, N1 xaw napatneolyue étietvon I = JyU---UJ, .
Kot néhe: o Jy, ..., Jp pmopet vo uny elvar oyeddv E€va avd 600.

Ocwpolyue Oha ToL UTEPETIREDA TOU TEPLEYOLY TIC TAEUPES OAWV TwV SlaoTnudtwy Ji, ..., Jp. Autd ta

’ ’ ’ / s d ’ ’ z ’
unepenineda etvar xdleta otouc xbploug dZoveg Tou R xau ywptlouy to I ahhd xou xadéva and o Jy, ..., J,
o€ xAelotd unodtaotApata. ‘Otay ogadonotoovye autd To UTOBIAOTAUATY, TAUlPVOUUE AUTE TOu TEPIE)YOVTaL
I 2, 4 4 4 4 4 e 7 I 4

ot Ji, ..., Jp A&, axpBideg enedh) ta Ji, ..., Jp pmopel va uny eivon oyedov Eéva avd 800, yepixd and T
UTOBLUC TAUTA UTTOREL Vo TEQIEYOVTAL OF TePloodtepa and éva and 1o Ji, ..., Jy . Av Yewphioouue tov dyxo
x&de uToblaoTAYATOS axPBOC W Gopd, ToTE To Glpoioud toug eivan (oo pe Vy(I) evd, av Jewphooupe tov
OY%0 xde LTOBACTALAUTOS TOOES PORES G600 elvar To Ao Twv Ji, ..., J, oTa onolo auTd TepléyeTtal, TOTE
10 d¥poiopd toug eivan oo e Vg(Ji) + -+ + Va(Jn). Apa

Vd(I) < Vd(J1) + -+ Vd(Jn)
xou, enedn ebvan Jy, C Iy, xou, enopévene, Va(Jk) < Va(li) yiaxdde k, ouvendyeto Vg(I) < Vy(I)+- -+ Va(ly).

To Oewpnua 2.1 anotelel yevixevon tou Afuuotog 2.3.
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Ocwpnua 2.1. Fotw duotduarae I ka1 Iy, Iz, ... otov RY téroa dore ta 11,1y, ... va efvar oxeddy
Eéva avd 6vVo kar [1 U I U --- C I. Tére elvar

Va(I) + Va(I2) + -+ - < Va(I).

Anédaén: Kat’ apyde vmolétoupe 6Tt 6ha ta draothipata ebvar xhetotd. Tote yio xdde n epopuodlouvye to
Adppo 2.3 xou Bploxovpe 6t V(1) +- - -+ Vy(Ln) < Va(I). Enedn autd woyber yia xdde n xou o aprdpde V(1)
dev eaptdrtar and tov n, 1 oetpd V(1) + Va(Ia) + - -+ ovyxhiver xan woyder Vy(Iy) + Va(l2) + -+ - < Vy(I).

Y yevied mepintwon Yewpolue to xheotd dwothuate I xow Iy, I, ... . Enedd ebvou I, C T xou,
ETOPEVWC, I,C1I v x@de n, cuvendyeton LULU---C1I. Azé o TEOTO PEPOS OUVETAYETAL OTL

Va(lh) + Va(I) + - < V(1)
xa, enopéves, Va(l) + Vi(l2) + - - < Vy(I).

To Oewpnpa 2.2 anotehel yevixeuon tou Afuuatog 2.4. Oa dodue, dpwg, 6Tt 1 anddely| Tou dev elvar 1600
anhf} 660 oL pé€ypl Twpa anodelels: eumAéxel xdnolo TonoAoYLxn WLOTNTA Tou euxAeldetou ywpou! Tlpwv and to
Ocopnua 2.2 ag dolye wiot axdun amih WBLOTNTA TWV DIUCTHUETWY.

Adppa 2.5. Eotw didotnua I otor R kai € > 0. Tdre vndpyovr xhewoté sdotnua I' C I kar avoixtd
didotnua 1" O 1 térowa dote va eivar

Vd(I) —e< Vd(I/) < Vd(I) < Vd(IH) < Vd(I) + €.

Anédaén Kat apyde or avicdtntee Vy(I') < Vy(I) < Vy(I") ebvar npogaveic, émow xt av eivar ta I’ C
xou I" D I.
Ilpoytn nepintwon: Eotw 6t ta uixn twv npoPfokdyv tou I otoug xbploug d&oveg etvan ot Uetikol apriuol
Li,... lg, onéte ebvan Vg(I) =1y ---1g > 0. Eneidd; ny ouvdptnon y = (I + ) - - - (lg + ) elvor ouveyhic xa,
e tepa, ouveyhc otov 0, undpyet Yeuxde apdpoc § < minf{ly, ..., 15} dote va woydel

ll---ld—6<(l1—5)~~-(ld—5)<l1-"ld<(l1+(5)---<ld+(5)<l1~--ld+€.

IMo xdade k avtixadiotodue v npoPorr tou I otov xp-d€ova, 1 omola €yet uhxog Iy, HE €vo puikpdTepo
KA€10T6 BrdoTNUa TO omolo €yel unxog I —0 . AuTd To xheloTd Stao T, évar oe xdlde x0pto dZova, dnuovpyoiv
éva xheot6 ddotnpa I' C T tou orolou ot npoforéc otouc xiptoug dEovee Exouv wixn Iy — 0, ... ,lg— 9. Apa
elvon

Vd(I/):(ll—5)-"(ld—5)>ll'--ld—6:Vd(I)—6.

Téhog, yia xdde k avtixothotodue v npoBoky| Tou I otov xp-d&ova ue €va peyaditepo avolktd SldoTnpa
uhxoug I + 0. Autd ta véa avoxtd dlaothuata, Eva o€ xdie xUpto d&ova, dNUoupYoly €va avoixTo BtdoTnud
I" O I tou onolou ot mpofokéc otouc xUptous dZoveg €xouy whxn b1 + 6, ... ,lg+ J. Apa eiva

Vd(I//):(l1+5)~"(ld+5)<l1"'ld+6:Vd(I)+€.

AeUtepn mepintwon: Av éva toukdyiotov and to whxn I, ... ,1g eivan ioo pe 0, ondte Vy(I) =11 ---1g = 0,
t61€ 1) xaTaoxEVT Tou peyahitepou dwothuatoc I”, bnwe éyve oty mpdy tepinTwot, dev ahhdler. ‘Opwc,
bou einoye yia t0 wxpdtepo ddotnua I oty Tpd Ty TepinTwon dev toylouv. Thpa unopolue vo Vewphooupe
onotodfirote onuelo & touv I xou va mdpouvpe I' = {z}. Eivar mpogavéc éu I’ C I xa éu n avicdtnta
Va(I") > Vy(I) — € woybet, agol yivetaw 0 > 0 —e.

Ocwpnua 2.2. Fotw dworiuara I ka1 Iy, 1o, ... otov R éroi dore IC T UT, U--- . Tére etvar
Vd([) < Vd(Il) + Vd(IQ) + e

Andoatn: Av etvar Vy(Iy) + Vy(I2) + -+ = 400, té1e 10 anotéheopa eivan npogavéc. Enopévoc, ag
vrovéoouye ot eivon V(1) + Vy(lz) + -+ - < +o0.
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Ocewpolye onotovdhnote € > 0. Trdpyet kiawtd Sidotnpe I’ C I dote vo elvar
Vd(I) —€e< Vd<I,)
xou, v x&0e n, urdpyer avoukts Sdotnpa I,” D I, dote va eivou

€
Vd(InN) < Vd(In) + 27 :
Ané ticoyboec I' CI, I C L1 UIaU- -+ xau I, C I,” yio xdde n, cuvendyeton
I §11”UIQI’U-~~ .

Eneid?| to I’ eivor xhetoté xou gparypévo unochvoho tou RY | eivor ouurayés (— apot tehewdoet 1) anddetén
deite v Tapathpnon tapaxdte — ) xou, enedh] to I, (n € N) eivon avoxtd xat xahdmtovy to I’ cuvendyetar
OTL UTAPYEL XATOlOE N WOTE VoL Etvall

I'cn”u--.urn,.

And to Afupa 2.4 egappoopévo o1 xhelotd daothpata I’ xa L7, ..., L/, yw ta onola, npovavac,
wyber I' CL"U--- UL, cuvendyeta
Vd(I,) < Vd(ﬁ) + -+ Vd(m) = Vd(Ilﬂ) + -+ Vd(fn//).
Tpa, éyoupe

€

Va(l) —e < (Vd(Il) + E) +- (Vd(In> + on

5 ) < Va(I) + Va(I2) +--- + e

Ocwpidvtac 6t € — 04, xatorfyovue oty Vy(I) < Vy(lh) + Va(lo) + - -

IMMépiopa Tov Ocwpnudtoy 2.1 xo 2.2. Fotw dwotiuate I kar Iy, 1o, ... otov R téroa doe ta
I Iz, ... wva elvar oxedoy Eéva avd 600 ka1 [y Uy U--- = 1. Tote elvar
Va(l) + Va(l2) + - - = Va(I).

Hapatrenon: Onwg clye mpoavayyeidel, otny anddelln tov Ocwpruatog 2.2 yenotlonotunxe wid TOTo-
royued 1Bétnta tou RY | Snhadh 1o 611 kdle kdeoté kar ppayuévo E C R efvar ovpunayés. Yougwva pe tov
0pIoUO TNC EVVOLIG TNG CUUTAYELNS, UTO ONUaivel OTL, av UEWECOVUE YLdl OTOLUBNTOTE OXOYEVELN AVOLXTMVY
OUVOAWY Ta omola xahiTTouy To E, tdTE UGy oLV TEMEPUOUEVA Amd VT ToL AVOIXTE GUVOAA Tar oTola, eniong,
xahOmtouy 10 E.

Eyelc authy Ty Tomohoyix| iBldTNTa T YNOILOTOMOUUE OE Wiot TOAD EBLXT) XU TAOTACT], OOV TO XAEIGTO XAt
PeayPEVO 0UVONO gival Eval XAEGTS BIAGTAUA XU TOL AYOIXTE GOVONA TTOU TO XUAUTTOUY EVOL AVOIXTE BLOUOTAUATA.
Eneidn) unopel va yny otoVavopaoTte AvVeTo e TNV EVVOLN TNG CUUTAYELAS, Yol XAVOUUE Wiot Tapdopdn yia va
DoUPE Wior amodely Yoo Ty eidxt| Tepintwor. Mdhiota, eneidr otnv anddeilr dev Vo nailer xavéva edixd pdho
TO OTL TA AVOLXTE GUVOAY Efvall avolxTd dtaothpatd, Vo Vewpooude TNy Alyo yevixdtepn nepintwon kAeiotov
dlaoTrpatos mov KeAUTTETal and avoiktd oUvoAd.

Mpétaon 2.1. Eoto khaotd sidotnua I otov RY kar pua owcoyévea avorxtdy vroourélov tov RY, ta orofa
kaAVvrnrovy o I, 6nAadn twr onoiwy 1 évwon mepiéyel ws vroovrolo to I. Tdte vrndpyovy temepaopéva and ta
avoiktd oUvoda tng idag oikoyéveiag ta omola, erions, kaAvntovy to I.

Anddetn: Trnodétouue — yia vou xataAiouue o€ dtono — 6Tl bev undpyovr memepaouéva and ta avoiktd
ovrola tng oikoyéveas ta onoia kaAvmtovy to I.

Ocwpolye 10 péoo xdlde npoforfic tou I otoug xhploug dZoveg xau To avtiototyo unepeninedo nmou eivou
x&eto otov avtiotolyo xOpo dEova 670 onucio autéd. Oha autd ta d ureperineda ywpilouy 1o I ot 29 xiewotd
unodaothpaTa Tor ontola ebvon dpowa we to I xan ebvon oyedov Eéva avd d0o. Iho ouyxexpiéva: To uhxn tTwyv
TpoBoAGOY xadevog and AUTA TA UTOBLUCTALOTA EVOL TA OGS TOY PNX®Y TV avTioTolywy tpoBoldy tou 1.
Topa, oxeptopacte 611, av xoldéva and aUT Ta UTOBLUCTALATA UTOEOUCE VoL XAAUGTEL and TEMEQUOUEVA A6
o avotxtd advoha TN owoyévetag, tote xou to I VYo propoloe va xahu@QTel and TETEQUOUEVH UTd TOL AVOLXTY
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ovoha g owxoyévelog. Emopévewe, undpyet xdmoo and to unodiaothuate, ag 1o cupPoricovue I, 10 onolo
o€ umopel vor xahu@el and NEREQACUEVA A TA AVOIXTA GUVOAA TNG OLXOYEVELG.

Tépa, enavalapBavouye 1o Bio mpdypa pe to I1 . To ywpilovue ot 2¢ xhelo1d unodlasthyata é101 GoTe T
uhxn TV TeoBoA®Y xadevog and auT ToL UTOBLACTHUNTA VoL EIVOL TA UOT TWY PNXGY TWY AVTIGTOLY( WY TEOBOANOY
Tou [; xou mapatnEodUe 6Tl UTdpPYEL xdnolo and auTd, ac To ouyPolicouue Io, To omolo S unopel Vo xoALQTEL
and MEMEPAGUEVA UMb Tal oVOIXTA GUVON TN OXOYEVELG.

Yuveyiloupe €tot en’ dnetpov xon dnuouvpyolpe wo axohovdio dtoaotnudtwy I, 1,1y, ... pe tg &g 1016-
trec. Av I = [ag,by] X -+ X [ag, bg] xou I, = [a1™, 01 ™M] x -+ x [ag™, b4)] yia xdde n, té1e
(1) ya xdve k=1, ... ,d woydet

ap < ak(l) <.l < ak(n) < ak(n+1) <... < bk(nJrl) < bk(n) <. < bk(l) < by,

xau
b, — ag,

27’L
(17) Kéle I, de pnopel va xahugtel and nenepaopéva ond o avorxtd oOvVola NS 00y EVELIL.

Ané v (2) Brénovye bt yia xdde k n axohoudia (aén)) elvat abEoVoa X0l Ve QEAYPEVT], OTOTE GUYXAIVEL,

3 )\ l()’ b(n) 2. 1()/ e Z 7 7 )\/ A / 6 /. z
xou 6Tt 1y axohouttiar (b, ) etvon pdivouca xon xdtw gearyuévr, ondte xt auth ouyxhivel. Ané 1 deltepy oyéon

b — g,

e (i) Brénovye apéons 6Tt limy, 4o a,(cn) = lim;,— 4 b,(gn) xou oupBollouye 10 %06 Opto Ty

— 1 ) _ (n)
Tk = ngrfoo = nErJIrloo bk '

[Mpogavae, yia xdde k etvar

ap <apM <. <agW < <gp <o <™ << W < py

Tdpa Yewpolye to onuelo © = (z1,...,24). And g TeAeUTAlES AVIGOTNTEC CUVETAYETU OTL TO & AVAXEL
oe 6ha ta dwootAuata I, I, I, ... . Ered) 1o I xahdnteton and 1o avotxtd ohvolo TS OixoYEVELaS, UTHpYEL
xdmoto and autd, ac to cupPBoiicovue U, wote va eivar € U. Enedq to U ebvar avoixtd, undpyet xdmotog
€ > 0 dote 1 undha B(z;€) xévtpou = xar axtivag € va eivor utooivolo tou U:

B(z;e) CU.

Topa, and n debtepn oyéon e (i) BAénovue 6T UNdPyEL (ATOWOC UPXETE YEYANOC N OOTE Yiot xGVE
k=1, ...,d vaeiva b —q, (™ < ﬁ Avy=(y1,...,yq) ebvar 670 I, , té1€ V1w & k eivon |y — x| <

bW — ™ < ﬁ, OTOTE 1) AMOCTACT, TOU Y and TO T elvor

2
\/(y1—$1)2—|—~~+(yd—$d)2<\/d-gze.

Apa x&de y oo I), avhxer oty undha B(x;€) xat, enopévec,

I, C B(x;e) C U.

Topa, ouws, gptdoaue oe dtono: o’ evog o I, O PUNOPEl Vo XUAUPTEL And TENEPACUEVA ANO TA AVOLXTA
olvoha TG owoyévelag ag etépou To I, xaAOTTETON amd €var amd To avoLXTd GUVOAA TNG otxoyévelog, to U.

Mo %ot @Tédoaue ¢ 06, UTOPOUUE UE EAGYIOTO THPATAVEL XOTO VA ANOOEIEOUUE XU TO TAHPEC ANOTENECUA.

Ocdpnua 2.3. Eotw E kkaoté kai gpaypuévo vrootvoro tov RY kait ua ocoyéveaa avorktdy vroouwrélwr
d , ’ z ’ 7 ’ ’ z z

wov R%, ta ornola xedvnzovy to E, dnAadn twv onoiwy n évwon nepiéyer ws vroovvodo to E. Tote vrndpyovy

nenepacuéva and ta avoiktd olvola Tng idwag otkoyévelas ta omoia, emiong, kaAvntowy to E.
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Anddaén: Encidf) 1o E eivon gporyuévo, undpyet — €€ oplogol — xdmoto xheiotd didotnua I dote va elvan
ECI

LNV OLXOYEVELL TV AVOIXTMY GUVOAWY TOU XOAUTTOUY 10 E emOUVATTOUUE Xou TOo oUUTApwUa Tou ),
0 E°, 10 onolo eivar — €€ oplouol — avoixté. Elvon mpogavég 6t tor avolxtd oOvola Tng VEUG OXOoYEVELQ
xahOmTouy oAGxAneo tov RY xan, edixdtepa, to I. And tnv Mpdtaon 2.1 cuverdyeton 6Tt UNdpYOUY TENEQRO-
ouéva and T avoixtd clvola g véag oixoyévelag, ag ta ouufolicovue Uy, ... , U, to onoio xoaAbTTOULY TO
I. TIpogavag, autd ta (Bilo TEREPAGUEVA AVOIXTA GUVOAA XAAUTTOUY Xt T0 B, dnhadh E C U U---U U, .

Av xovéva and to Uy, ..., U, Bev eivan 1o B, 161 Ohat ebvon ohvoha TG apytxic ouxoyEévetag.

Av éva and autd eivar to B¢, vy nopdderypa U, = E°, t6te unopolye va ayvoroouue 1o U, = E°
XL T UTOAOLTAL, ToL omolor avhixouy oTnv apyix owoyévela, ouveyilouy va xahintouv 1o E, dniody E C
UU---UUp_1.

Ye xdle nepintwon, undpyouv mencpacpéva and ta avoxtd chvoha tne (apyxhc) owxoyévelas ta ool
xahOntouy 1o E.

2.2 To eEwtepxd petpo Lebesgue.

Treviupiloupe Tic évvotec tou infimum xou supremum yia utocivoia tou R.

Av 1o un xevé A C R elvon dve @paypévo, TOTE and Td dve QedyHatd Tou UTdpyEL Xdnoto 1o onofo eivo
eAdyroto. Anhadn, vndpyer aprdude ug o onofog eivan dve gedypa tou A (xou, enouévwe, xdle u > ug etva,
enfong, dve pedyua tou A) xaw xdde apriudg u < ug dev elvan dvew @edyua tou A. Tho ouyxexpwéva: oy e
a < ug Y xdde a € A xau, yia xdde u < up, undpyet TouAdytoToy évac a > u oto A. 'H, ye diho Aoy
oyler a < ug yo xdde a € A xo, Yo xdde € > 0, undpyet Touldytotov évac a > ug — € oto A. To ehdyloto
Gve @pdyua ug Tou A ovoudleton supremum tou A xow oupfohileton sup A.

Av 10 un xevé A C R dev elvan dvew @payuévo, tote ¢ supremum tou A Yewpolue 10 +00 xat Ypd@pouue
sup A = 400. To 611 10 A dev eivar dve gpayuévo onualvel 6Tt xdie aptduodg u dev elvor dve Qedyuo tou A,
OnAad” 6TL yioe xdde u undpyel TouhdyiaTov évag a > u oTo A.

Av 1o un xevé A C R elvar xdtw @poydévo, 10T and 1o XATw PedyUaTd ToU UTIEYEL XITOolo TO 0Tolo £lval
péyoro. Anhadt, vrdpyet aprdude lp o onotog etvan xdtw gpdypo tou A (xau, enopévoc, xdde | < [y eivar,
enfong, xdtw @edyua tou A) xou xdde aprdude [ > I dev eivan xdtw gpdypo tou A. Tho ouyxexpipéva: oy e
a > lp yioa xdde a € A xar, yia xdde [ > Iy, undpyet toukdyiotov évac a < I oto A. 'H, pe dAha byt oy et
a > lp yi xdde a € A xo, yia xdde € > 0, undpyel Touldyiotov évag a < lgp + € oto A. To péyioto xdtw
pedrypa lp Tou A ovopdletar infimum tou A xou ouyBoiiletar inf A.

Av 10 un xevé A C R dev ebvan xdtew gpayuévo, 161 w¢ infimum tou A Yewpolue 10 —00 %ot Ypd@oupEe
inf A = —o0. To 6t 10 A dev elvon xdtw Qpayuévo onuaiver 6L xdde aprdudg I dev elvor xdtew Gedyua Tou A,
Onhad” 6tL yio xde [ undpyet Touldytotov évac a < I oto A.

Etvor cagéc 61t yia xdie un xevé A C R opilovtar ta inf A xou sup A, 61 1o inf A eivan oprdpode 1 —oo, 61t
to sup A eivon aprdude 1) +oo xou 61t toylet inf A < a < sup A yia xdde a € A. To teheutaio toylel BioTL TO
inf A etvar xdte gedyuo tou A xar 1o sup A eivar dve gedyuo Tou A xo unopel va dratunwiel xat wg €A To
A ebvor umocOvoho Tou (tdavdy, un vpoypévou) dracthuatoc [inf A, sup A] 610 R = RU{—o00, +00}. Enedy,
ouwe, to inf A elvon 1o puéyioto xdtw @pdyua tou A xat 1o sup A etvar 10 eAddy10to dve ppdyua tou A, 1oy e,
eniong, 61t 10 A dev elvan UTOGUVORO Xxavevie BlaoThYATOC YVnolng uixpdtepou and to [inf A, sup AJ.

Etvar, enfong, ebxoho va det xavelg ot av yio ta un xeva A, B C R woyber A C B, t61¢ oylet inf B <
inf A < sup A < sup B. Ilpdypatt, n aviodétnta inf A < sup A eivar oagrg and ta nponyolueva. H sup A <
sup B oy bet, tpogavae, av eivor sup B = +00, dnhadr av to B Bev elvar dvew @paypévo. XNy nepintwon mou
10 sup B ebvar aprdude, téte 10 sup B elvor dve @pdyua tou B xa, enedr) 1o A ebvor unootvoko tou B, 10
sup B etvat dve gpdypa xar tou A. ‘Opwg, enetdn to sup A eivon 10 eAdyioto dve gpdyua Tou A, cuvendyeto
6t sup A < sup B. Ouolwg, n inf B < inf A woylet, npogavee, av eivon inf B = —oo, dnhadn av to B dev
elvor xdte gpaypévo. LNy nepintwor mou to inf B eivar aprdpde, t61e 10 inf B ebvan xdtew @pdyua tou B xo,
enetdr] 10 A elvon unoohvoho tou B, 1o inf B elvor xdtw gedyua xou tou A. ‘Ouwg, eredr 1o inf A eivon to
HEYIOTO X4aTw Qedyua tou A, ouvendyetar 6Tt inf B < inf A.

Eotw tuyév E C RY. Awaxpivouue duo nepintdoelc.
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Ilpdytn mepintwon: 'Eotw 61t yio xdde dnepn aprduriown culhoyy avolxtody dotnudtwy 1, I, ... to onola
xohomtouy 1o E, dnhadf yia ta onola woyder B C U2 I, , ouvendyeta én 3% Va(I,) = +oo. Me dhha
Aoy, €0Tw 6TL DEV LTdEYEL XoLd dmelpn) aptIUoLUY, GUAAOYY AVOLXTOVY BIICTNUATGDY To OTolo Vo XAAUTTOUY
10 E %o va €youv ddpotopa byxnwyv < 400. ¥ authv v nepintwon opiloupe 1o olpfoho mg*(E) va eiva

mq*(E) = 4o00.

Aevtepn mepintwon: 'Botw ot undpyet TouldyioTov wia dnetpn aprdurotun CUAROYYH oVOIXTOV SLUoTAUATLY T
omoia var xoAUTTouy 10 E xou var €youv ddpotopa dyxwy < +o00. Tdte dewpolue dAeg Tig dnelpeg apriunouleg
OUAAOYES OVOIXTMY DIACTNUATWY To oTtola var xaAOTTouy To F xon va éyouy dipoiopa dyxwy < 400, yio xdle
wa and autég unoloyilouye 1o avtiotoyo dlpoiopa 6Yxwy, 10 onoio elval €vag apripog, xat dNUIOVEYOVUE TO
unocUvoro tou R pe otouyelor autd axpiPag to adpolopata dyxwy. Enedy), mpogavng, xdlde tétoo ddpoloua
oyxwy etvar apiuog > 0, to un xevo clvolo mou dnwovpyeitar and autd ta adpoioyata Gyxwy ivat UTOGUYOAO
ToU [0, +00), dnhady €yel we xdtw Qpdyua Tov 0. Apa 1o infimum touv cuvélou avtol eivor apriude > 0. X
authv Vv nepintwon opilouue to aluPforo mg*(E) va etvon o un apvntixde aprdude

+oo
mq*(E) = inf { Z Vi) st Iy, Io, . .. elvon avouxtd StaothaTo e
n=1

“+o00 “+o0
EC U I, xou ZVd(In) < +oo}.
n=1 n=1

Kat o1i¢ 8o nepintdoeig, 1o obyfoho mg* (E) ovopdletu eEwtepixnd (d-didotato) wétpo Lebesgue
Tou .

Enegnynoesic: (1) Xtn dedtepn nepintwon, and tn @ion tou mg*(EF) o¢ infimum touv cuyxexpiuévou
TopoTdvVEe GUVOROU Loy boLY Ta e€RC.
Kot apyde eivar mg*(E) < S0 Vy(I,) vy xdde dreipn oprdufionun culhoyt avoxtédy BlacTiudtoy

I, 1y, ... To onola xahbmTouy T0 E, dnhady yio T omolo toyder B C UZS& n-
Katémy, yia xdde € > 0 undpyet touldyiotov wia drelprn dprduiouln oUAROYT avoIxTOV SloTNUATWY
I, Iy, ... 0 onole xahOmtouy 0 E Gote va eivan > % V(L) < mg*(E) + e.

(2) Me anid Adyta, 6 1 ovoia twv nponyoupévey eivar 1) e€ic: mpooratolic va kadliovpe to ovvoro E e
drneipa apidunoipa avoiktd O1aoTHUATA JLE TOV OIKOVOLIKOTEPO — 0€ TUVOAIKS OYKO — TPOTO.

Yy npodTn nepintwon, o F elvor 1€T10l0 TOU UE OTOl0 TPOTO %t av To xahOpoupe ue dnetpa apriurotua
AVOIXTE BIAGTAULATE O GUVORIXOG OYXOC QUTWY TV DAoTNUATLY eivar Tdvtote +00. X authv TNV Tepintwon
Mue 611 10 E €yer eCwtepind uétpo Lebesgue (oo pe +00: mg*(E) = +oo.

Y1 debtepn nepintwon, to F ebvan 1€1010 mou punopolue va Bpolue ToUAdYLoTOY €va TROTO Vo TO XaAUoulEe
we dmetpor optdUAoLU avoIXTd SO TARATA T Omolol €YoUV OUVOMXO 6yxo < +00. XNy nepintwaorn out
npoonadolpe vo Ppolue dnetpa aprduniolo avoixTtd dlaoThUAT To. omofol Vo XUAUTTOUY 10 E xat va €Youv
OUVOAIXG GYXO 000 To OUYaTé HIKPOTEPO 1) 01KOVOULKOTEPO. TNV Tepintwor auTy To entepixd uétpo Lebesgue
Tou E, dnhadt| o aptdude mg*(E), exppdlel to 1600 pikpds fj néoo otkovouikds umopel va yiver avtés o ouvohikds
OyKkog: 600 kovtd B€loupe (amd mave) aAA& OxL mopoaxdte. 1o cuyxexpéva: (i) pe 6noto tpdmo ut av
xahOovue 0 E ye dnetpa aptdufotud avoixTtd SO TALATI O GUVORNXOS GYXOS VTV TV OLIoTNUITwY £ivol
ndvtote > mg*(E) xon (ii) ynopolue vo Bpolue tpémo va xuhddovue 10 E e drepa aprdpfiotpo avorxtd
BLooTAROTA ETOL DOTE 0 GUVORIXGS OYXOC QUTWY TV SloTnudtmy va eivat 660 xovtd Yéhouue oto mg*(E) A,
we GAho Aoy, yio xdde € > 0 umopolue va Bpoldue tpdémo va xaibdovue 1o E ye dnelpa aprduriotua avorxtd
Stao AT €10t DOTE 0 GUVOMXOS BYX0S aUTKOY TV doTnudtey va eivar < mgq*(E) +e. Ko — Eavd — pe
obufoha:

(1) v xdde dmerpn aprdufotun culloyh avoxtey draotnudtwy Ii, Is, ... to onola xaklintovv to E oy le
ma*(B) < Y05 Va(L,) xan

(73) v xdde € > 0 vndpyer Toukdytotov wa dneten aprduRoiun cUlhoyh avoxt®y daotnudtwy I, Ia, ... o
onofa xahintouy 10 E étot dote va eivar S Va(I,) < mg*(E) + e.

IMpétaomn 2.2. (1) 0 < mg*(E) < 400 ya kdde E C RY.
(2) H avEntikétnta tov eEwtepikot uétpov Lebesgue. Av E C F C R, ouvendyerar mg*(F) <
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mg*(F).

(3) mg*(I) = Vy(I) ya xdOe drdotnua I oror R?.

(4) mg*(0) = 0 k&t mg*(R?) = +oc.

(5) H o-vronpooetikdéTnra Tov €eEwtepikoV uétpov Lebesgue. Av wa E, Ey, Es, ... elvar vtoov-
voka tov R? ka1 E C | B, , téte owendyerar mg*(E) < 372 myg* (E,).

Andoaén: (1) Eivor cagéc and 6ca éyoupe ner yia 1o mg*(E).
(2) Eotw EC F CRY. Ay eivar mg*(F) = 400, 161€ 1 mg*(E) < mg*(F) ebvar npogavic. Eotw, hotrdy,
bt etvar mg*(F) < +o0.
'‘Eotw tuyovoa dmmpn aprdpfon cuhhoyn avolxtwy daotnudtwy 11, I, ... ta onola xahdntovy 10 F' %o
€)0LV GUVOAIXS GYXO Zn 2 Va(I,) < +00. ®uoixd, autd 10 > Vy(I,) evor to Tuydr otowyeio Tou Guvbou
Tou onofou to infimum éyer optotel va evar 10 mg*(F). Enedd eivar £ C F, wa (b 11, o, . .. xahbmTouy xou
2 “+o00 2, 14 7 7 . z 7
10 E xou, emopévos, 10 Y% Vy(1y,) ebvar kar ototyeio tou ouvéhou tou omofou to infimum éyet optotel va
7 * 7 ’ ’ , , ’ . 7 * ’
efvar 10 mg*(E). BAénouye, howndv, 611 10 tuydv otoiyeio tou cuvbhov pe infimum (6o ye mg*(F) eivar xan
ototyelo Tou ouvérou e infimum ico pe mg*(E). Anhady, 1o tpid1o obvoho eivar utoohvoho Tou dehtepou
ouUVOOUL xat, ETOPEVLC, eivon mg* (E) < mg*(F).
(3) Eotw didotnua I otov R, Kat’ apydc mopatnpodue 61t av Yewpficouue éva onolodhnote avolxtd did-
otnua Iy wote va ebvar I C I xou, exniong, Yewproouvye onowadninote xevd avoixtd daothota fo = I3 =

.= 0 (dnhadr, avowxtd dractAuata pe wixn oxpoyv oo pe 0), téte T I1, Io, ... xahintouv 10 I xou €youv
T Va(I,) = Va(I1) < +o00. Anhadh, éxoupe v tepintwon mg*(I) < +oo.

'‘Eotw rvXOﬁUa dnelpn aptdUnotun CUAAOYT oVOIXTOVY &o&ctnpo’trwv I, I, ... T onota xahbntouy 10 I %o

éyouv ST Vy(I,) < 4o0o. And 1o Ocdpnua 2.2 owsrcozysroa Va(I) < P Va(I,). Auté onpaiver 6t o

apLiuog Vd( ) efvan xdte Qpdypa Tou cuvérou twv > 25 Va(I,), Snhadh tou cuvbhou Tou onofou to infimum
éyouvpe ovuBorioet mg*(I).

Katomy, Yewpolue onotovorinote € > 0. Xlugwva pe 1o Afupo 2.5, undpyel xdnoio avoixtd ddotnu
I" Gote vo eivan I C 1" xou Vy(I") < Vy(I) 4+ €. Oewpolye 11 oulhoyh avowxtdv dotnudtoy I = 1"
xou Iy = I3 = ... = () ta omofa xahbmtouv to I xaou éyouv S Vy(I,) = Vy(Ih) = Vy(I") < Vy(I) + ¢
Auté onuaiver Tt undpyel TOLAdYIoTOV €val GTolyElo TOU GUVOAOU, Tou ornolou To infimum €youue cupBoiice
ma*(I), 1o onolo (ctoyeio) etvon < Vy(I) + €.

YuvdualovTag T CURTERIOUOTA TWV BUO TEAEUTAIWY TOPXYPAPWY, BPAETOVUE OTL Vd(I) a*(I).
(4) Oewpolye TV dnetpn O(plﬂpqulp.T] oulhoyt| avorxtay daotnudtwy 1 = Ih = ... = (. Auw x\OTTOUV TO
0, ondte etvor mg*(0) < S22 Va(1,) = 0. ‘Apa eivar mg*(0) = 0.

Ocwpolye TuyovTa VeTiNd aptﬁpo M oo0dfmote peydho. Ocwpolpe onoodhnote didotnua I otov RY pe p#-
w0 ooy Gha foa pe VM. Téte, ohpowva pe ta (2) xau (3), eivor mg* (RY) > mg* (1) = Vy(I) = (VM) = M.
Eneidn unopolye va mdpouye tov M 600 peydho YEhouYE, ouvsndysrou 6t mg*(RY) = 4o0.

(5) Eotw 6t 10 E, By, By, . .. eivat utostvora tou R xan E C |12 B, . Aveivan 359 177 “(Ep) = 400, 16-
TE 1) AVl 6T T ToL VENOLYE Vo anodel&oule ebval, TEOQAVAOS, CKATH. Eotco, howrdv, bt etvor YT mg*(E,) <
+o0. Enopévwce, etvar xar mg*(Ey) < 400 yia x8Ve n.

Ocwpolpe tuydvia € > 0. Blugwva pe tov optogd tou mg*(Ey,), undpyet ToUNdyloTOV Wior dneprn o-

owuriown oUALOYT avoXT®Y Blao TNty I 1, Iy 2, ... 1@ onola xoAbTTOUY TO F), %aL Ye CUVOAIXG OYXO
7—;0:01 Vd(In,m) < md*(En) + % .

Kotémy, dewpodye tny dnelprn aprdpnown cuALoYY avoixtody SlaoTnudtewy tov oynuatiletor oand dha T
Sl ThAuata I, iy xoddg ot Seixteg n, m Bratpéyouy, aveldpTnta 0 €vag and Tov dALO, TOUg GuaLxolg apttuolc.
Etvon gavepd 6tt tar StaoThgota autd xaAUmtouy Oha ta oOvoha Ey, Ea, ... xou, €neidn autd ta teAsutaia
xahbmtouy 10 E, ta (B Sraothuato xahintouy xat 1o E. And tov opiopd tou mg*(E) cuvendyetar 6t autd
elvor < amd TOV GUVORIXO OYXO OV TWV SCTNUATWY Iy, m XA, ETOPEVEY,

+00  +00 too €
IESY ( > Vd(In,m)) <> (md*(En) + @)
n=1 m=1 n=1

400 +o00 p 400
=i B+ Y o = Y (Ba) e
n=1 n=1 n=1
Enetdf) 1 oviobétnra mg*(E) < 31 my*(E,) + € woybel Yo uy6via € > 0, 0008110Te Wixpd, ouvEndyetal
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bt mg*(E )<Zn > ma*(En).

H o-unonpootetixdtnta tou e€wtepixol yétpou Lebesgue toydet xou yia mrcspaopévoz obvoha. Ipdypatt,
éow 6 ebvau E C By U---UE,. Oewpodye 1ot By = Epyo = ... = 0 x sxoupe drepa apriunoiua
obvohat By, Eo,... p¢ E C E4U---UE, = U:{i‘i E,. Xvuverdyetou b1t mg*(E) < Z+ 1ma*(En) =
mg*(E1) + -+ mg* (Em).

Avty) n W6TnTa ovopdletar uTonEocVeTIXOTYTA Tou e&wTepnol uétpou Lebesgue xot, 6mwe pokg
eldaye, ouvendyetal and TNV o-UTOTPOCUETXOTNTA.

Mpétacm 2.3. Eivar my*(E) = 0 ya xdde apidunoo E C RY.

Arnédaén: Eotw onoodhrote povoolvoho {r} otov RY. Oewpolye onotovdhirote € > 0 xu nafpvouye éva
onoodhnote avoxté didotnua I 1o onoto neptéyet To T xan €yer wixr axu®dy 6ha loa pe e. Téhog, Vewpolue
NV dmetpn ocplf)w']mpn ou)\)\oy'r'] AVOIXTEV SLaompdrmv I =Txuw I, =1I3=...={, toa onolo xahlnTOULY TO
{z}. Suverdyeta 6u evor mg*({z}) < S5 Va(I, ) = Vy(I) = Va(I) = (Ve)? = e. Enedh n aviodtnta
mg*({z}) < € woyler yioa tuydvia € > 0, ouvendyeton 1t mg*({x}) = 0.

Tépa, éotw apufiowo E C RY. Av 10 E eivon nencpaouévo, dnhadh ov £ = {x1,...,2m}, 16T civan
E={z1}U---U{zn} xu, enopévoc, mqg"(E) < mg*({z1}) + -+ mg*{zm}) =04+---+0=0. Av 10
E eivon dnepo apripfioo, TOTE €0Tw X1, T2, . . . Wt onoladhnote apidunct] tou. Anhady, E = {x1,z2,...} =

T an} xon, enoévec, mg*(E) < S ma*({zn}) = 5N 0=0.

Ye xdie nepintwon etvoar mg*(E) < 0 xar, enopévwe, mg*(E) = 0.

TMopdderypo: Evor mi*(Q) = 0 xat, yevindtepa, mqg*(Q4) = 0, 6mou Q¥ = Q x --- x Q eivor 10 6GVOIO
Twv onuelwv Tou RY pe bheg tic ouvtetaypéveg toug pnéc.

Mépiopo: Kavéva didotnua otov R pe detind phxog xa, yevixdiepa, xavéva didotnpa otov RY pe detind
d-drdotato 6yxo dev eivon apriunoiuo.

2.3 To ueézpo Lebesgue.

'Eot tuyév E C RY. To E yapoxtnpiletor Lebesgue petprorpo otov RY av éyel tny eZfc bt
v xéde A € R 1oy der
mag (ANE)+mg* (AN E°) =mg"(A).

[Mapatnpriote 61t ta obvora AN E xou AN E€ eivan Eéva xau 1) Evwon) Toug toottan e 1o A. Mropolue va
Tolue OTL Tt BUO aUTY cUvVola elvan To «xouudTIay oTa ontola daywpileton To A and to E: 10 mpdTo anoteheito
and o ototyeio Tou A mou avxouy oo E xa to dedtepo anoteheltan and 1o otoryela Tou A mou Sev aviixouy
oto E. Enoyévee, pmopolye vo SLaTUTOCOUUE TOV TUpAndvw oploud ws e€Vc: to B yapaktnpiletar Lebesgue
petprioo otor RE av ta dvo koupdria ota omofa Saywpiler kdde vrootvoro tov R éyovr auvoluxd ewtepind
pnérpo Lebesgue ioo e to ébwtepixd pérpo Lebesgue tov vmoouvvidov.

Hoapatnpolye, enfong, bt and v unonposletixdtnta Tou mg™ ot ond to ot eivar (ANE)U(ANE) = A
ouvendyetan 61t mg* (AN E) + mg* (AN E°) > mg*(A) yio xdde E,A € R?. Enopévec, 10 va toybel 1
ma* (ANE)+mg* (ANE®) = mg*(A) ebvau to0d0vapo ye 1o vatoyer mg* (ANE) +mg* (ANE®) < mg*(A).
Mrogotue, hotndv, va novue 61t to E yapaxtnpiletar Lebesgue petprioo otov R av yia xéde A C R woyda
md*(A N E) + md*(A N EC) < md*(A)

Hoapatnpolpe, téhog, étt, av eivar mg*(A) = +o00, t61e N ovodtnta mg* (AN E) +mg* (AN E°) < mg*(A)
1oy Ve autopdtos. ‘Apa uropodue va todue 6t to E yapaxtnpiletar Lebesgue petprionio orov R av yia kdde
A CR? pe mg*(A) < 400 1oyta mg* (AN E) +mg* (AN EC) < mg*(A).

Avutéc ol duo mopatneRoel; ehappivouy Xdnwe TV epyacia pag otayv npénel vo eAéyEouue pe Pdon tov
op1o16 o av éva ouyxexpiévo E C R eiva Lebesgue petphoo otov RY. Nougwva pe v npdtn nopo-
Thenom, eivar apxetd vor eEhéyEoupe av toy el o aviodtnta (dnhadt, xdtt aodevéotepo) avti plag todTnTac.
Téhog, abupova ye 1 delTeR TopatienoT), eivon apxetd va ehéyloupe TNy avicdtnTa Yior hyotepa A avtl yia
&t A C RY.
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Mpétaon 2.4. (1) To O kar o RY eivar Lebesque petprionia avov RY.

(2) Av E C R ka1 myg*(E) = 0, téte o E efvar Lebesque jpetprionio orov RY.

(3) Av o E efvar Lebesgue petpionio otov RY, tdte xar to E€ efvar Lebesgue petpronio otor RY.

(4) Av wa E, F eivar Lebesgue petprionua ovor R? | téve kat to E U F eivar Lebesgue petprioio owor RY.

Anédaén: (1) T xdde A C R? eivan
ma* (AN 0) +mg* (AN 0°) = mg*(0) +ma" (ANRY) = 0+ my*(A) = mg*(A).
Eriong, eivan
ma* (A NRY + mg* (AN (RY) = mg* (4) + mg* (A1 0)
=mq"(A) + ma"(0) = mqa"(A) + 0 = mg"(A).

(2) Enedfy etvae ANE C E xow AN E°C A xou AMyo g aunuxdtnrog tou mg™, cuvendyetar 6Tt yia xdie
A C R? eivan

mg* (AN E)+mg* (AN EC) <mg*(E) + mg*(A) =0+ mg* (A) = mg*(A).

(3) Enewdh 10 F elvar Lebesgue petpfioo otov R, xau enedh) eivar (E€)¢ = E, cuvendyetar 61t yia xde
A C R? efvan

ma* (AN E°) +mg* (AN (E)) = mg* (AN E) + mg*(AN E)
= mg* (AN E) + ma* (AN E°) = mg*(A).

‘Apa o E° eivar Lebesgue yetpriotpo otov RY.

(4) Xtoug mapuxdte LTohoyiowols: 1) Tpd TN wedtta toyvel ddtt ebvar EUF = FU (FCNE) xau (EUF)° =
FenE°, n dedtepn wbtnra toyler bt ebvan AN (KUL) = (ANK)U (AN L), n aviodtnta toyer Aoyw
Trg unonpoodeTXbTTUC TOU My*, 1) Teity tdTNTA 1oy be BéTL To E eivan Lebesgue petphoo otov RY xou 1
TétapTn 16TNTA 1oy Ve BL6TL To F eivon Lebesgue petpriowo otov RY.

mg* (AN (EUF))+mg"(AN(EUF)Y) =mg* (AN (FU(F°NE))
+mg* (AN F°N E°)
=mg"(ANF)U(ANFNE)) +mg"(ANF°N E")
<mg*(ANFE)+mg"(ANFNE)+mg* (AN F°NE°)
=mg*(ANF) +mg* (AN F°)
=mj(A).

‘Apa 10 E U F eivar Lebesgue petpriowo otov RY.

Thpa Ya dodpe peptnols YeVxois oplopoiq.
‘Eotww éva onoodinote alvoro X xou éotw A wia otxoyévela utosuvorwy tou X. H A yapaxtnpileton
AAYERPA UTOCLVOA®Y ToL X AV IoYYOLY T TUPUXATE:
(i) 0 e A,
(t7) av E € A, t61e E€ A (6mouv E¢ =X \ E) xo
(tii) av E,F € A, t6te EUF € A.

IIpétacm 2.5. Eotw A pa diyefpa vroouvddwr tov X. Tote:
(1) X € A,
(2)av E,F € A, tédte ENF, E\F, F\ E, EAF € A

Anédaén: (1) And tic Widtntee (4) xon (i4) tne A ouvendyetoa 611 X = (° € A.
(2) And tic widtnree (i1) xon (i4i) e A ouvvendyeta 61, av B, F € A, téte B¢, F° € A, onbéte ECUF° e A
xa, enopéves, ENF = (ECU F°)¢ € A.

Topa, av E,F € A, t61e E,F° € A, onéte E\ F = ENF¢e A H anédein vy 1o F'\ E eivar, guotxd,
St
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Téhog, av E,F € A, t6te E\ F, F\ E € A xa, enopévoc, EAF = (E\F)U(F\E) € A

Eivon gavepd dtv n didtnta (44i) woc dhyeBpoac uroouvéhwy tou X odhd xat 1 avdhoyn BoTnta ue Ty
Tou} mou epgavileton oto (2) e Llpbdtaone 2.5 yevixebovton ye v apyh ¢ ERAYWYNS YLl TEMEQUOUEVES
evooelg xou topéc. Tho ouyxexpuéva: av n A elvon dhyefpa utoouvdrwy tou X xa av By, ..., E, € A, téte
ebvon

EiU---UE, e A,  ENn---NE, € A.

‘Opwe, yia dnetpeg apldunotues eVOOELS xat ToPES YpetalOUAoTE EVay GAAO OpIoPO.
‘Eotww éva onowodinote abvoro X xou éotw A wa owxoyévela utocuvorwy tou X. H A yapaxtnpileton
o-dAyeBpa UTOCLVOAWY ToL X av 1oy loUY Td TAPAXITL:
(i) 0 e A,
(1) av E € A, 161 E° € A (6nou E¢ = X \ E) xo
(iii) av By, Ey,... € A, téte BEyUE;U--- € A

IIpbtaom 2.6. Eotw A pa o-dAyefpa vnoovrddwy tov X. Tote:
(1) n A elvar dAyefpa vroovrddwr tov X kar
(2) av B, Ey,...€¢ A, téte E1NEyN--- € A,

Anédaén: (1) Av E,F € A, t6te Yewpolye 1 By = E.Ey = F,E3 = E; = ... = (), ta onola avixouv
bha oty A xou and v Wbt (44i) e o-GhyeBpac ouvendyetar 6t 1o EUF = E1 U Ey U E3 U - - - avixet
oty A.

(2) And uc Wrbtnreg (i4) xau (i43) tne o-dhyePpac ouverdyeton 6T, av By, By, ... € A, 16t B¢ Ex°, ... € A,
onéte E1°U EyU- -+ € A xa, eropéveac, By NEaN - = (E1°UEx°U---) € A

Metd anéd autole Toug yevixolg opiouoic, cupfohiCouye ue Lg v owxoyévela 6wy twv Lebesgue petpr-
oY UTOoUVOAWY Tou Re:

Ly ={E : 10 E eivu Lebesgue yetpriowo C R4}

Ané v Tlpbtaon 2.4 cuvendyetar 6T 1 Lg ebvor wia dhyePea unoouvérwy tou R, Auté pe tn oeipd
Tou, olugwva e TN yevixy Llpbtaon 2.5, ouvendyetar 611, ex1OC and TNV TENEPUACUEVT EVWOT), 1 TETERUCUEVT
Touh, 1) Slapopd xan 1) cuUPETENCH dlagopd Lebesgue petpouey urocuvérwy tou RY eivar Lebesgue petproipa
uroctvora tou RY.

Ipétaon 2.7. Eoww éu ta Ey, Es, ... evar Eva avd 6%o Lebesgue petpioa vnoowdla tov R kai
E =% E,. Téte ya xide A C R wyde

o0
ma (ANE) =Y mg* (AN Ey).
n=1

Anddatn: Enedf e ANE = AN E, = UIS (AN E,), and v o-uronpoodetindinta tou mg*

ouvendyeton 6T
“+o0o

mg*(ANE) <) mg* (AN Ey).
n=1
Tpa, oupPoriCovue F,, = E1 U --- U E), yia xde n xar Yo anodetlovye pe v apy’ g enaywyhc ot
elvon
ma (ANE) 4+ - +mg" (AN E,) =mg" (AN F,)
v xdde n. H iooétnto auty eivar, mpogaveg, owot) av n = 1, o6t F1 = Ep. Trodétoupe 611 1 iodtnta
1oy OEL Yia xdmotov n xot, exedr; 10 Eypq eivon Lebesgue petprioo uroouvéro tou RY | ouvendyetor

mg" (A NF,1 N En—i—l) + md*(A NFpe1 N En_,_lc) =my* (A N Fn+1).

‘Ouwg, emetdn ta By, By, . .. elvon Eéva avd 800, ouvendyeton 6Tt eivon Fp 1 NEp 1 = Epgq xou Frp1 NE,p ¢ =
F,, . "Apa v teheutaio tobtrTa YiveTo

ma* (AN Eng1) + ma* (AN Fy) = mg* (AN Fpyq).
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Ané v enayoyu] uvnddeon eivo
mg (ANE) +--+mg"(ANE,) +mg* (AN Eni1) =mg (AN Fuyr)

xat anodely Txe auTo oL VENAUE Yo xdde n.
Topa, fAénovye 6Tt etvan Fi, € F yio xdde n xon and v audntixdtnta 1ou my™ €youue 6Tt

mg (ANE) 4+ +mg"(ANE,) <mg"(ANE)
yia xde n. Apa

+oo
> mg* (AN Ey) <mg* (AN E).

n=1

Topa, N 106TNTA TEOXVTTEL AN TNV TEAEUTALN AVICOHTNTA X Ao TNY avTIETH TN OTNY apyT| TNG ATOBEENG.

Ocwpnua 2.4. H Ly etvai o-dAyefpa vnoouridwr tou RY .

Anddetn: Dvepilovye #8n 611 1 L4 eivor dhyeBpa unoouvérev tou RY, ondte anopéver va anodeiZovyue
6t Lg wxavorotel Ty bt (i4i) wog o-GhyeBpac. Anhady, vrodétoupe 1 ta By, Ea, . .. eivon Lebesgue
uetpriowa otov RY xou Yo anodeifouye 61t 10 E = J25 B, eivor % awté Lebesgue petprioo otov RY.

Kot” apydc Yewpolue v etdun nepintwon xatd tnyv onola ta Ey, Eo, . .. eivan Eéva avd d0o. ‘Onwg otny
anodeldn e Hpdtaong 2.7, ouuBoiiCoupe F,, = E1U---UE, yia xdlde n xou Yo Y pnoiuonoicouue Tig lo6TnTES
mag* (ANED) 4+ +mg (AN E,) = mg*(ANF,) xau .0 ma* (AN E,) = mg* (AN E). H debtepn eivas 10
anotéheopa g Llpdtaong 2.7 xou 1 npwtn undpyetl péoa otny anddeln tne lpdtaong 2.7. Enedn n Ly ebvou
dhyeBpa umoouvélwy Tou RY | cuvendyeta 6T to F, eivor Lebesgue petpriopo otov R . ‘Apa eivor

md*(A) = md*(A N Fn) + md*(A N Fnc)
=mg (ANELD) + -+ mg" (AN E,) + mg" (AN F,°).

Enewy| etvon Fj, € E ovvendyetaw AN E° C AN F,° xou, enoyéveg,
mg*(A) > mg"(ANE) 4+ +mg*" (AN E,) +mg" (AN E°).

z N4 4 4 4 e
Téhog, enedn autd 1oy ver Yia xdie n, cuvendyeto

“+o00
ma*(A) =Y mg* (AN Ey) + mg* (AN E) = mg* (AN E) + mg* (AN E°).

n=1

Avuté anodexviet 61t to E elvar Lebesgue petpriowo otov RY.
Topa, Yewpolye 0 vevixy| nepintwon xatd v omola to Ey, Ea, ... dev elvon avoryxaotixd Eéva avd doo.
Optlouye
E1/:E1, En’:En\(E1U-~~UEn,1) Yo n > 2.

Efvon edxoho va det xaveic 6t to B/, By, ... etvon Eéva avd B0o xou 61t B = Unzq E,'. Enedd n L4 eivo
dhyelpa UTOGUVOLLY TOU R?, ouvendyetan 6t ta By’ B9/, . . . etvan Lebesgue HETEYOLOL OTOY R?. Eneid1 6 1o
oUYOAO aUTA etvar EEvar avd VO xalt, EROPEVWLS, EPRITTOUY TNV EWIXT| TERINTWOT TOL EEETUCAUUE TRONYOLUEVWS,
ouvendyetor 6Tt To E elvan Lebesgue petprioipo otov R%.

IMeétaon 2.8. Kdfe hdotnua otor RY eivar Lebesgue petprioio otor RY.

Anédaén: Eotw didotnua I atov R . Ocwpoiye onoodhrote A € R e mg*(A) < +oo xat omotovdhrote
e > 0. Téte undpyouy avowrtd dwothuata I, Ia, ... otov RY ote vo etvor A C U;rg I, xou Z:{g Va(l,) <
md* (A) + €.

Ocwpolye, twpea, onowdhrnote I,. To J, = I, NI eivou didotnua xou ebvor unooGvoro tou I, . Ta
UTEPETINEDN TA OTolo TEPLEYOUY TIC TAEURPES Tou J, ywpilouv to I, oe Swothuata oyeddv Eéva avd 8o,

e (

évo and ta omola eivar t0 Jy . Ag oupBohicovue Jn, Jn ..., Jn " 2y dlaotAuata autd. Ilpogavae, eivan
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I, NI C qul) U---U J,S ) o I, = J, U J,Sl), . .,J,Sk")_ Ané to AMfupa 2.2 ovvendyetar 6n Vy(l,) =
Va(Jn) + Vd(Jr(Ll)) 4 Vy( ékn)) Apa

ma* (I, N I) +mg* (I, N 1¢) < mg* (Jp) + ma* (JED) + - - 4+ mg*(J )
= Va(Jn) + Va(JD) + -+ Va(IF)) = Vy(1,).

Enedy| eivar A C U:{i‘i I,, cuvendyeto

+o0 +o0
ma (ANT) +mg"(ANT) <Y “mg" (LN 1)+ ma (I, N %)
n=1

n=1

+oo
= (md* (TN 1)+ mg* (I, N I%)
n=1

Téhoc, enedn autd toyler ya xde € > 0, ouvendyeton 61t mg* (AN I) + mg* (AN 1% < mg*(A) xa,
emouéveg, to I eivar Lebesgue petpriowo otov R?.

Mpétaom 2.9. Kdde avoixts kar kdde xhewotd vroaivolo tov R efvar Lebesgue petprotuo otov RY.

Anédaén: Eotw U onowdfnote avoxté C RY. Enewdd) 1o U eivar avorrtd, yia xdde x € U urndpye
xdmoto avoixt6 didotnua J, 1o onolo mepéyel To & ot elvor utosUvoro Tou U. Mixpaivovtag Alyo to Jy xou
AOY O TG TUXVOTNTAC TWV PNTWY 0TO GOVORO TV TEAYUATINGY, BAETOUPE OTL UTAPYEL XATOLO OVOLXTO BIdoTNUA
I, pe tg ovvtetayuéres Twr KOPLPDY TOU A prTéS, TO OTOlO TEPLEYEL TO T Xou €ivon UTOCGUYORO Tou Jy o,
emouévwe, tou U. Autéd yiveton wc e€fic. Av Jp = (a1,b1) X -+ X (ap, by), téte, enedf 1o o = (21,...,2,)
nepEyetal 610 Jy, ebvon a; < x1 < by, ..., an < zp < by . Emdéyouype pnrolc ¢, dy, ..., cp, dy GOTE VO ElVOL
ap <c <z <dy <bi,...,an < cp <xp <dp <by. Tote 10 Bdotnua I, = (c1,d1) X -+ X (¢, dy) €xer
TIC WOLOTNTES TOU VENOLYE.

Ocwpolye, T, Oha To TapATdvVe dtacTRuata I, Tou aviioToryoly ot dha ta onuela x € U. Autd éyouyv
¢ e€h¢ WdtnTe. Kdde tétoio Sidotnua elvar unoshvolo tou U, ondte 1 évwot toug eivar unoctvoro tou U.
Kéve z € U nepiéyeton oe éva and autd to dtaothuata — 6to I, — xat, emouévewe 1o U elvar untosivolo g
EVWOTC TV OtaoTudtey autey. Apa 1o U eivan 100 e Ny €vworn twyv daotnudtey autdyv. Ta Siuotiota
auTd etvon aprunoua BLOTL oL GUVTETAYUEVES TMY XOPUPKY Toug elvar dAeg pntol aprduol.

Yuunepatvouye, Aowndy, 61t 10 U eivon €vwon aptuniolpwy SaoTnudtwy xot, ETEWT) xUe SIdoTnHo avixe
ot Lg xou 1 L4 ebvon o-dhyeBpa, ouvendyeta 61t to U avixer oty Ly .

Téhog, éotw I omowodnnote xhelotd C Re. Téte 1o U = F€ givon avoxtd C Rd7 ondte avixel otny Ly
xat, Enouéves, 10 F' = U° avixet oty Ly .

T xdde £ C R? 1o onofo eivar Lebesgue yetprioo otov RY opiloupe ty nocdnta my(E) ue tov tOno
ma(E) = mq" (E)

xou TNy ovopdlovye (d-Sidotato) wétpo Lebesgue tou E.

Ipéner va toviotet 611 0 my*(E) opileton yia kdée E C RY evéy 1 noodnra mg(E) opileton — xau ebvor
fon pe v mg*(E) — pdvo yio 1 E C R? 1o omola avixouy oty Ly .

A¢ Bolpe ouvomTxd YepXéC IBIOTNTES TOU My, Ol oToleg TEOXVOTTOUV aUECKS ATt AVTIGTOLYES WOLOTNTES
Tou mg* xou e Lg.

(1) 0 <mg(F) < +ooyaxde E € L.
(2) Eiva 0, R? € Lg xon mg(0) = 0, mg(RY) = +o0.

(3) Etvau I € Lg xou mg(I) = Vy(I) yio x89¢ Sidotnpa I otov RY.
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(4) Kéde apripfowo E C RY avixer oty Lg xa ebvor my(E) = 0.
(5) AvE, FeL;xu ECF, téte myg(E) < mg(F).
(6) AvE E1,BE,...€¢ Lygnu EC E1UE, U---, t6te md(E) < md(El) +md(E2) —+ e

(7) Av E1,Es,... € Lg, T By, FEs,... € Ly ctvar Zéva avd 8o xou E = Fq1 U Ey U -+, té1e my(E) =
md(El) + md(Eg) S

(8) Av F e Ljpe my(F)=0xm ECF, téte E € Lg xu mg(E) = 0.

H (1) npoxdnter and v Llpdtacy 2.2(1). H (2) npoxtnter and v llpbtaon 2.2(4) xou tnv Llpbrtaocy
2.4(1). H (3) npoxinter and tny Hpdraon 2.2(3) xou v Hpdtaon 2.8. H (4) npoxdnter and tny Hpbtaon 2.3
xou v Llpbtaomn 2.4(2). H (5) npoxtnter and tny lpdtaon 2.2(2). H (6) npoxdnter and v llpdtaon 2.2(5).
H (7) npoxinter anéd tny Mpdtaon 2.7 ue A = R, Téhog, 7 (8) npoxdntel and tny Hpbtacn 2.2(2) xon tny
[pbraoy 2.4(2).

MpétacT 2.10. FEotw éu ta By, By, . .. eivar Lebesgue petprioiua otor R xat wyvea E, C E,11 ya xdde
n. Av E =2 B, , téte etvar my(E) = limy,— 400 ma(Ep).

Arnddeln: Oewpolye ta obvoha Fy = Ey, Fy = Ey \ E1, F3 = E3\ E2 »x\n. Eivar ebdxoho va det
xaveic 61t o Fy, Fy, . .. eivau Lebesgue petpfiowa otov RY | 61t eivon Eéva avd 8o, 6t B = |J;25 Fi xa 61t
E, = U_, Fr . Enopévoc,

+oo n
ma(E) =Y ma(Fy,) = nETmZmd(Fk) = Hm ma(Ey).
k=1 k=1

Mpétaon 2.11. Eoto 6t ta By, Es, . . . efvar Lebesgue petprioa otov RY kaiwoyde B, 1 C By, y1a kdden.
Av E=N!S E, xar av etvar mg(EB,) < +00 ya évav woukdyioor n, tdte efvat mg(E) = lim,— 4 oo ma(Ey).

Anddaén: 'BEotw mg(Ey,) < +00. To Eng\Eng+1 5 Eng\Eng+2 , Eng \Eng+3 *Ar eivor Lebesgue yetphiota
otov RY, xan etvar By \ Engn € Eng \ Eng+nt1 Yio xdde n > 1. Eniong, eivor Epg \ E = U2 (Eng \ Engn)-
Ané v Hpdtaon 2.10 ouvendyeton 6Tt

md(Eno \ E) = nEIEoo md(Eno \ EnoJrn)'

Topa, napatnpolue 6t eivar mg(Ey,) = ma(E) + ma(Epy \ E) xax mg(Eny) = ma(Eng4n) + ma(En, \
Engtn)- Ané v mg(Ey,) < 400 ovvendyetou 61t mg(En, \ E) = ma(Eny) — ma(E) xa mg(Eng \ Eng+n) =
ma(Eng) — ma(Eng+n). Apa

ma(En,) — ma(E) = ma(En,) — lm ma(Engin)-

n—-+00

IT&h, enewdn etvon my(Ey,) < 400, ouvendyeto

ma(E) = ngrfoo md(Eno+n) = ngrfoo ma(Ey).

IMopathenon: Av and v Ilpdtaon 2.11 napudeidoupe v undldeor 6t ebvar mg(Ey) < 400 yio évay
ToLAYLGTOV N, TOTE TO CuUTépuopa propel va uny oy el T nopddetype, ac Yewphooupe otov R ta olvola
E, = [n,+00). Téte eivanr Epy1 C By, yio xédde n € N xaw (125 B, = 0. ‘Opoc, eivar my(E,) = +oo (yioti;)
v xdde n, alh& mq(0) = 0.

2.4 To ocOvolo Tou Cantor.

Ocwpolue v €A axoloudia GUVORWY
FO = [07 1]7
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To obvoha autd Snpovpyobviar we e€hc. Sexwdye pe to Fy = [0,1]. Xwpilouvye to [0, 1] ot tpla toopfxn
XAELGTA DIUCTARATA X0 XQPUTAUE Ta DUO axplavd: 1) Evwor toug etvon 1o Fp. Ye xadéva and ta Suo xhelotd
dlaoThAata Tov anoteholy to Fy emavohopPBdvoue Ty [Bia Siadixaoto, dniady to ywetllovue oe Tpla toourixn
XAEIO T DIUGTHYOITOL XL XPOTAUE TAL BUO aXPLAVAL: 1) EVEGT] TV TECGURMY BIAGTNUATGY TOL TEOXVTTOUY Eival TO
Fy . YuveyiCoupe en’ dneipov.

Etvar gavepd 61t yio xdde n > 0 1o obvoro F, eivor 1) évean 2" xheloTodv BlasTnudteov xadéva and to onola
éyer whixog 3 . Apa ke F, efvan éval xhewotd unootvoro tou R pe pétpo Lebesgue my(F,) = 2”3% = (%)"
Etvau, eniong, goavepd 6t eivon Fi1 C F), yio xdde n > 0.

Opiouye 10 alvoho

+oo
C={()Fn-
n=0
To C ovopdletar chvolo Touv Cantor.

To C elvar xhetotd unoaivoho Tou R we topn xhelotodv unoouvorey tou R. Edpgwva ye tny Tpdtaoy
2.11, etvau

n
m(C)= i mi(F) = m(5)"=o.

Ou anodetloupe, Twpa, 6T To C dev elvon apriuriowo oOvoro. Ag urmolécoupe, Yo Vo XATIANEOVUE OF
dromo, 6t 1o C elvon apripfoo xau éotw C = {z1,22,...} = {z, : n € N}. 'Eva and 1o duo Sraothpota mou
anoteholy 10 Fy dev mepiéyet tov o1 . Ovoudloupe I autd 1o didotnpa. To I «yevvdy duo daothuata anod
auTd Tou anoteholy To Fh: ToukdyioTov éva and autd Ta duo BlacTHaTa Oev epiEyEL Tov o . Ovopdlouye
I> autd 1o ddotnua. To I «yevvdy duo daoThaTa and auTd Tou anoteholy To F3: Touldylotov éva and
ouTd Ta duo dtaoThata Oev teptéyet Tov x3 . Ovopdlovye I3 autd to didotnua. Suveyilovue en’ dnetpov. Me
aUTOVY Tov TpoTo oynuatiCeton pla axohouvdio xheloT®Y drastnudtey 11, Io, I3, ... ye g e€hc 1IB1oTNTEC:

(0) I, C F,, yra xéde n > 1,
(43) zp & I, yoo xdde n > 1,
(791) In41 C I, yroa x&de n > 1 xon
(iv) limy,— o0 Vi (In) = limp o0 3 = 0.
Av ouyPoricovye I, = [an, by], tétE €lvan
a1 <ax < <ap Sapgpr S Sbpg1 <bp << by < by.

Apa 1 axohovdia (ay) TV aploTEPWY dxpwy elvon abZovoa xat Gve GEayUévr xat, ETOUEVLS, oUYXAIVEL
Opolwe, 1 axohoudia (by,) tov delidy dxpwy eivar pUIvOUGH xou XETw PEAYUEVT X0, EROUEVWS, oUYXAivEL. Ay
a = limy,— o0 ap xou b = limy, 400 by, T1€ €lvart b — @ = limy 400 (by, — ap) = limy 100 Vi(I) = 0 xou,
enopévws, a = b. YuyPokrilovpe z = lim, .40 ap = lim,_—. ;o by 10 %0V Gpl0 TV duo axorovdiwy. Apa
elvau

ar<ar < <ap < ST < <byp <o < by < by

Auté onuaivel 611 0 = avixel ot x40 [ap, by] = I, . Apat 0 © avhixer oe xqe F), xau, ENOPEVOS, O T aviXeL
oto C. Ané tnv A pepid, PAénovpe 6Tt yia xdde n > 1 woyber x € I, xou xy, € I, . Emopévwe, eivon © # x,
v xde n > 1. Etor xatahfyovye o€ drono: z € C o x ¢ {x, : n € N}

To C amotehel mopdderypa utoouvorou tou R 1o omnolo etvan unepaprdufioo xou €yer uétpo Lebesgue
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2.5 Meérpo Lebesgue, agpivixol ueTaoy NUATICUOL XAl OCTEREES KLVH-
oclg.

Y autrv Ty evotnta Yo peheticoude 1 cupmeptpopd Tou uétpou Lebesgue oe oyéon pe Ti¢ petagopéc
otov R xat og oyéomn ue toug ypapmxolc petaoynuatiopotc tou RY .
'Eoto 79 € RY. Ovopdlouvye petapopd xatd xg tn ouvdptnon Ty, : R — RY e tiro

Ty () = 2+ o

Yo %80¢ # € RY. T xéde © € RY 10 Ty (x) = = + 70 T0 ovopdlovye heTapopd Tou = xatd . [
xéde A C R ovopdlovpe petapopd tou A xatd zo Ty etxdva tou A péow tne Th, , OnhadH 10 olvoko
Tro(A) = {Tyy(a) :a € A} = {a+zp:a € A} CR?L. To ghvoro autd to cuyPoriloupe xon A+z¢. Anhadi,

A+zo={a+xz0:a€ A}

duowd, ypdpouue x — o avti v+ (—xo) xou A—xo avti A+ (—xp). Enopévoce, A—zp = {a—z0:a € A}.
Or napaxdte oyéoeic anodetxviovial ToAl eldxoha xou Vo TIC YENOLHOTOMGouUE o€ Alyo.

(A+x0) — 20 = A, av AC B téte A+x9 C B+ a9,

(U +zo={JA+z0), ([VA+z0o=[A+m0), (A+m)°=A+a0.

‘Eotw
1= (al,bl) X oo X (ad,bd)
onoodhrote avotd didotnua otov RY xau g = (20M, ..., 20(Y) € RY. Bewpoipe xau 1o Bidotnua
J = (a1 + 20", b1+ 20M) x -+ x (ag + 20"V, ba + 20'Y).
Téte yio xée = = (x1,...,24) xou Yo 10 avtiotoo y = x + xo = (y1,...,Yd) WOYOEL Y = Tk + zo®) via

xdde k. Apa, y € I 4+ 2o av xou pévo av x € I av xou woévo av ai < xp < by yio xdde k av xou poévo av
ap + zo®) < Y < b + xR yia xdde k av xou povo av y € J. Enopéveg,

I+ xro = J
pdeds Vd(I-i-xo) = Vd(J) = (bl +Q?0(1) —ai —{L'()(l)) cee (bd—i-{L'o(d) —ad—mo(d)) = (bl —al) s (bd—ad) = Vd(I).

Blénoue, howmdv, 6Tt 1 uetanopd xatd zo x84 avoixtol dothuatoc I otov RY eivar avorxtd Sidotpa
otov RY e d-8idotato dyxo oo ue tov d-8idotato éyxo Tou I.

‘Eotw A C R% xaw 29 € RY. Kat’ apydc Va anodeiZovye 1t mg* (A + x0) < mg*(A). Av mg*(A) = +oo,
n aviodtnra eivar tpogovic. Eotw mg*(A) < +oo Houpvoups omolovdrrote € > 0, onOTE UTHPYOUY AVOLXTY
dwothyota I1, Ia, ... otov RY dote A C (U2 I, xon S22 V(1) < ma*(A) + e. Suvendyetar A + 29 C
(U2 1) + mo = U 25 (I + 20), onbre

(A—I—xo <Zmd —i—wo ZVd +x0

n=1

Enedn autd woydet yia xdde € > 0, ouvendyeton mq* (A + z9) < mg*(A). Aol auth n avicdtnta toy el yia
xéde A C R xou x40e z9 € R, v epapudloupe 010 A+x0 %1 610 —20 201 Bploxoupe my*(A) = mg*((A+
x0) —x0) < mg*(A+x0). Luvdudlovtac pe tny aviidetn aviodtnta oupnepaivoupe 6t mg* (A+xo) = ma*(A).

Mpétacm 2.12. Eoww 9 € RY. Tére ya xide A C R w0yt
md*(A + xo) = md*(A)
Erions, ya kde E € Ly ovvendyetar E 4 x¢ € L4 ka

md(E + xo) = md(E)
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Anddaén: H npdtn wbtnta €xel dn anodetytel.
Maipvoupe omotodhinote A C R xau éyoupe

ma* (AN (E + x0)) + mg* (AN (E + x0)°)
=mq"(((A = z0) +x0) N (E +x0)) + ma”(((A — x0) + z0) N (E + 20))
=mg*(((A—20) NE) + ) + mg* (A —x0) N E°) + x0)
=mgq ((A—xz0) NE)+mg"((A—z0) N E°)
=mq" (A —x0) = ma*(4),

6mou 1) mpotelevtaia lodTNTA toylel B6TL B € L.
Apa E+x9 € Lg. Téhog, ened) E € Lg xu E + xg € L4, ouvendyetat

mg(E + zo) = md*(E +x9) = md*(E) =mgq(E).

H Ilpétaon 2.12 Mel 611, av petapépovue éva Lebesgue petprioo odvolo, téte to ovvodo otny véa tou
Uéon eivar ka1 ndA1r Lebesgue petpnoipo kar to uétpo Lebesque tov mapapéver apetdpPAnto.

Oa dolye, Thpa, Tt YIVETOL av EQUPUOTOUUE Yoouutxols petaoynpationols o Lebesgue yetpriowa olvola.

Mia ouvdptnon T : R — R? yapoxtnpiletor yoorpixds peTaoynatiopnos tou RY ay

T(x+y)=T(x)+T(y), T(\x) = AT (z)

v xdde 7,y € R xan A € R. Autée ot duo oyéoeig cuvdudloviar xat EREXTENVOVINL UE TNV apy T TNe ETaywYTc
oTnV
T()\1£C1 + -+ )\nxn) = /\1T(£1:'1) + -4+ )\nT(l‘n)

v xdde n € N, z1,...,2, € R xu A\,..., \n € R.
Ac Yewprioouvue T YVwotd govadiaia ototyeia Tou RY

1 0
0

e = €d = .
. 0
0 1

X0l TIC AVTIOTOLYES EIXOVES TOUC U€CW TOU UeTaoyNuaTiopot T'

t11 t1,d
T(e1) = . T(eq) =
tq1 tq.d
Téte yia x80e = = (x1,...,14) € R? EYOLUE T = T1€] + - - + Tgeq KL, ETOUEVLC,

t1’1$1 +---+ tl,dl'd
T(x) =x1T(e1) + -+ + 4T (eq) =

tg1o1+ - +1q42q
tiai - - - tig 1
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O dxd rivaxag (t;,5) mou eppaviCetar otny tehevtaio ypouur oupBoiiletar [T7] xan Brénovye 6t o [T npoxi-
ntet ond tov T’ ypdgovtag ta T'(er), ... ,T(eq) wg othheg tou [T]. Avuiotpdgwe, av (t; ;) eivon onotoodrinote
d x d mivaxag, téte opileton wia ouvdptnon T : R — RY ye torno

tip - - - tid 1
T = - - - . . -,
tar - - - tdd zq
v xdde z = (x1,...,24) € RY. Efvar e0xoho va det xovelc 6T N T ebvar Youuuixog UETAGY NUATIOUOS TOU RY
xou ebvor govepd ottt T'(er), ..., T(eq) eivon ot othkeg tou (t; ;) xou, enouéveg, [T] = (t; ;). Tuuncpaivouye,

Aotmév, 6Tl UTEPYEL AUPLLOVOCTIAVTN avTIoToLyio AvaUEca ot Ypapmxole petaoynpatiopoic tou RY xu o¢
d x d mivaxec.

Efvar evxoho va amodetytel 61, av ot TS ebvon ypoppixol petaoynuatiopol Tou R, té1e xon 0 So T ebvon
Yooupixoe petaoynuatiopée tou RE. Eivar npogavéce (yiati;) 6m, av [T7],[S] eivor or avtiotowyot d x d mivasec,
ToTE

(S0 T] = [S][T].

Av T ebvar ypoupixde yetaoynuatiowés tou RY | opilovue v opi€ovoa tou T va eivar 1 opilouca Tou
avtiotoyou d x d mivaxa [T] xon 1 ovyBoriCovue det T'. Anhod?

det T' = det[T].
Enoyévee, oOugpova e ToV YVWOoTO xavova TOMATANCIAGUOD TVAXKY Xat 0ptllouc®y,
det S oT = det[S o T| = det([S][T]) = det[S] det[T] = det S detT.

Topa Yo Yewprioovpe xdmotoug d X d mivaxeg edixod TOmou xS xou TOUS AVTIGTOLYOUS Ypopuxolg
uetaoynuotiopotc Tou RE.
Ilpdtog ebikds timos: 'BEotww 1 < ko <d, 1 <lp < d xu ko # ly. Ocwpolye tov nivaxa (t; ;) pe

oL avi=jF ko lofi=Fko,j=lohi=1lo,j=ko,
B0, ol

xou Tov avtiototyo ypouuxd yetooynuatiowsd T Av (s; ;) elvar onotoodiinote d X d mivaxag, téte o (t;5)(si;)
efvar (Brog pe tov (s;,5) ue wovn drapopd bt 1) ko-ypopps| xat 1) lo-ypour Tou (s, 5) €youv akhdZer Véor. Erione,
0 (84,5)(ti;) eivou {Blog ue tov (s;;) pe wévn Sagopd 61t 1 ko-oThkN xan 1 lo-o AN Tou (S;;) €xouv ahhdEer
Véomn. Téhoc, yia x4de © € RY 10 T(z) eivon 10 10 pe 10 = Ye pwévy dlagopd 6Tt 1 ko-cuvieToyuévn xou 1
lo-ouvteTaypévn tou x €youv aAldiel Véor. Eivow gavepd 611t 0 avilotpogog yetaoynuationds tou T ebvar o
og 0 T xou 0 avtiotpogog mivaxag tou (t; ;) evor o Blog o (t;;). Eniong,

detT = det(tm) =—1.
Aettepog etirés tumog: 'Eotw 1 < kg < dxaw A € R ye X # 0. Ocwpolye tov mivaxa (t; ;) ue

L, avi=y 7é kO?
ti’j: )\, avi:j:ko,
0, oAc

xou Tov avtiototyo yeouuxd yetaoynuatiowd T Av (s; ;) elvar onotoodhnote d x d mivaxag, téte o (t;;)(si;)
elvon (Btog e tov (s;5) pe ubvn dragopd 6Tt M ko-yeauur tou (s;;) éyet molhanhaotootel pye tov A. Exiong,
0 (si;)(ti;) etvon (Sroc pe tov (s;5) pe povn dapopd bt 1 ko-oThkn Tou (s; ;) éxel TOMMATAAGIAGTEL YE TOV
M. Téhog, yia xdde 2 € R? 1o T(x) eivar 1o (810 pe 10 & pe pévn dlagopd 6Tt 1 ko-cuvieTaypévn €yel
rorhamhactaotel ue tov A. Eivar gavepd 611 o avtiotpogog petaoynpationdc tou T elvon 0 UETAO Y NUATIOUSS
{dtou Tirmou, oL opileTan pe Tov {Blo ko ohhd pe Tov + avti Tou A, xat o avtioTpogoc mivaxag Tou (#;;) efven o

nivaag {Blou Timou, Tou opiletan pe Tov Blo ko ahid pe Tov § avil tou A. Eriong,

detT = det(tm) =\
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Tpirog eidkds tomog: 'Eotww 1 < ko <d, 1 <lp < d xu ko # ly. Ocwpolye tov nivaxa (t; ) ue

1, av i =7,
ti,j: :I:l, avi:ko,j:lo,
0, AL

xou Tov avtiototyo yeouuxd yetaoynuatiowd T Av (s; ;) elvar onotoodhnote d X d mivaxag, téte o (t;5)(si;)
ebvar {Brog pe Tov (s;5) pe wovn dagopd ot N lo-yeoppr, tou (s; ;) €xer npootelel oty ko-ypauuh tou, av
tholo = +1, 1 éyer agoupeVel and v ko-ypopph tou, av ty,;, = —1. Enlong, o (si;)(ti;) ey dog pe
oV (Si;) pe wévn dagopd 6Tt 1 lo-othhn Tou (8;5) éyet mpootedel oty K agatpedel and v ko-oThln Tovu,
avtiotolywe. Téhog, yia xdde x € R? 10 T'(z) eivor 10 (B0 ye 10 = ue udvy drawopd 61t 1) lo-cuvtetarypévr Tou
x €yl tpootevel oty 1 agoupeVel and Ty ko-ouvteTarypévy Tou, avtiotolyws. Eivar gavepd 61t o avtiotpogog
wetaoynuationde tou T elvon o getaoynuatiowds Bou témou, tou oplleton ue Toug Broug ko, lyp ahhd pe F1
avti £1 xa o avtiotpogog nivaxag tou (tm) elvon o mivoneag (Blou TOnov, ou optleTon we Toug dloug ko, lp aANS
we F1 avti £1. Eniong,
det T' = det(t; ;) = 1.

Hapatrenon: Ipw npoyweroovue npénet va Toviotel 6Tl 6TNY Tepintwon d = 1 ot ypauuxol YeTaoyNUATL-
opol Tou R mpdtou xou tpitou edixol tinou dev veiotartal! 't autolc Toug petaoynpatiopols ypetaldpaoTe
TOUAGYIOTOY BUO DLapopeTIXES OUVTETAYUEVES Ko, lo . Eniong, otny (Bl nepintwon, évag ypouuixde uetaoyn-
wotopoe T tou R Sedtepou edixol thnou éyer tono T'(z) = Az yio xdde z € R, 6mou A # 0. Ouwe, kébe
Yoopuuxde yetaoynuatiowds tou R elvar efte autol axpBde tou tomou eite o undevixde yetaoynuatiouds (pe
A =0, dnhadt)). Enopévwe, oty nepintwon d = 1 6hn 1 enduevy epyooio anhoroteitar dpaotind!

Ané 1 oToryeiddY yYpauuxr dhyeBpa yYvwpiloupe T uédodo tou Gauss we pédodo enthuong cuoTNUATWY
AN o ¢ u€dodo utohoytopot oplloucwy. Me tnv opoloyia tou €youue elodyet, T0 YewpnTInd XATUATTIALY YA
¢ ued6dou tou Gauss eivar 1o e€fc. ' xde d x d mivaxa (s; 5) undpyouv xdnotol nenepacpévor d X d Tivaxeg
TRV TRIOY EWBIXGY THTWY TOU TEPLY PAPaUE TPONYOUUEVKS WOTE AV TOMATAUCIAGOUUE TOV (84 ) UE QUTOUS TOUG
nivaxeg and apotepd xon and deid va mpoxiel évac d X d mivaxag (1), 6mou

L avl<i=j<my,
g = 0, ohhudg

yio xdmotov my e 0 < mo < d (ot nepintwon mo = 0 ebvor, guowxd, 755 = 0 yia xdde 4, 5). Av R elvou o
Yooupixoe petaoynuetiopde tou RE mou aviiotowyel otov mivaxa (r45), t6te yio xdde @ € R 10 R(z) ebvon
T0 {810 Ye 10 T UE TN DLlaPopd OTL OL GUVTETAYUEVES TOU T UETA TNV Mo-00TH €xouv Yivel bheg 0. BAénoupe 6Tt
o R etvan avuiotpédrpog av xar wévo av mg = d 1), 10odivopa, av R = I, 0 ToutoTuxdC PETACY NHATIONOS TOU
R, Eniong

1, avmg=d,

det R = det(r; ;) = {0 av 0 <mg < d.

Enopévee, o R elvar avtiotpédipog av xon pévo av det R # 0.

Av BlaTUN®OOVYE TA TEONYOVUEVI YA Y PUUUXOVE UETACY LATIOLOUE v Tl YIol TIVOXES, TEOXVTTEL OTL VLol X G-
Ve ypappixd petaoynuations S tou R undpyouv yeopupxol yetaoynuotiopol 71/, ..., Tn/ , Toit’ s« oo s Tokn
ou R?, 6hot tov TRIOY EBIXGY TOTwY, Gote T)/o- - 0T 080T, /0 0T, 11" = R. Téhog, av ougBolicouyue
Ty, tov avtiotpogo tou T}, téte xatahfyouue otov e€fc xovéva.

Tia kéBe ypapplkd petaoynuatiopd S tovu R? VTEPXOLVY YPUMUULKOL pE-
taoynuatiopol Tiy ..., T Tugts - s Tham Ttou R, 6hot Tev TpLédv
€ldlkOV TOMOY, GOTE

S=Tio---oT,0oRoT 110 0Thim.

Ané v teheutaio wodtnTa Bploxouye 6Tt
det S =detTy---detT), det R det Th41 - - det Thpqp, -

Ened?) xdde T}, etvon avtiotpédipog xan ouyypoveg xdde det T}, elvar # 0, ouvendyeton 61t o S elvor avtioteé-
dog av xar uévo av o R eivan avtiotpédipog o, enfong, ot det S # 0 av xou povo av det R # 0. Apa,
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Bdoer bowv elnaye yio Tov R, XATIAAYOUUE OTO YVOOTH XpUTARIO Yio TNV oVTIOTREPIUOTATA EVOS YRUUUIXOU
UETOO Y NUATIOUOV:

0 YPoppLKOC METAOYNMOTLONOS S €lval oavTLOTPEPLHOC oV Kol POVO oy

det S # 0.
'‘Eotw onolodhnote kA€o té-aroiktd Sidotnpa
J = [al,bl) Xoeee X [ad,bd)

wou yeapuxde petacynuatiopés T tou RY mpdrou ediod tomou (axpiBde énog tov éyoupe meprypdiet).
Ocwpolye xou to ddotnua J' to onolo eivar to (1o pe to J pe pévn dwpopd bt ot axuée [ak,, b, ) [aiys biy)
tou J éyouv ahhdier Véon. Téte yia xdde = = (x1,...,24) xou yia 10 avtiotoryo y = T'(x) = (y1,...,Yd)
WOYOEL Yky = Tiy, Yly = Thy XU Yj = T Yiot xd0e j # ko,lo. Apay € T(J) av xou pévo av € J av xat
wovo av ar, < T, < by, a, < xyy < by, aj < xj < by v j # ko, lo av xaw poévo av ay, < yr, < by
ary < Y1, < biy, aj < y; < bj yio j # ko, lo oav xu pévo av y € J'. Apa T(J) = J' xo, enopévac,
ma(T(J)) = ma(J') = Vg(J') = V4(J). Enedh det T = —1, 10 teheutaio ypdpetou

my(T(J)) = |det T| Va(J).

Ocwpolye, TdAL, OTOLOBNTOTE KAEIOTO-avoikTo B1doTnua J, To (D10 YE TPy, Xot YRUUUIXG UETACYNUATIONS
T tou RY dehtepou edinot timou (axpBdc 6mwe Tov €youue meprypddel). Ocwpolye xor to didotnua J' to
onofo elvar o B0 pe to J pe ubvr dragopd 6t 1 axuh [ag,, br,) Tou J éyer avuxatactodel ye T [Aag,, Abk,),
av A > 0, v (Abg,, Aak,], av A < 0. Oewpotpe v nepintwon A > 0. Téte vy xdde x = (z1,...,2q)
xou vt o avtiotoryo y = T(x) = (y1,...,Yd) WOYVEL Yp, = ATk, 0 y; = 5 Y1 J # ko. Apay € T(J)
av xou wovo av & € J av xou ovo av ag, < T, < by, xou a; < xj < by oy j # kg av xou povo av
Aaky < Yky < Ay @ aj < y; < bj v j # ko av xou pévo av y € J'. Apa T(J) = J' xa, enopévac,
ma(T(J)) = ma(J') = Va(J') = AVa(J). By nepintoon A < 0, ue tov idio tpdno Beloxovype b1t mg(T(J)) =
ma(J") = Va(J') = =AV4(J). Enedf det T = A, cuvendyetar xou oTic dUO TEPITTWOELS 6Tl

ma(T(J)) = [det T| Vy(J).

Téhog, é0tw onolodhnote kA€o To-avoikto drdotnua J, o [Blo e mpty, xat Ypuuwxds Yetaoynuationos I
tou R? 1pitou edixol tomou (axpBte 6nwe Tov éyouye meprypdlbe). Téte yia xdde z = (z1,...,74) € RY
xon 10 avtiotowyo y = T(z) = (Y1, .., Ya) W0Y0EL Yk, = Tk, £ Ty, X0 Yj = 5 Y10 j # ko . Oa Vewphiooupe TV
TEPINTWON Yk, = Tk, + Lf, OLOTL N TEPIMTWON Yk, = Tk, — L, €ivar napduota. ‘Eyoupe, howndy, 6ty € T'(J)
av xar povo av x € J av xou wévo av ag, < wp, < by, xow a; < oz < by v j # kg av xon povo av
ke < Yky — Yto < iy xw aj <y < bj vy j # ko. Apa

T(J) = {(yla o ayd) - Ak S Yko — Yo < bko pges aj S y] < b] YL .] 7& kO}

Oua oynuaticovye tplo axdur cOVOAAL:
Er={(y1,-- -, ya) t aky + aty < Yo < big + aiy xon a5 < y; < by v j # kol

Es ={(y1,---,9d) : ary + ary < Yry < aky + Y1 xot aj < y; < by o j # ko},
Es={(y1,.--,Yd) : by + ary < Yry < biy + y1o xot aj < y; < bj vio j # ko}.

Eivou ebxoho va det xaveic 6t ta T'(J), Eo eivar Eéva, b1 a0 By, B3 etvou, enfone, Eéva xar 61t
T(J)UE2 =FUFE;.

Koatémy, napatnpotyue o1t B3 = Eo+ 29 xou 1 = J +yp , 610V T = (xo(l), ... ,{L‘(](d)) e :L‘((]ko) = by, — ak,
P ac(()J) =0y j # ko xau 6m0oU Yo = (yo(l), . ,yo(d)) e y(()ko) = aj, %o yéj) =0y j # ko
Eriong, ta T(J), E1, Es, E3 civar Lebesgue petproa otov R4, Ta napdderypa, to By eiver dldotnya.

To Eo eivar m toph) 0V {(Y1,-..,Yd) © Gky + a1y < Yio ¥t a; < yj o j # kop xor {(Y1,-..,¥d) @ Yk <
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ak, + Y1, xu y; < bj e j # ko}, oand 1o onolo 1o mpod1o eivan xhetoté C RY xau to Beltepo v avoxté
C R?. Katémw, 10 E3 = Ea+x eiva, enione, Lebesgue petpriowwo otov R . Téhoc, 10 T(J) = (E1UE3)\ B
etvar Lebesgue petpriowo otov RY.

Eropévac, and vy T'(J) U By = Ey U E3 ouverdyeton mq(T(J)) + ma(E2) = mg(E1) + mq(Es) xon and
e B3 = By + a0 xu By = J + yo ouvendyetonr mg(E3) = mg(E2) xou mg(E1) = mg(J) = Vy(J). Apa,
ma(T(J)) = Vi(J) xo, enedf det T = 1,

my(T(J)) = [det T| Va(J).

‘Eyovpe, hotndy, anodeilet tn oyéon mq(T'(J)) = | det T'|Vy(J) yia xéde ypopuxd petacynuatiowd T’ tou
R< ané touc Tpewe edxole Thnoue xau v xdle kAetotd-avorktd Sdotnua J = [a1,b1) X - -+ X [ag, bg).
Tépa, éote ypauwnde petaoynuotiopséc T tou RY ané touc tpeic etdixolc tonoug xot onoodfinote A C
RY. O anodelfoupe 61t
mq (T'(A)) < |detT|mg"(A).

Av mg*(A) = +oo, n aviodtrta eivor tpogavic. Eotw mg*(A) < +00. Oewpolye onotovdfnote € > 0,
ométe undpyouy avoutd daothuata I1, Ia, ... tou R Gote A C U2 I, wow S0 V(1) < mg*(A) + e
Tot xadéva and ta avorxtd daothpata I, Yewpolue to avtioTolyo kA€o Ttd-arotkto Sl&ompa JIp xon T6TE elvan

Iy C Jp xon V(1) = V(). Apa A C U™ T, onéte T(A) C UL T(J,) xa, exopévoc,
+oo
A) <> ma*(T(J Zmd = |det T| Zvd
n=1

“+00
= |det 7| > Va(In) < |det T|(mq*(A) + ¢).

Ened?| autd LGX\’)EL yio xdde € > 0, ouvendyeton mg*(T(A)) < |det T|mgq*(A).

Enedd o T eivar avuiotpédupog, ouverdyetar A = T-HT(A)) xou, enedh o T eivar x autde e1dixol
tonou, evapuéloupe v my*(T(A)) < |det T|mg*(A) otov T~ avtl tou T xa 670 olvoro T(A), onbte
md*(A) =mg* (T YT (A))) < |det(T~1)| mg*(T(A)) xou, enopévoc, | det T|mg*(A) < mg*(T(A)). Ané 1i¢
OLO AVIOOTNTES EYOUPE OTL

ma* (T(A)) = | det T mq* (A).

Ac Yewphooupe, ThHRA, ToV Ypapwxd petacynuatiopd R tou RY| érwc tov elyaye neprypdider npornyouyué-
voc. Avmg = d, 16te R = I xo, enopévec, yia xdde A C R? eivar mg*(R(A)) = mg*(A) = | det R| mg*(A).
Av mg < d, t61E Yo xde A C RY eivan R(A) C L, énou L etvou t0 x0pto unepeninedo tou RY 0 orolo elvor
xdleto otov zg-dZovar L = {(x1,...,2q) : xqg = 0}. Apa mg*(R(A)) < mg*(L) = mg(L) = 0 xou, enopévenc,
mq*(R(A)) =0 = |det R|mg*(A). Apa, oe xdle nepintwon, eivo

mq" (R(A)) = | det R|mg"(A).

Xpnowonowwvtag 1g S = Tjo- - -oT,0RoT, 10 - 0Ty 4, ot det S = det Ty - - - det T}, det R det T}, 11 - - - det T,
TIOU AVAPEQUUE TPONYOUMEVWS, XATAAYOUUE AUECKS OTO TPMOTO PEPOS Tou Bewphupatog 2.5.

Oempnpa 2.5. Ta kdde ypaupixd peraoynuatious S tov RY kar yia kdde A C R wyve
mq"(S(A)) = | det S| mq*(A).

Eriong, ya kd0e E € Lg ovvendyerar S(E) € Ly kar
mq(S(E)) = | det S|ma(E).

Andoaén: T to debtepo pépog umodétoupe, xoat’ apyde, 6Tt o S eivon avtiotpédulog ¥, w0oddvaya, 6T
det S # 0. H avuotpedipdtnta tou S emitpénet vo Ypdpouue

S(S7L(A) = A,  S(A)° = S(A°), s(ﬂA) = s
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Tére, yia xdde A C R?,

mq (AN S(E)) +mg" (AN S(E)°)
=mg"(S(5
=my*(S(S™!
= | det S| (md*(S_l(A) N E) +mad* (871 (A) N EC))
= |det S| mg*(S™1(A))
= |det S| |det ST my*(A) = mg*(A).
Apa S(E) € L.
Téhog, éotw 6Tt 0 S Bev elvon avtioTpéduoc 1, toodbvaya, 6Tt det S = 0. And 10 Mp®TO Yépog cuvETdyeTUL
6t mg*(S(E)) = 0 xou, enopévwe, S(E) € L4. "Apa oe xdde nepintwon eivar S(E) € Lg. Téhog, enedh
E,S(E) € L, anb 10 npdhTo U€pog GUVERAYETL

mq(S(E)) = ma*(S(E)) = |det S|mq*(E) = [det S| mq(E).

Appuixdc petaoynuatiopwds 1ouv RY yapaxtnpiletar xdde ouvdptnon n onofa eivar alvieon ypoy-
wxob petaocynuatiopot tou RY xor petagopdc otov RE, Snhadt cuvdptnon f: R4 — R? pe t0no

f(x) = S(x) + o,

6mou S etvan ypapuixde petaoynuationse 1ou RY xaw xg € RY. Bdoet tne Tlpbraong 2.12 xot tou Oewphpatoc
2.5, av f elvar o mopandve agEvixde petacynuatiopnds, tote wybet mg*(f(A)) = |det S|mg*(A) yio xdde
A CRY. Eniong, vy xde E € Lg ouvendyetar f(E) € Lg xou mg(f(E)) = |det S| my(E).
A¢ Yupndolue tov cupfoliond
|zl = Va2 + - + z4°

Y12t T0 Whx0g T0v T = (21,...,24) € RY xa
<z,Yy>=x1Yy1 + -+ Ta¥d

Y10l T0 EOWTEPIXS YWOREVO TV T = (T1,...,24),y = (Y1,---,yd) € R, Tpogavie, < x,x >= |z|2.
Ac Yupundodye, enione, 61 1 oTolyEld 1, - . . , 24 Tou RY anoteholv opBoxavovixy Bdon tou RY av eivar

< ps S 1, avi=7y,
T 0, avi# g

H anholotepn opoxavovinr Béon tou RY oynuatiletor and 1o er, ... ,eq.

'Eoto ypapuxdc petacynuatiopée S tou RY xat [S] = (i) o avtiotoryoc d x d mivaxac. ‘Eotw, eniong,
S* 0 ouluyhe TEOC TV S YRaUWINC PETACYNUATIONES, dNAadH 0 Yeapwxde petacynuatiopdc Tou RY o onoloc
€yet avtiotoryo ivaxa Tov avdotpogo tou [S]. Anhady,

[57] = [S)'

1, 160dbvapa, [S*] = (S;j)7 oTou s7 5 = sj; Yo xdde i, j.

Topa, yio %80 =,y € R™ xou yia x&de ypopuind petaoynuations S tou RY woydel
< S(z),y >=<z,5(y) > .
Mpdrypartt,

d

d
< S(x),y >= Zs(x)zyz = Z(
i=1

i=1 j

d d

sy = Y wi( Y sijui)

j=1 i=1

'M& ﬂM&

d d
=D wi (O siw) =Y xS (y); =< x,5%(y) > .
j=1 =1

1

J
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"Evag yeappxde petaoynuartiopdc O 1ou RE yopuxtnpiletan opBoydviog petaoynpatiopnsds tou RY
av 1 O(eq), ... ,0(eq) anoteholy opYoxavovixd Bdon tou RY. Enedd 1o Ofer), ... ,0(eq) eivon ol oThhec
tou [O] xor ot ypappée tou (O] etvan npogavéc b1t o ywvbuevo [O]HO] etvan o dx d mivaxag (< O(e;), O(ej) >).
"Apa 0 O etvar opdoydvioc av xar uévo av 1o ywvéuevo [O]Y[0] eivan o povaddog d x d mivocac. AANG etvou
[O* 0 O] = [0*][0] = [0]*[O] xa, enopévae, o O etvar opdoydvioc av xat pévo av O* o O = 1.

‘Apa, av 0 O eivar opdoydvioc uetaoynuatiopsc 1ou R, téte yia xdde =,y € RY woyder

< O(x),0(y) >=<2,0"(0(y)) >=<z,(0* 0 0)(y) >=< z,y > .

Anodevietan xat 1o avtioTpopo: av o ypapmxée petaoynuatiopés O tou RY avoroet tny < O(x), O(y) >=<
z,y > v xde x,y € R4, té1¢ ebvar < O(e;), O(ej) >=< e;,ej > v x80e i, 7 xou, enopévec, o O eivor
opUoy®vlog.

Egappélovtag my < O(z),0(y) >=< x,y > pe y = z, Pploxouye ot

|O@)|| = ]

Yo %80 x. Apa évag opfoydéviog petaoynuationds tov RY agriver apetdfAnta ta pnkn twv otoyeiowr tou
RY. Tpdgovrac < x,y >= |z||||ly|l cosO(z,y), 6mou O(z,y) eivor 1 Yovia avdyeoa ota Ty, xot, avdhoyd,
< O(z),0(y) >= ||O(z)[|[|O(y)|| cos §(O(x), O(y)), Peloxouye b1t cos B(O(z), O(y)) = cosb(x,y). Eneidy ot
ywviee avixouy oto dtdotnua [0, 7], ouunepaivoupe bt

0(0(x),0(y)) = 0(x,y).

Enouévec, évag oployavios petaoynuationds tov R agriver auerdAntes tig yowvies avdueoa ata atoryeia
tou RY.
Ané v O0* 0 O = Iy xaw v det(O0*) = det[O*] = det([O]') = det[O] = det O cuverdyeta 61
(det 0)2 = 1 xo, eropévec,
|det O] =1

Y1 x&e opdoydvio petaoynuatioud O tou RE. Apa
Mpétaom 2.13. Ta kdde opoydvio petaoynuations O tov RY kar ya kdée A C R woyda
mq*(O(A)) = mg"(A).
Erions, ya kdle E € Lgq ovvendyetar O(E) € L4 ka1
ma(O(E)) = ma(E).
Xapaxtnpilovye oteped xivnom otov R? onowdfnote f : R4 — R? pe t0mo
f(z) = O(z) + o,

6mou O ebvar opdoymviog petaoynuatiopds tou RY xa zg € R, Anhadi, ot otepeée avhioeic eivon e1dixd]
XATHY ORI APPVIXGY UETACY NUATIOPOY. ATO Tor uéypl TOPA ANOTEAECUOTA TPOXUTTEL TO €EHC.

Mpétaoy 2.14. Ta kdde oteped xivnon f wov R kai ya kdde A C R 1oyde
ma* (f(4)) = mq*(A).
Eriong, ya kdle E € Lq ovvendyetar f(E) € L ka

mq(f(E)) = ma(E).
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Kegpdiowo 3

Lebesgue petprnoiueg cuvoptnoELC.

3.1 Lebesgue petpriolueg cuvopInoeLg.
‘BEotw A€ Lgxun f: A— R=RU{—00,+00}. H f yopoxtnpiletor Lebesgue petpRoiun ov
{reA: f(z)>a} €Ly

v xdde a € R.

To {z € A: f(z) > a} ypdoetu xu {z € A : f(z) € (a,+x]} = f~1((a,+]). Ou ypnowonoolpe
cuyYVa Tov YYeoté cupfBokiowd fTHK) = {x € A: f(z) € K} %o edixd oe oyéon pe aviobtniec § 1obTnTee
TOU IXAVOTIOLOUY Ol TYES ULOG CUVERTNOTG.

Mopadeiypata: (1) {z € A: f(z) > a} = f~1([a, +)).

(2) {z e A: f(z) <a} = f([-00,0a)).

{redia<flz )<b} F~1((a,b)).
D=rfX

(3) (

() {reA: fx)=a}=[" ([a a {a}).

(5) {z € A: f(x) = —oo} = f~([—00, —00]) = f~!({—00}).
6){zr€A:a< f(z) <bihe< flz)}=f""([a,b]U(c,+o0)).

Oa ypnotwonololye, eniong, cuYVA Ti¢ YVWOTéS OyéoElg

(Ur)=Usrw. (NE) =N,
I

THENL) = I\ D), FHES) = AN\ FTHE).

Adppa 3.1. Botw A€ Lykar f: A—R.
(1) Av K,L CR a1 f 1K), (L) € Ly, téve f~HK®), fHK\L) € Ly.
(2) Av K, CR ka1 f~Y(K,) € Ly ya kée n € N, wore fH(USX Ky) € Lg war fH(NX Kn) € L.

n=1

Arédatn: (1) fHUK) = A\ fYK) € Ly, 6t A€ Lgxu fTYK) € Ly. fFTUK\L) = fHK)\
FUL) € Ly, d6m fTHUK) € Lygxa f7HL) € Ly.
(2) fH U K) = U UK € La, Sém f7HEK) € Lg v xdde n € N. Opotog f1(
:L:'i _l(Kn) € £d~

+oo Kn) _

n=1

"Eyovye yapoxtnploet sidotnua oto R xdde [a,b], (a,b], [a,b) xou (a,b). Ou yapaxtnpilovye yevixeu-
wéva Swaothpata oto R dha ta mponyolueva xadode xar o [a, +00), (a,+00), (—o0,b], (—o0,b) xat
(—o0, +00). Téhog, Yo yapaxtnpilovpe YevixeLpéva dracThRata 010 R dha ta tponyodueve xadoe xou
ta [a, +00], (a,+00], [—00,b], [-00,b), (—00, +00], [—00, +00), [—00, +0], [—00, —0], %o [+00, +00].

Mpétaoy 3.1. Eotw A € Ly kar Lebesgue petprioyun f: A — R. Tére fTHK)={z € A: f(x) e K} €
Lg ya kde K to omolo elvar efte yevikevpévo ndotnua efve apriunoun évwon yevikevpuévwv daotnudtwy
oto R efte avoiktd efte khewotd C R efte apiduroun o) avoikteév efte apiuioun évoon raotdy C R.
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Aréddaén: Eva [a,+00] = (12 (a — £, +00] xan [—00,b] = (b, +00]°. Anb t0v optoud xor 10 Afupa 3.1
ouvendyetor 6t f1([a, +00]) € Lg xow f1([—00,b]) € Lgq. Enfong, [a,b] = [—o0,b] N [a, +00], ondte néht

and 1o Adppa 3.1 ouverdyetor 6t f1([a,b]) € Ly.

Topa, Teénel va ntapatnpehoouue 6Tt x8de dhho yevixeupévo didotnua K oto R, extdc 1wv {—oo}, {+oo},
elvar apriurotun évoon drwotnudteny tinov [a,b], [—00,b] xau [a, +0o]. Ewdid ta K = {—oo}, K = {400}
efvar apriurotpes Topéc draotnudtwy thnou [—o0o,b], To Tp®TO, X [a, +00], To debtepo. Apa and 1o Afupa
3.1 ouvendyetan 61t fH(K) € L4 yia xdde yevixeupévo ddotnua oto R.

Av K =25 K,y xu xéde K, eivor yevixeupévo didotnua oto R, 161e amd 1o tpomyolpeva xot 1o Afuuo
3.1 ouvendyetan 61t fH(K) € Ly.

Av 10 K eivar avoixté C R, €youvue anodeilet 61t undpyouvv dractiuata K, oto R dote va eivar K =

T K,. Apa f7H(K) € Ly. Téhog, av 0 K eivar xheotd C R, t67e 10 U = K€ eivan avorxtd C R, ondte

n=1

fHU) € Ly. Eredh K = U¢, ovvendyetan f~1(K) € Lg.

IMopadeiypata: (1) Eotw A € Lg% f: A — R 1 onola ebvoau otadeph; oto A. Anhadh, urdeyet ¢ € R
oote va ebvan f(x) = ¢ yia xdde x € A. Téte v f eivar Lebesgue petpriown.
‘Eotw ¢ € R. Téte yia xdde a € R elvan

{xeA;ﬂxm}:{g{’ s

"Apa, oe xde nepintwon, {z € A: f(x) > a} € Ly, ondte 1 f eivar Lebesgue petpriown.

‘Eotww ¢ = +o00. Téte yio xdle a € Reivar {z € A: f(z) > a} = A € Ly, ondte n f elvar Lebesgue
UeTPRaLN.

‘Eotw ¢ = —o0. Téte yia xdde a € R eivan {x € A: f(z) > a} =0 € Ly, ondte n f elvor Lebesgue
WETPROLN.

(2) Eotw f: R4 — R ouveyfic otov R%. Téte 1 f eivon Lebesgue yetpriown.

'Eotw a € R. Oa anodeiZovye 61 {r € RY: f(z) > a} € L4. Apxel va anodeifouye 61 10 U = {x €
R : f(x) > a} ebvor avoixté € RY. Oewpolue onoodhnote xg € U, dnhadh f(zo) > a. Enedd n f eivan
ouveyfic 010 xo, Y xdde € > 0 xa, emopéves, xou Y € = f(xg) —a > 0 undpyer § > 0 dote yio xdde
x ye ||z — xol] < d vaoylel [f(x) — f(xo)| < €. Anhad¥, yia xdde & otny avoxth, pndha B(zo; ) toydet
f(z) > f(zo) — e = f(zo) — (f(x0) — a) = a. "Apa B(xp;0) C U. Anodeillaye, howndy, 6t yio xdde xg € U
undpyer avowth undha B(zo;8) C U. Apa 10 U eivar avoixté C RY.

(3) Eow BC Axu Ae L;. Houvvdptnon xp : A — R pe tino

(z) = 1, avzx e B,
XBW) =90, avae A\ B,

ovoudleTal YopaAXTNELoTIXY] cuvdpetnon tou B (o610 A).

Ou anodeiCovue 611 1 X B elvor Lebesgue yetpriown av xou pévo av B € Lg. Koat’ apydg napatnpoiye o1t
B={z € A:xp(z)> 1} "Apo, av n xp civar Lebesgue petpfiown, 161€ B € Lq. Avuiotpbguc, €010 61t
B e L. Téte vy xéde a € R givau

A, ava<0,
{reA:xp(xr)>a}=< B, av0<a<1,
0, ava>1.

Ye xdle nepintwon ebvar {x € A : xg(x) > a} € Lg. Apa 1 xp eivor Lebesgue yetpriown,.
Av f: A— Rxu B C A, téte 1 owvdptnon flz: B — R pe tino
flp(@) = f(2)
v xde x € B ovopdletar mEpLoplopos tne f oto B.

Ipétaom 3.2. Eotw A € Ly kai Lebesgue petprioun f: A—R. Av BC A ka1 B € L, tdte ) f|p etvar
Lebesgue petpnoun.
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Andoeén: I'a xéde a € R eivou
{reB: flglz)>at={zeB: f(z)>a}t={zecA: f(x)>a}NB.

Ebva {x € A: f(z) > a} € Lgxu B € Lg, onéte {z € B : f|z(x) > a} € L4 xa, enopévoe, 1 f|g ebvo
Lebesgue yetpriotun.

IMpétaon 3.3. Fotw AC R xai f: A — R. Eorw, etions, A, € Lg (n € N) dote ta A, va efvar avd
dto Eéva ka1 | J 2] Ap = A. Av yia kdle n n fla, : An — R etvar Lebesgue petprionun, tére karn f : A — R
efvar Lebesgue petproun.

Anédoaén: Ta xde a € R v
+00 +oo
{zeA:fx)>a}=|J{zcAn: f(z)>a}=|J{z € An: fly () >a}.
n=1 n=1

Kdde f[,, etvar Lebesgue petpriown, ondte {x € Ay, @ fl (7) > a} € Ly yia xdde n, ondte {x € A: f(z) >
a} € Lq. Apa 1 f eivar Lebesgue yetpriown.

IMapathenon: H lpdtacn 3.2 Aéer 611, av «nepiopioovpey wia Lebesgue petpriown cuvdptnor oe wxpdtepo
Lebesgue yetpriopo nedio oplopol, 161 1 cuvdptnon nou npoxintel efvar xt auth Lebesgue petprown. H
[pbtaon 3.3 Aéer 611, av «ouyxolfioouvpey apriurotueg Lebesgue petpfioipeg ouvopthoelg, TOTE 1 GUVEETNON
mou npoxuntel efvar Lebesgue petpriown.

Me autég Tic Suo pued6doug unopolue vo dnuovpyooupe éva yeydho anddepa Lebesgue petpriotuwy cuvop-
thoewy. Ta mopdderyua, av Yewpioovue onotadhrote ouveyh ouvdptnom otov RY xa mdpoupe tov neploplopd
1 o¢ onodfrote didotnua otov RY | té1e autée o neproptopde eiven wo Lebesgue petpfiown ouvdptnon ue
nedio optopol 1o ouyxexpipévo ddotnua. Katomy, av Yewpricouvye aprduioiues tétoleg ouvapthoelg, dnhady
TEPLOPIOUOUS GUVEY DY GUVAPTACEWY ot optdunolua dtaothpate To onolo etvon E€val avd dGo xat oV CUYXOAT-
OOUPE QUTES TIC CUVOPTNOELS, TOTE TPOXUTTEL GUVAPTNOY ToU, TS elva YVLOTO, TNV YapaxTneilovye xaTd
TRt ouvey”. Apa, kdle xatd Tunuata ovvexns ovvdptnon eivar Lebesque petpriomun. Mropolye,
O YEVIXE, VO OUYXOAGOUUE aptdUoUES CUVEYELC cUVOPTAGELS ool TpdTa TIC Teploploovye ot Eéva avd §Go
Lebesgue yetpriota obvora. H cuvdptnon mouv npoxintet elvar xt autt, Lebesgue petprotun.

Eotww ACRY, A€ R xa f: A— R. Opiloupe ) ouvvdptnon Af : A — R ye tov t0n0

o, av A =0 xo f(z) = £oo,
(Af)(z) = {/\f(x), AAALOC.

IMpétaocn 3.4. Eotw A € Ly, Lebesque petprioqn f: A — R ket A € R. Tére n A\f : A — R ebvar
Lebesgue petprionun.

Anédaén: Eotw A =0. Tote n Af elvan otadepnr 0 1o A, ondte eivor Lebesgue petpriow.

‘Eotw A > 0. Téte yia xdde a € R givan

{xeA:(Af)(x)>a}:{xeA:Af(x)>a}:{meA:f<x)>§}ecd.

Apa n Af eivon Lebesgue yetprioun.
‘Eotw A < 0. Téte yia xédde a € R eivan

a

{:EEA:()\f)(ac)>a}:{:c€A:)\f(x)>a}:{x€A:f(:c)<)\

} eLy.
Apa n Af eivou Lebesgue yetpriown.
Eotw A C R4 xar f,g: A— R. Opiloupe 11 ouvdptnon f+g: A — R ye tov 1010

/o, av f(z) = £oo xa g(z) = Foo,
(f +9)(=) = {f(x) +g(z), oo,
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IMpétaocn 3.5. Eotw A € Ly kar Lebesgue petprioes f,g: A — R. Tére n f+g: A — R efvar Lebesgue
HETpTOTU).

Andoaén: XopiCovpe 10 A ota e€r¢ Téooepa UTOGHVOAG ToL.
B={re€A: -0 < f(x) < 400, —0 < g(x) < 400},

C={rxecA: f(zr)=400,9(x) > —occ}U{z € A: g(z) = +o0, f(x) > —o0},
D={zxecA: f(x) =—00,9(x) < +o0}U{zr € A: g(x) = —o0, f(x) < +00},
E={zxecA: f(zx)=400,9(z) = —o0} U{z € A: f(x) = —00, g(x) = +00}.

Eivar edxoho va det xavelc ot ta B, C, D, E eivon avd 800 Eéva xadog xoaw 61t BUCUDUE = A. Eniorg,
ta Téocepa gUvola eivon Lebesgue petpiowa. Hpdyyort,

B = (=00, +00)) Ng~"((—00, +0)) € Ly,
C = (£ ({00} N g™ (=00, +00]) ) U (97 ({00} N (=00, +00])) € La,
D = (7 (=00} g ([=o0,+00)) ) U (g7 ({=o00}) N f (=00, +2x0))) € La,

B = (£ {+ooh) ng~ ({—oo}) U (F"({=00}) ng~"({+00})) € La.

Katémy, napatnpodue 6t (f + g)(x) = 400 yia xdde & € C. Apa v (f + g)| ebvar otadepr +00 610
nedio optopol g, 1o O, xat, enouévng, elvat Lebesgue petpriown,.

Oupolowxc, etvon (f + g)(z) = —oo yra xdl¥e & € D. Apan (f + g)|p eivon otadepr; —o0o 610 MEdiO OPLOUOY
e, 0 D, xa, enopéveg, eivar Lebesgue petpriown,.

Téhoc, etvar (f + g)(x) = 0 yio xdde = € E. Apon (f + g)|p ebvon otadepr; 0 o010 nedio opiopol g, to
E, xa, emoyéveg, etvon Lebesgue yetpriow.

Enopévwe, obugwva pe v Llpdtacy 3.3, yia va anodel€ovue 611 1 f + g elvan Lebesgue petpriowr, apaxel
va anodei€ouvpe 61t 1 (f + g)| 5 lvan Lebesgue yetproun. Oewpolye wo onotadrinote apldunon touv Q :

Q={r1,r2,7r3, ... }.

Tére yia x&de a € R givan

{zeB:(f+9)lp@)>at={zeB:(f+9)(x)>a}
={x e B: f(z)+g(x) >a}

+oo
= J{zeB: f(z) > rn,g(x) > a—ra}.

T va amodef€ouye Ty teheutala lodtnta oxeprépaote wg eéhe. Fotw y € U2 {z € B: f(x) >, g(z) >
a—rp}. Téte vndpye xdmowoc n € N wote y € {z € B : f(x) > rp,9(x) > a — rp} %o, enopévec,
y € B, f(y) > rp xw g(y) > a—1ry. Suvendyetw y € B xo f(y) + g(y) > rn + (@ — ry) = a, onde
y € {x € B: f(x)+g(z) > a}. Avuotpbdguwe, éotw y € {z € B : f(x)+ g(z) > a}. Téte y € B xo
fy)+9(y) > a, onéte f(y) > a—g(y). Adyw e nuxvétntog tou Q oto R, undpyet xdnotog pntoc avdueoo
otoug f(y) xau a — g(y). Anhady vndpyer n € N dote y € B xou f(y) > > a — g(y). Apa undpyer n € N
dote y € B, f(y) > ry xar g(y) > a — ry, xou, enopévec, y € {v € B : f(x) > ry,,g9(x) > a—ry}. Apa
ye U S{z € B: f(x) >rn,g(x) >a—1,}

Topa, eivar {x € B: f(x) > rp,g9(x) >a—rp}=Bn{z € A: f(z) >rpjn{x € A:g(x) >a—r,} € Ly
v xdie n € N xan, enopévec, {z € B : (f+g)|5(z) > a} € L. Apan (f +9)|5 ebvar Lebesgue petpfiow.

Yuvdudlovtac tic Ilpotdoec 3.4 xu 3.5, BAénovpe 6t av A € L4 xon ot f,g : A — R eivar Lebesgue
UETENOWES, TOTE XAl 1)

f-g=f+(-1)g:A—-R
etvor Lebesgue petpriown.

35



Adppa 3.2. Eotw A € Ly kai Lebesgue petphiomqun f : A — R. Tére n f?: A — R pe tino (f2)(z) =
(f(2))? ya kddc x € A elvar k1 autrf Lebesgue petpromn.

Anddeaén: Av a <0, tote
{zeA: (=) >al={zcA: (fx)’>a}=AcLy.
Ava >0, t6te

{zeA: (@) >a}={zecA:(f(2))?>a)
={zcA: f(z)>VayU{zeA: f(x) < —Va} € Ly.

‘Apa, oe x&e nepintwon, evar {x € A : (f?)(x) > a} € L4 xou, eropévec, 1 f2 elvar Lebesgue petphowur.
'Eotw A CRY %ot f,g: A — R. Opilouye 11 ouvdptnon fg: A — R pe 1ov tHr0

[0, av f(x) = %00, g(z) =0 av f(z) =0, g(x) = Loo,
(f9)(x) = {f(a:)g(ac), AAALOC. ’ !

Ilgéraom 3.6. Eoww A € L, kai Lebesque petprioues f,g: A — R. Tére n fg: A — R elvar Lebesgue
HeTprioTU).

Andoeaén: Xopilovpe 10 A ota e€hc téooepa UTOCHVOAG ToL.

B={recA: -0 < f(x) < 400, —0 < g(x) < 400},

C={zxe€A: f(x) =400,9(x) >0} U{zr € A: f(z) = —o0,g(x) < 0}
Wz eA: f(z)>0,9(x) =+ootU{z e A: f(x) <0,g9(x) = —o0},

D={zecA: f(zr)=—00,9(x) >0} U{x € A: f(z) = 400,9(x) < 0}
Uz eA: f(z)>0,9(x) =—c0ctU{z e A: f(x) <0,g9(z) = o0},

E={zcA: f(x)=0,9(x) =+oc}U{z € A: f(z) =0,g9(z) =

‘Onwe oty anddeln e llpdtaong 3.5, edxoho amodewxvietar 61t ta obvoha B,C, D, E eivar Lebesgue
petprioa, Eeva avd dvo xou 61t BUC U DU E = A. Koatém, napatnpolue 6t 1 fg eivon otadepr; +00 ato
C, otadeph, —0o 610 D xau otadept) 0 ato E. "Apa or neproptopol (fg)|qo, (f9)lp xon (fg)|g eivon Lebesgue
uetpriowes ouvapthoels. Enouévas, apxel vo anodeilouye 6t o neplopiouds (fg)|g eivar Lebesgue petprion
ouvdpTno.

Mo x&de z € B ot f(z), g(z) eivon npaypotixol aprduol xau, enopéves, eiva

Fla)g(a) = J(F() + g(@)* — 3 (f(x) — g(@))*

"Apa i toug meptoptopols flg, glp xa (fg)| 5 toylel

(f9)ls = (s +915)* = 1715 — ol5)*

Etvauw B € L4, onéte ot f|g xat g|z eivon Lebesgue petprotues ouvapthoec. Apa, obugpwva ue v llpdtaon
3.5, ot flg+glg xu f|g — gl eivar Lebesgue petpriotpec xot, obpgpwva pe 1o AMuua 3.2, ot (f| 5 +g|B)2 %ol
(flg — glp)” evas Lebesgue petphiowec. Apa 1y (fg)|p civar Lebesgue yetprotr,.

IMpétacn 3.7. Eotw A € Ly ka1 Lebesgue petprioues f,g: A —R. Tére {v € A: f(x) = g(x)} € Ly.

Arédan: Tapatnpodue 61t {z € A: f(z) =g(x)} ={z € A: (f —g)(x) =0} = (f — 9) 1 ({0}) € Ly,
oot 1 f — g eivon Lebesgue petpriowun.

Ilpétaom 3.8. Eotw A € Ly kar Lebesque petpioies f,g: A — R. Tére ot max{f, g}, min{f, g} : A —
R efvar k1 avtés Lebesgue petprionjies.
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Arédaén: Efvor mpovavéc 6t yio onotousdinote a,b,c € R woyder: max{b,c} > a av xou pévo av eite
b > a eite ¢ > a. 'Apa, yia xdde a € R, ebvar

{r € A:max{f,g}(z) >a}={zr € A: max{f(z),g(x)} > a}
={zxeA: f(z) >arfglx)>a}
={zeA: f(z)>atU{z e A:g(x)>a}.

Eivaw {x € A: f(z) > a},{z € A: g(z) > a} € L xa, enopévoc, {xr € A : max{f,g}(zx) > a} € Lq.
Apa  max{f, g} eivar Lebesgue petpowun.

Enedq ot f, g eivan Lebesgue petpriowpeg, ouvendyetar 6t ot —f, —g eivon Lebesgue petprioiueg, ondte 1
max{—f, —g} eivar Lebesgue petpfiown. Apa xar n min{ f, g} = — max{—f, —g} eivoau Lebesgue petprioun.

I %8¢ a € R opiovpe

a, ava>0

0 av a >0
+ _ _ = - g _ ) =
a —max{a,()}—{()’ wva <0, a” = mln{a,O}—{

—a, ova<0.
Etvor tpogavég 6t 1oy let
at >0, a >0, at—a =a, a”+a =|d|.

Topa, vy xdde f: A — R oplloupe tic ouvapthoec fT = max{f,0}, f~ = —min{f,0}, énou 0 v 7
undevixd ouvdptnon oto A. Puoixd, Yo Tic TéS TV cuvapThoEy autey wylel fT(x) = max{f,0}(z) =

max{f(z),0} = (f(x))+ xat, opolwe, f~(z) = —min{f,0}(z) = —min{f(x), } (f(z))” . Eniong,
fr>0, fm>0, fr—f=f fr+f=Ifl

Ilgértaom 3.9. Eotw A € Ly kar Lebesque petprioun f : A — R. Tére oo f+, f~,|f] : A = R etvar xa
avtés Lebesgue petpnoijieg.

Arndoealn: "Ayeor, eQuppoy TwV TponyolUEVLY TROTAoEwY Xat eidxwtepa Tne Hpdtaone 3.8.
‘Eotw A C RY xau ouvapthoelg fr 1 A — R (n € N). OpiCouye Tic cuvapthoesg

sup fn: A — R, ir;flfn:AHﬁ

n>1

we Toug Tmouc

(sup f)(x) = sup{fula) s n > 1}, (int fu)(@) = inf{fue) 0 > 1)

n>1

v xdde x € A.
Quoxd, ue eviehng avdhoyo tpémo opilovtar, yio xdde m € N, xou ot

sup f, : A— R, inf f,:A—R.
n>m n>m
Av, v ouvrtopla, GUUBOMOOUPE g = SUD, >, fr , TOTE TOPATNEOVUE OTL LOYVEL Gt 1 < Gm OTO %00 TED(O

optopot A xat, enopévec, eivon limy,— 400 gm = infy>1 g 010 A. Opoiwe, av cupfohicovpe by, = infp>p, fr,
T67€ oY VEL A1 2> I 070 A %, emopéveg, evon limy, oo A = SUP,,>1 him 070 A, Opioupe, topa, Ti¢
OUVAPTACEIS

limsup f, : A — R, liminf f, : A— R

00 n—-+oo
HE TOUS THTOUG

limsup f, = inf (sup f,) = lim (sup fp),
> m—-+

n—-+00 mzl n>m X n>m

liminf f, = sup (inf f,) = lim ( inf f,).

n—-+00 m>1 n=m m—+00 n>m
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Me diha Aoy, v xde x € A eivan

(limsup fp,)(z) = limsup f,(x), (liminf f,)(z) = liminf f,(x).
n—-4o00 n—-4oo n—+00 n—+00
IvopiCoupe 611 yio xdde x € A woybouy ta e€¥¢:
() liminf, 4o fr(z) < limsup, o fa(x) xou
(#7) liminf, 4o fu(z) = limsup, o fa(x) av xo pévo av undpyet 1o bpto limy,—yoo fr(z) xon, oty
TepinTwoT aUTY, oy Vel
liminf f,(z) = limsup f,(z) = lim f,(x).

n—-+0o00 n—-—+o0o n—-+oo

Mnopolue, hoindv, va oploouue T0 GHVOAO
B ={z € A:liminf f,(x) = limsup f,(x)}
n—+00 n—+00
={zre€A:tw lim f,(x)vndpye }
n—-+0oo

on61e axpide 010 6UVolo B umopolyue vo oplcouye 11 cuvdpTnom

li :B—R
S B
ue tomo
li " = 1i ().

( Hm fo)(z)= lm f(z)
Ilgértaom 3.10. Fotw A € Ly kar Lebesque perphioies fr @ A — R (n € N).
(1) Ovsup,,>q fn,infy>1 fr, limsup, o fo,liminf, . frn: A — R efvar Lebesgue petpriopes.
(2) I'a To obvodo B = {x € A : t0 limy,— oo fn(z) vndpyer} wyter B € L4 kar nlim, 00 frn : B = R
efvar Lebesgue petprioun.

Arédatn: (1) Av P C R xat a € R, t61e toylet 10 €€fc: a < sup P ov xou wévo av o a dev efvor dvw
pedrypa Tou P av xou pévo av utdpyet p € P &ote p > a. Autd Yo 1o ypnoiwonoioouue 6Ty debtepn 06T
TAPUXAT:

{r € A: (sup fn)(x) >a}={x € A:sup{fn(z) :n € N} > a}
n>1
={z € A:undpyet n € N &ote fr(x) > a}

+oo
= U{xeA:fn(:v) > a}.
n=1

Kdde f, eivon Lebesgue petpriown, ondte {z € A : fp(x) > a} € Lg v xdde n xou, enopévae, {r € A :
(sup,>1 fn)(x) > a} € L. Apa 1 sup,,>; fn elvor Lebesgue yetpfiown.

Ebvas e0xoho va dev xavele 6t infy>1 fn = —sup,sq(—fn). Eneidf xdde f, eivo Lebesgue uetpfiown,
ovvendyeton 6L xdde — fp, etvan Lebesgue petpriown, ondte and TPONYOVUEVR GUVETAYETAL OTL 1) SUP,>1 (— fr)
etvor Lebesgue petpriown xou dpa 1 inf,>1 fy, elvon Lebesgue yetpriown. -

Téhog, pe Sadoyix) EQUQUOYY| TWV TEOTYOUUEV®Y, EYOUUE OTL XAVE Gr, = SUD,>,, fn €van Lebesgue
uetpriown xou 6t limsup,,_ o fr = infy>1 gm e Lebesgue petpriown. Opoloc, x8e hy, = infysm, fo
etvan Lebesgue petprown xou n liminf, oo frn = sup,,>; b ebvar Lebesgue petpriown.

(2) Enetdf ot limsup,, 4 o0 fn, iminf, o0 fr 1 A — R etvon Lebesgue petpfiotpec, odupova ue v Hpdtoon
3.7 to0
B ={z € A:liminf f,(z) = limsup f,(x)}
n—+oo n—-+o00
eivar Lebesgue petpfowo. Enopéves xo ov nepopiopol (liminf, o fr)|p xon (limsup, . fn)|g ebvan
Lebesgue petpriowes ouvapthoeic. ‘Ouwng, elvor

(liminf f,)| 5 = (limsup f,)|g = lim f,
n—-+oo n—-+o00 n—-+o0o

xat, EXOUEVKS, 1 limy, 40 fr €ivan Lebesgue petpriown.
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3.2 L-oyedbv navtov.

‘Eotw xdrow di6tnta P = P(x) 1 onola avapépeton oe xdmnoto petaBhnth & xa 1 onofa toyvet 1 dev 1oy et
avéhoya pe Tic Tpée mou madpver 1) peteBanth o, [io mapdderype, 0 wiétnta 22 > 2 4 Widtre @ = 7. Av,
Aoy, €youpe wa Tétota dTTa xou 1 UeToPANTY & nadpvel Tiég wéoa and 1o olvoro A € L t61e Mye 6Tt
7 P(z) woybel yia L-oyedov xd0e v € A n P woyber L oyeddv navtod 6to A av 10 60volo
TV = Y to onolo dev woylet 1 P(x) éyet d-8idotato yétpo Lebesgue {co pe O :

mq({x € A: dev woydern P(z)}) =0.

Hopatnpolue 61, av 1 P ioylelr L-oyedév tavtol oto A € Ly tbte, €€ optopol, {x € A1 dev woyler  P(x)} €
Lg xa, ETOUEVHC,

{r e A: wybetn P(x)} =A\{z € A: Sevioyberny P(x)} € Lg.
Mdhiota, etvar Qavepd 6TL

ma(A) =mg({x € A: wybern P(z)}) + mg({x € A: Bevwoylber n P(z)})
=mg({z € A: wybet n P(x)}).

‘Eotw 61t éyouue duo idrétntec P = P(z) xou @ = Q(x) pe yetoffinth z ot0 A € L. Ac unodéoouye 6t
n P ovvendyetoa v Q, dnhadh ot yio xdde x: av wyve n P(z), tére wyvea ka1 n Q(x). Téte propolue va
ouunepdvoupe 6t av n P woyter L-oyeddv navtol oto A, téte ka1 n Q 1wyVer L-oxedov tavtol oto A. Autd
anodexvietar evxola we e&hc. And v undleor, ouvendyetar 6t {x € A Jev woyldern Q(z)} C {z € A:
dev woylel 1 P(z)}, ondte

mq ({x € A: devioylbern Q(z)}) <mg"({xr € A: Bevioylbew n P(z)})
=mg({z € A: devioybern P(x)}) =0.
Apa{z € A: devioydern Q(z)} € Laxamg({x € A: dev woylern Q(z)}) = mg*({z € A: Bevioyber n Q(x)}) =
0.
Téhoc, ac vnodéooupe bti €yovyue widtntee P, = Py(z) (n € N) ye petainti oo A € Ly. Tére
oynuatileta n oOeLEN P twv Py, 1 onofa ougPohiletan xar AT P, . Aute eivor wa véa npétaom 1 omofa
oy eL av xat uévo av woyler xdve P, . Iho ouyxexpwéva, yia xdde z € A : wyde n P(x) av ya kdde n € N
wyva n Py,(x). Téte ynopoiue va cuprepdvouye 6t av ya kdtle n € N n P, wyvde L-oxed6y navtod oo
A, tote ka1 n P ioyVe L-oxeddv mavtot oto A. Ki auté amodeixvietan edxoha, 6nwe 1o npornyoluevo. And
Ty unédeon eivor {z € A Bev oyter n P(z)} = UL {x € A: Bev ioyter q Pu(x)}, ondre

“+o00

mq ({x € A: Bevioybern P(z)}) < Zmd*({:p € A: devioyben Py(x)})
n=1
+oo

= Z ma({zx € A: Sev oyler n Py(x)})
n=1

+oo
=> 0=0.
n=1

Apa{r € A: Sevioylen P(x)} € Lagxaumg({x € A: Sevioybern P(x)}) =mg*({z € A: devioyber n P(z)}) =
0.

IToAléc Qopéc Tov TeEheuTaio xavdVa TOV BLATUTOVOLUE we eENG: av ya kdlle n € N n P, wyver L-oxedor
mavtov oto A, tote GAes Tavtdypova o1 Py, 1wy ovy L-oyedoy mavtov oto A.

Ilgéraon 3.11. Eotww A€ Lyakar f: A—R. Av BC A pe mg(A\ B) = 0 ka1 1 f|p efvar Lebesgue
petpnoun, wote kar n f eivar Lebesque petprionun.
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Andoeén: I'a xéde a € R eivou
{reA: f(z)>a} ={zeB: f(zr)>a}U{x € A\ B: f(x) > a}.

Topa, {xr € B: f(z) >a} ={x € B: flg(z) > a} € Lq dét ) f|z elvon Lebesgue petphown. Eniorg,
{r € A\B: f(z) > a} C A\ B. Eneidfy mqg(A\ B) =0, ouvendyetor mg*({z € A\ B : f(x) > a}) =0 xa,
enopévwe, {x € A\ B : f(x) >a} € Ly. Apa{x € A: f(x) > a} € Ly, ondte 1 f eivar Lebesgue yetphoun.
Ilgbraon 3.12. Eotw A € L4 ka1 Lebesque petprioun f: A — R. Fotw kai jua g : A — R térow dote
va wyve g = f L-oxedov navtov oto A. Tote n g elvar ki avtr} Lebesgue petprionun.

Anddatn: 'Eow B ={x € A:g(x) = f(x)}. And v unddeon ovvendyeta 61t mgy(A\ B) = 0, ondrte
A\ B € L xu, enopéves, B = A\ (A\B) € L. 'Apa 1 f|g civar Lebesgue petpfiown xou, ened), gl = flg,
ouvendyeton 0Tt xat 1) g|  etvon Lebesgue petpfiowr. Anéd v lpdtaom 3.11 ouvendyeton 6t vy g eivar Lebesgue
HETEroW.

IMpétaocn 3.13. Eoww A € L kar Lebesque petprioies fr, : A — R (n € N). Eotw kat jua f: A - R.

Avoyxve limy, 4o fr, = [ L-oxedov navtov oto A, tére ka1 1 f eilvar Lebesgue petpnomun.

Anddaén: Ocewpolye 1 olhvoha B = {x € A : 1o limy 400 fr(z) undpyet} xaw C = {x € A :
limy,— 4 00 fn(x) = f((L')} L

Yopgova ye v Ipdtaoy 3.10, woyber B € L4 xou 1 limy, 4o fr : B — R eivou Lebesgue petpriown,.
Ernione, C € B C A xot and v unddeon ovvendyeta 61 mg(A\ C) = 0. Apa C € Ly. Enopévec, 7
flo = (limy— 400 fr(2))| - elvor Lebesgue petpriown xou, and v [lpdtaon 3.11, n f eivaw Lebesgue pyetpfioun.

3.3 Amniéc ouvapTroELS.

Eotw A C RY. Muw ouvdptnon ¢ : A — R yopoxtnpiletor anhy cuvdetnon oto A av 10 olivoro
TOV g ebvar memepaouévo. Ilpénet vo toviotel 6t1, €€ oplopol, ol TWég W amAhg ouVAETNONG elvan OAES
rpaypatixol apriuol.

‘Eotww, hotndy, ¢ : A — R pio onoadinote ankf ouvdptnorn oto A xar €6t A, ... , Ay Ohec ot (Sropope-
Tixée avd 80o) téc tne. Opiloupe

Ay ={z € A: ¢(x) = N} = ¢ L ({ ),

yia 1 <k < n, 10 ohvoro a1o onolo 1 ¢ nalpvert TNy T A, . Ebvar gavepd ot ta Ay, ..., Ay, elvon E€va avd
oo xar 6TL A=A U---UA,.

YuyxpiVoue Y @ UE TNV Y 1 AkX4, , 6nou (ureviupilouye) pe xp oupBohiloupe T yopaxTnploTixy
ouVdpTNoN Vg cuvohou B. Otwpolpe onoodinote x € A. To x avixel oe axpBog éva and ta Ay, ..., Ay,
o €0tw T € Ay, . Duvendyeton 6t xa, (#) =1 xu xa,(z) = 0 yia x&de k # ko xou, emopéve,

(3 Mexa ) () = - Mo () = gy
k=1 k=1
And v GAAY pepld, eneldr x € Ay, , cUVETAYETL

(@) = Ak -
Apa

v xdde x € A. Anhadt
n
¢ = Aexa, -
k=1
Bhénouye, hotndy, &tt xdle anAy) cUVARTNOY YRAPETA WS YRUUMAOG CUVOLACUOS YOQUXTNRIOTIXWY UV~

hoewy. H ouyxexpwévn yeagh ¢ = > 1 1 kXA, » Omou ot aprduol A1, ..., A, ebvon Sagopetixol avd dvo, ta
A, .o Ay ebvan Eéva avd 800 xow A = Ay U -+ - U Ay, ovoudleton Xavovixy avanaedoTao e ¢.
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Adppa 3.3, FEotw A € L4 ka1 atdif ovvdptnon ¢ oto A. Av ¢ = > 0_; \exA, €fvar n kavovikij avarapd-
otaon s ¢, vote: n ¢ eivar Lebesgue petpnoun av kar uovo av Ay, € Lg yia kdOe k.

Anédeatn: Av 1 ¢ etvar Lebesgue yetphown, téte A = ¢~ ({\x}) € La.
Avtuotpdgng, av Ay € Lg yia xdde k, 16te xdle x4, civar Lebesgue petpriowr), ondte xot o Ypouuixog
oUVOLAGUOS D p_ 1 AkX A, » ONhadA 7 @, elvon Lebesgue yetphon ouvdptnom.

IMpoétaom 3.14. Eoww A C RY.

(1) Av o1 ¢, etvar ardés ovvaptioes oto A ka1t A € R, tdre kar ot A\p, ¢ + ¢, ¢ — ¢, ¢, max{¢p, ¥},
min{p, v}, o7, ¢~ kai |¢| efvar amdés owvaptiioes ato A. Av, emmdéov, o1 ¢, efvar Lebesgue petprioueg,
TdTe ka1 o1 vtéAoimes ovvaptnoels eivar Lebesque petpnioies.

(2) Av n ¢ eivar amhnj ouvdpTnon oto A ka1 B C A, tdte ) ¢|z elvar amdij owvdptnon oto B. Ay, emmAéoy,
n ¢ eivar Lebesgue petpiomun ka B € Ly, téte ka1 n ¢| 5 elvar Lebesgue petprionun.

Andoatn: (1) 'Eotww A (1 <k < n) bhec or (Bragopetinée avd 600) téc e ¢ xan 1y (1 <1< m) dheg
ot (Srapopetixéc avd 6%0) TéS e Y.

Eivon gavepd 6t ot tpée g Ag ebvou 10, av A =0, f ot AN, (1 <k <n), av XA #0.

Ouolwe, ot npée e ¢ £ 9 elvon xdmoteg and e Ay £y (1 < k < n,1 <1 < m) xa o Téc e oy
efvon xdmoteg and T Mgy (1 < k < n,1 <1 < m). Eniong, oo npée tne max{ep,} eivon xdmotec and e
max{Ag, 1} (1 <k <n,1<I0<m)xu o ugéc tne min{¢, ¢} eivar xdnoec and te min{Ag, 1} (1 <k <
n,1 <l <m).

"Apa bhec auTéC O GUVAPTAGELS £YOUY TENEPACUEVO GUVORO (TROyUATIXMY) TGV Xt ETOUEVRS elvor amhéc
ouvapthoeic oto A. Tlpogavae, téte xot ot ¢ = max{p,0}, ¢~ = —min{¢, 0} xon |¢p| = ¢T + ¢~ eivou anhéc
ouvapThoeic ato A.

To cuunépacya yia tn Lebesgue petpnoudtnta etvar atoryeiddes.

(2) Av A (1 <k < n) bheg ot (Brapopetinéc avd d0) Twwéc e ¢, tdte ot tuée e @| 5 elvon xdmoteg and g
Ak (1 < E<n). Apan ¢l 5 éxel nenepaopévo 6OVORO (TRory HOTIXWDV) THIOV Xdt ETOUEVELS Efvol oA ouVEpTNoN
cto B.

To cuunépacua yia tr Lebesgue petpnoiudtnta etvar xon méht oToLyelddes.

H endyevr [pbdtaon 3.15 VYo oavel apxetd yproiun 0T0 ETOUEVO XEPIAALO.

Ipétaon 3.15. Fotw A C R ka1 f : A — R dote f > 0 oo A. Tére vndpyovr ardés ovvaptioeg
¢n (n € N) ot0 A pe g 101dtnres:
(1) 0 < ¢ < Ppt1 yia kde n > 1,
(i) limy— 400 O, = f 0T0 A KU
(73i) av n f elvar Lebesque petpnoyun, téte dAes o1 ¢y, eivar k1 avtés Lebesgue HeTpRoue.
Ardoeén: Oewpoiye onotovdrinote n € N. OpiCoupe T &g olvoha:
k E+1 9
= P < e <k<2¥_
En={zeA 5 < @) < b o<k

xou
F,={xe€ A:2" < f(x)}.

Eivor cagéc 6Tt ta Eng, Enty oo 5 Eyoon_q, By elvan E€va avd 800 xau 6T
En,O U En,l U---u En722n,1 UF, =A.

Ebvar, enlong, cagéc ot, av 1 f elvar Lebesgue petpriowr, t6te dha ta napandve cbvola eivar Lebesgue
wetprowa. Topa, oynuatilovue ) cuvdptnon ¢, : A — R pe tino

22n—1
¢n = Z 2777»XE71.,k + QnXFn
k=0
0 1 22n 1 "
= 27XE7,,70 + ZTXEnJ +oF on XEn’22n71 +2 XF, -
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Mapatnpotye 6Tt etvan ¢, > 0 xon 611, av 1 f elvon Lebesgue petprown, 161e, eneidr dho T TUQATAVE
obvoha etvon Lebesgue petpriowa, cuvendyetar 6Tt OAEC OL YAPAXTNPIOTIXES CUVAPTHOELS TTOU ERpavI{ovTal GTOV
TOno e ¢, ebvan Lebesgue petprioeg xat, emouéveg, 1 ¢, clvon xt auty Lebesgue yetpriown.

[Mo va ouyxpivouye Ti¢ ¢ w0t dpp1, Yewpoliue xou 10 cOvoro

Gn={reA:2" < f(z) < 2"}
xat PAEmovpe Ti¢ €€NC OYETElS:
En,k - En+1,2k U En+1,2k+1 (0 < k < 22n - 1)7 Fn - Gn U Fn+1 5

En+1722n+1 U st U En+1,22”+2—1 == Gn .

Enlong, to Gy, , Frq1 etvan Zéva. Apa

2277,71
on= D on XEBuy +2"XF,
k=0
2n _
2 1 2% .
= Z 2n+1 (XETL+1,27€ + XEn+1,2k+1) + 2 (XGn + XFn+1)
k=0

22n_1
2k 2k +1 1
< Z (WXE"“*% + WXEnJrleH) +2"xG, + 2nt XFnt1
k=0

22n+171

! 1
= Z 2n+1 XEn+17l + 2nXGn + 2n+ XFn+1
=0
22n+171

l
- Z WXE”'HJ +2" (XEn+1,22n+1 +oot XEn+1,22n+2—1)
=0

n+1
+2 XFnt1
22n+1_1 22’Vl+2_1
§ : 2 : n+1
S 2n+1 XEn—Q—l,l + 2n+1 XEn+l,l + 2 XFTL+1
=0 1=22n+1
2277,—0—271
_ n+1
= E : ont1 XEn41, T 2" X P
=0
= ¢n+1 .

Téhoc, anopéver va anodeifovpe 6t limy, o0 ¢p(x) = f(z) yia xd0e & € A, ondte naipvouye onotodhnote
z €A

Av 0 < f(z) < 400, tétE LndPYEL Ny Gote f(x) < 2" yia x&de n > ng . Oewpolye onolovdhnote n > ng
xan, enedh 0 < 2 f(z) < 227, undpyet k Gote 0 < k < 22" — 1 xon k < 2"f(x) < k + 1. Autd onpaiver 61t
x € By 1 %o, ENOUEVRS, ¢ () = Qﬁn Apa

1

Pn(z) < f(2) < In() + o

yioe %xdde n > ng xo, EROPEVEG,

Av f(x) = +oo, té1e Yo xdde n ebvon 2" < f(x). Anhadh, x € F,,, ondte ¢, (x) = 2" . Apa

im ¢p(x) = 00 = f(z).

n—-+00
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Kegpdiowo 4

To ohoxAnewuo Lebesgue.

4.1 Arniéc pm apvnTixec Lebesgue petpnolpes ocuvaptrosic.

‘Eotw A € Lgxou ¢: A— [0,4+00) onowdrinote urn apvntixy Lebesgue yetpriown anhyy cuvdptnon oto A

xa €0Tw
n
¢ = arxa,
k=1
1 XOVOVIXT| avamdpdotaot, Tne. Autd onuaiver ott to oOvora Aq, ..., Ay, € Lg ebvon pn xevd xou avd 8o Eéva,
6tt Ay U---UA, = A, 6mt og xdde Ay n ¢ éyer otadeph) Ty ap > 0 xou 61t ot aq,...,a, civon dhec ot

OtapopeTixég avd dVo Tég g ¢. Opiloupe 10 oAoxANpwpa Lebesgue tne ¢ oto A, xat 10 cuuBoiilouye

@, va eivan o aprude
A prup
/ ¢ = arma(Ay).
A k=1

Yy nepintowon nou etvar ar = 0 xaw mg(Ay) = 400, té1e oupPatixd deydpoaote 6t aymq(Ag) = 0.

Adppo 4.1. Foww A, By,...,Byp, € Lg, A= DB1U---UB,y, ka1 ta By,..., By, evai avd 000 &éva. Fotw,
eniong, apidpof by, ..., by, > 0 ka1 n ovvdptnon ¢ = > 2, bixp, : A — R. Tdre n ¢ efvar un aprnuij
Lebesgue petpnoun ankn ovvdptnon oto A kai wyvea

/ ¢ = bima(B).
4 =1

Anddeln: Enedy xdde B eivon Lebesgue petpriowo, xdde xp, civor Lebesgue petprown. ‘Apa xar o
Yeapuxde ouvduaouds ¢ = >, bix g, elvar Lebesgue petpfiown ouvdptnon oto A. Ta By, ..., By, eivon avd
ovo Zéva, ondte N ¢ elvan otadepr = by o xdde By xau, emewdf) A = By U---U By, , ot by, ..., by, eivar dheg

ol ég e @ oto A. O tég autég elvon TENEPACPEVES, OTOTE 1 ¢ elvan anhn xou eneld”| by, ..., by >0, 1 ¢
elvor W apvnT.
Av etyaye vnovéoel 6Tt ot by, ..., by, elvor avd 5o Slagopetixol xar 6Tt Tt By, . .., By, elvar un xevd, t6te

n ¢ =" bixs Vo frav 1 xavovixd avanapdotacy e ¢. T vo unohoyiocoupe to [, ¢ mpéner va Bpolue
TNV XOVOVIXT] AVATApdaTACT) TNS .

Av xérowo By, elvor = (), téte puropodue va to ayvofiooupe. Ipdypatt, dev ennpedletou 1 wobtnra A =
BiU---UB,y,, olte nwobétnra ¢ =y ;0 bixp, (8161t 1 yapuxtnptotind) cuvdptno XBy, Eivon TaUTOTIXG Undv
ot0 A), olte nwétnra [, ¢ = Y0, bymg(By) (vt mg(By,) = mq(0) = 0). Enopévee, ayvoolue dha 1o
B, ta omofa etvar xevd xat, agol ahhdZoupe tnyv apidunor xo Eavaocupforicovpe m to mhRloc twv B nou

anouévouy, umopolue va vrotéooupe atn ovvéyea ot 6Aa ta By, ..., By, elvai un kevd.
Kotém, opadonotolye toug by, ..., by, Balovtag dhoug doot eivon ool yetadd toug otny (Bo oudda.
Ahndlovtag, av yeerdletar, Ty apldunon tev by, ..., by, , agc unodéoouue 6TL dnutoupyolvToL N OUABES:
= =b) = = by}, .
cte ’{bln—2+1 == bln—1}7 {bln—1+1 == bln}7
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émou (bnwe dnhwvetar) oe xde opdda ot apriuof eivan ioot petadl Toug, 6mou aprdpol and dapopeTtixés ouddeg
elvan dvioot xat 6mov, guotxd, I, = m. Twpa, cupforiCovue a; TV X0 T TV dEIUOY TNE TEGTNG ORddIC,
az Y xov T v aprduey tne dedtepng opddag, ..., Gp—1 THY X0V TR Twv aprdudy e (n — 1)-oothg
OUADUS XA @y TNHY XOWVY THY TV apliuwy TNg n-00ThS ouddag. Enopévwe, ol apriuol ar,. .., a, cvon Oheg ot
drapopeTinéc avd dvo Twés tng ¢. BuuBoiilouye, enilong,

AlzBlu'HUBll, AQZBlH_lU'”UBb,...

VA1 = Bln,2+1 U---UB A, = Bln,1+1 U---ub, .

n—1"7

Yuvendyetar 6Tt 1) ¢ ebvon otadepr = ay o xdle Ay, ot ta Aq, ..., Ay elvon un xevd, avd 500 Eéva xou 6Tt
A=A1U---UA,. Apa oydel
n
¢ = E apX Ay
k=1

xaL auty €fvar n kavoviky avarapdotaon s ¢. ‘Apa

/A¢ = almd(Al) + -+ anmd(An)

=ai1(mq(B1) + -+ ma(By,)) + - + an(ma(Bi,_,+1) + -+ ma(By,))
= (bimq(B1) + -+ + byyma(By,)) +

+ (b, s +1ma(Br,_y+1) + - + b, ma(By,))
=bymg(B1) + -+ + byma(Bm).

Igétaon 4.1. FEoww A € Ly, apidués A > 0 ka1 un aprnuikés Lebesque petprioues andés ovvaptioes
o, oto A. Tére:

(i) [40 >0,

(@) 109 =2 Lo

(iid) [4(o+v) = [1 0+ [, ¥ Ka,

(iv) av ¢ < o0 A, tbTe [, b < [, ).

Arnddaén: Eotww ¢ =Y 1 apxa, X0 ) =Y ;" b, Ol XAVOVIXES AVOTAUPUCTACELS TOV @, 1.
(i) Enedf x&0e ap xan %80 mq(Ay) ebvan > 0, ebvar [, ¢ = > )11 axma(Ax) > 0.
(i) Eivar A = D) (Aag)xa, xon ond to Adpua 4.1 ovverdyeta 6t [, (M) = D op_;(Aar)ma(Ag) =
A iy agma(Ayg) )\ngzb
(i) Oewpolye ta oOvoha Cpy = Ay N By € Lgyiaxdde k=1,...,nxaul=1,...,m. Eiva ebxolo vo det
xavel 6T Ta odvoha autd elvan avd B0 Eéva xou 6T 1) évwaor Toug elvan = A. Eniong, n ouvdptnon ¢ + 1 v
otadeph = ap, + by o€ xde Cry. Anhad), woyber ¢+ = Y0 > " (ar +bi)xc,, om0 A. And to Afuua
4.1 ouvendyetan 6 [, (@ +1p) = 301 D0 (ak + b)ma(Chy). opatnpotye, exione, 6t yio xdde k v évwon
v Cky (1 <1< m) ebvar = Ay xon, ogoing, yio xdde | 1 évwon v Cky (1 <k < n) ebvar = By "Apa
etvon Y ma(Cri) = ma(Ax) xow > p_; ma(Cry) = ma(By). Xuvdudlovtog dha autd Bploxovpe ot

/ ¢+ 1)) ZZ (ak + bi)ma(Ch,)

k=1 =1
=Y ama(Cry) + > D bima(Chy
k=1 1=1 k=1 1=1
—Zak(zmd C'kl)Jerl(zmd Ckl)
k=1 =1 =

= Zakmd Ak + Zblmd Bl
/¢+/¢
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(1v) Av ¢ <) o010 A, t61€ M Y — ¢ elvon pny apvnuin Lebesgue petpriown anhi ouvdptnon oto A xou 1oy let
Y =¢+ (—¢) oto A, Anéb 7o (iii) ovverdyetan [, = [, o+ [,(b — ¢). And 10 (i) cuvendyeton
J4(¥ — @) > 0 xa, enopévec, [, > [, ¢.

‘Eotw A, B € Lgpe B C A xou un apvntiny Lebesgue petprioun ani cuvdptnor ¢ oto A. ‘Otay ypdgoupe
[ &, dnhadh to ohoxhfipwua Lebesgue tne ¢ oto B, efunaxolbetar 6t Yewpolbue Ty ¢ neploplopévy oto B
wote va €yel medlo optopol 1o B. Towg da ftav mo axpiPéc va ypdpoupe [5(d|5), ohhd Yo amogiyouye autd
10 mepinhoxo chpPolo. Ouubuacte, mdviwe, 6Tt 1 ¢| 5 eivan un apvnuixh Lebesgue petpriown anhf cuvdptnon
oto B.

Adppo 4.2, Fotww A, B € L4 pe B C A ka1 un apvnuxn Lebesgue petprionun artAn ovvdptnon ¢ oto A.
Tére [p o= [4(oxB).

Arnddaén: Eow ¢ = D 1 apxa, N xavovixh avoanapdotaon e ¢ oto A. Oewpolye ta olvoho By, =
AN B € L. Eivau mpogavéc 61t ta abvola autd ebvon avd 8o Eéva xan 6TL 1) €vwaot| toug eivar = B. Exiong,
n @| g eivan otadepr| = ay o€ xdde By . Anhadi eivar ¢l g =D p_; ar(XB,)| g - An6 to Afupa 4.1 cuvendyetar

o= [ @l - kilakmd(Bk).

And v dANn peptd, eivat XB = D pq GEXALXB = D peq1 GkXALNB = D peq QkXB, - Apd, T ond to

Afjuuo 4.1 ouvendyetar 6T
n

/A(éf)XB) = agma(By).

k=1
Apa [ o= [,(éxB)-

AZ{Cer va Yupdpacte Tov 10O

/ ¢ =Y arma(Bi) =Y axma(Ax N B)
B k=1 k=1

TOU UTAEYEL Y€oa oTNV anddeiln tou Afuuatog 4.2.

Afppo 4.3. Fotw A € Lg ka1 un apvnuxn Lebesque petpnowun anAn ovvdptnon ¢ oto A. Eriong, éotw
E,e Ly (n€eN) dote E,, C Epyq ya kdden > 1 ka1 éotw E = U;rg E, . Tére lim,_ 4o fEn ¢ = fE Q.

Arndbaén: Eotww ¢ =Y 11, apxa, 1 xavovixn avanopdotaon e ¢ oto A. Enedq Ay N E, C Ap N Epqq
Y %89e n > 1 xon Ap N E = |J2 (A N E,), ouvendyeto
md(Ak N E) = lim md(Ak N En)

n—-+o00

Enoypévec,
m m
[ 6=> amaaenB) =3 o lim_ma(Aen Ey)
Eo k=1 =1

= lim Zakmd(Ak N En) = lim Q.
k=1

n—-+o0o n—-+00 E,

Afppo 4.4. Fotw A € Lg ka1 un aprnukés Lebesque petpnoues andés ovvaptioes ¢,y kar ¢ , Py
(neN) oo A.

(1) Av ¢ < Png1 010 A y1a kdbe n > 1 ka1 ¢ < limy, o0 ¢y 070 A, ToT€ [ < limyyfo0 [4 On -

(2) Av ¢n < Ppt1 kat Yy, < Ypy1 010 A yia kdfe n > 1 ka1 limy, oo ¢, < limy—y oo ¥, 0T0 A, TTE
limy, 4 oo fA On < limy, 4 oo fA Y -

(3) Av ¢n < Ppt1 kat Yy, < Ypy1 010 A yia kd0e n > 1 ka1 limy,— oo ¢y, = limy— 4o ¥, 070 A, TlTE
limy, 400 fA On = limy— 4 oo fA Up .
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Andbaln: Kot apydc nopatneolye 6t and v ¢ < dpg1 010 A ovvendyeton 0 [, dn < [, dny1-
Enopévae 1 axohoudia [, ¢n (n € N) éyet bpto, Snhadt undpyet to limy, 4o [4 ¢n - To Bl0, puod, 1oy le
xou yro 1o limy, 400 fA U, .

(1) Oewpoiye onotovdrnote apdud A pe 0 < A < 1 xon yto xdde n > 1 opilouye to ohvoho

En = {2 € A: 2(x) < 6n()}.

Enred , ouvdptnon ¢, — \¢ eivar Lebesgue yetpfiown xa E, = {z € A: (¢, —A@)(z) > ()} ouvendyeTot
ot B, € Lg yw xdde n. Enlong, eivar npogavég 61t By, C E,yq v xdde n xou 611 A = U 1 En . Ac dolye
Myo mo npooextixd T deviepn oyéon. Enedh B, C A vy xdde n, cuverdyeta JI B, C A. Eom), TP,
wydv x € A. Av ¢(z) =0, t6te Ap(z) = 0, ondte 1 dp(x) > AP(x) wybder Y xdde n, ondte x € E, yia
x4 n xa, enopévec, © € U2 By, Av ¢(x) > 0, té1e M\p(7) < ¢(z). Enedh d(z) < limpy oo dn(),
ouvendyeton 6Tt woylelt Ap(x) < ¢p(z) yro xdde n > and xdnowov ng € N Apaioyler z € B, yra xdde n > ng
xat, enopévec, = € |12 B, . Apa, oe xde mepintwon, eivar z € U125 B, xon, enopévee, A C U B,

Topa, and to A”f]p.p.ot 4.3 ouvendyetol
= i .
fro=m [ o

Enedr) wyber A < ¢, o0 By, ovvendyetor [ (AQ) < [ ¢ Axdyn, ebvan [ dn = [4(dnxE.) < [4 Pn,
OLOTL oY VEL PpXE, < ¢n 010 A. "Apa

AA¢=HETWA/EH¢=nETw sngrfoo/ebn

Enedy n tehevtalo aviodtnta toybet via xdde A ye 0 < A < 1 xou tat fA @ xon limy, 4 oo fA ¢ SV ECUPTOVTL
and tov A, mafpvovtag dpto xadde A — 1—, ouunepaivoupe 6Tt [, ¢ < limy—yoo [, On -
(2). Ocewpotye omowvdhnote k xou mopatneolue 6T, eneldh ¢, < dpi1 ot0 A Yy xdVe n, cuvendyeto
o1 < limy_yoo ¢n, 610 A. ‘Apat ¢ < limy,—y oo ¥y, 070 A %11, enopévg, and 1o (1) cuvendyeton

[4 n—-+oo A

Auté woylel yia xdde k, ondte limy_, 4 fA or < lim, 1 fA Yy . Autd axpiBag Vélaue vo anodeloupe.
(3) Hlimy,— 400 ¢p = limy,— o0 ¥y, onpabver 6t limy, oo @ < limy, oo ¥y xou limy, g o0 ¥y, < limy o0 O -
Apa amd 10 (2) ouverdyeton limy—yoo [4 On < HMpy—oqoo [ Y %ot iy poo [ ¥ < limp oo [4 On - Apa
limn_,+oo fA (Z)n = hmn_,+oo fA 'lbn .

4.2 Mn apvntixég Lebesgue pyetprolpes ocuvopTrosLs.

‘Eotww A € Lg xu Lebesgue petpown ouvdptnor f : A — [0,400]. Oewpolye onowdrnote axoroudio
un apvntixcdv Lebesgue petpriotuwy anhdv ouvapthoewy ¢, : A — [0,400) (n € N) pe uc rdtnree: (7)
0 < ¢n < ¢ny1 010 A yio x80e n xou (i4) limy 400 ¢ = f 010 A. To 61 undpyer TovAdyloTOV P TéTOLX
axohoudia eZaopoiileton and v Ipdtaon 3.15. Kotdmy, dewpolye tny axohoudio twv ohoxhnpwudtey [, ¢n
(n € N). Autd ta ohoxhnpidpata éyouv optolel otnv nponyoluevn evétnta 4.1 xau eivon otoryela tou [0, +00]
(ITpbraom 4.1), dnhady wn apvnuxol aprduol ¥ +oo. Enedd) ¢, < ¢py1 010 A, cuvendyetar and v Hpdroon
41 61 [1dn < [, ng1- Apa 1 axohoudia twv ohoxknpwpdrtoy evar abfovoa xat, ETouéves, EyeL 6plo To
onofo eivar otowyeio tou [0, +00]. Opiloupe 10 ohoxAApwpo Lebesgue e f oto A, xou 1o ouyBorilovye

S 4 f5 vaebvan to bpro
/ f= lim / On -
A n—+00 J 4

‘Onowc einaye, 1 Hpbtaon 3.15 eZaocgariler Ty Onapln wag touldytotov axolovdiog ¢, (n € N) pe tic
wiétntee (4) xon (7). Ev yéver, undpyouv nepioodtepes tétoteg axohoudies (yio v B f). Eotw bt ¥y,
(n € N) etvar %t auth) e onotadhnote axohouvdia un apvntixwv Lebesgue yetpriowony ankdy cuvaptHoewy
we Tic dieg wiotree: (1) 0 < ¥y, < Ypy1 ot0 A v xde noxan (40) limy, q0o ¥y, = f ot0 A, Téte
woyler limy, 400 ¢p = limy, o0 ¥y 010 A, On6TE 0nd 10 Afupa 4.4(3) ouvendyeton 6t limy, 4o fA On =
limy o0 Y . Auté onpaiver 61 1o [, f, 6nwe 10 opicape Tponyouuévee, €ivar kadds oplopéro.
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IMpétaom 4.2. Eoww A € Ly, apiduds A > 0 ka1 un aprnukés Lebesque petprionues ovvaptioes f,g oto
A. Tére:

(@) Jof =0,

TN = AL,

(#i1) Jo(f +9) = Jo S+ [49 wa,

(i) av f < goto A, wore [, f < [49.

Anddan: (i) Autd 1o éyoupe RdN anodeilet.
(77) Oewpolpe Lebesgue petphiouec anhéc ouvaptioes ¢y, : A — [0,+00) (n € N) wote 0 < ¢y, < ¢pt1 070
A yio xdde n xou limy, 4 oo ¢, = f 010 A. Luvendyeton and tov oploud Tou fA foéu fA f=1lim, 1 fA On -
Topa opiloupe Tic Lebesgue petpfiotpeg anhéc ouvapthoes A, : A — [0,400) (n € N). I't autés woydet
0 < App, < APpt1 010 A v %8 n xou limy, o0 (Appn) = Af 010 A. Xuvendyeta and tov oploud ToU
JAAf) 6t [L(Af) =limp—qoo [4(Adn). And v Tpdraon 4.1, éyoupe ot [, (Apn) = A [ &n . Apa

Jon = gim [ 0= tm (5[ 6) = im [ 6=x] g

(77) Extéc and g ¢y, , Yewpolye xor Lebesgue yetpfowes anhéc cuvapthoe ¥y, : A — [0,+00) (n € N)
wote 0 < ¢, < Ypy1 010 A yi xdde noxow limy, . yoo Py, = g 010 A. And TOV Oploud TOUL ng elvar
J49=1lim,_yo0 [4 . Tohpa opiloupe tic Lebesgue petphiowes anhéc ouvapthoec dn + by, 1 A — [0, 400)
(n € N). Tt avtéec woylet 0 < (fn + ) < (dnt1 + Yny1) 010 A yia xdde noxow limy, oo (P + ) = f+ ¢
610 A. Yuverdyeton and tov opopé tou [, (f+g) 6t [, (f+9) =limy oo [4(Fn +9n). And my Ipbraon
4.1, ebvon [4(dn + V) = [ b+ [4¥n - Apa

J o= tm_ [ Grvn= tim ([ o+ [ )
o foem e e

(13i) Oewpolue T Py % Py , S Tptv. Ened f < g oto A, ovvendyetou limy, 4 oo ¢ < limy,—s 400 ¢y, 070
A. Ané 1o Afppo 4.4(2) npoxdnter 6Tt

f=dim [ onz tim [ vn=[g
A n—>+ooA n—>+ooA A

‘Eotww A,B € Lg ye B C A xa un agpvnuxr} Lebesgue yetpriown ouvdptnon f oto A. ‘Onwg xo
GTNV TERITTWON TwV amh®Y cuvapThoewy, dtav yedgovue [5 f Yo evwoolue to ohoxhfpwua Lebesgue tou
neptoptopol f|p e f oto B, n onola eivon un apvnux Lebesgue yetpfiown ouvdptnon oto B.

Adqupa 4.5. Eotw A, B € L4 pe B C A ka1 un apvnukn Lebesgue petpioun owdptnon f oto A. Tore
fB f= fA(fXB)'

Anéoetn: Oewpolue Lebesgue yetpfiowes anhéc ouvaptioec ¢, (n € N) ot0 A dote 0 < ¢ < Ppp
oto A vy xde n xou lim,, 400 ¢p = f 010 A. Tét€ 01 ¢yl (n € N) eivar Lebesgue petphiotues amhée
ouvopthoelc oto B xou oylet 0 < ¢plg < dnt1lp 010 B yia xée n xar limy, 4o oplp = f|g o010 B.
Ané tov opoud tou [5 f = [5(flp) evon [5 f =limy—qoo [5(dnl5) = limp—yoo [5 dn. Opoiwe, ov o xB
(n € N) eivor Lebesgue petpfiowes ankéc ouvapthoeic 6to A xou toydet 0 < ¢pxB < dnt1xB 010 A Yo xdie
n o limy, 4o dnxB = fxB 010 A. Ané tov opiopd tou [, (fxs) evan [,(fxB) = lim,—qo0 [4(dnXB)-
Ané 1o AMfupa 4.2 éyovye 6t [ on = [,(dnxB) xon, enOpéve,

[r=Jim_ [ on= tim_[ @)= [ (rxs)

Ilpétaon 4.3. Eotw A, B,C € L4 pe B,C C A, BNC = 0 ka1 un apvnuxn Lebesque petprjoun
owdptnon f oto A. Téve [p o f = [gf+ [of
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Andoeaén: And v llpdtaor 4.2 xar to Afupa 4.5, ouvendyeton

/Bqu:/A(fXBUC):/,4(f(XB+Xc)):/4(fXB+fXC>

:/A(fXB)"’/AUXC):/Bf_‘_/Cf

MapatneRote 611 1 wbdTTa X BuC = XB + XC o)Vel oto A axpiBng enedr ta B, C' eivon Eéva.

4.3 Lebesgue petprolpes cLVAETHOELS.

Eotw A € L4 xu Lebesgue petpfiown f: A — R. Oewpolue tic f7,f~ : A — [0, +00] vt Tic onolec
oy Vet
f=1r=f M=f+f
ot0 A. Yty mpornyolyevy evétnta oploope ta [, fT xon [, fT xon, tdpa, opiloupe 10 ohoxAfpwmua
Lebesgue tn¢ f 010 A, xu 10 ouuBohilovye [, f, wg edhge:

=L =L

Hpooox'r']’ Ta [, ft kar [, f~ eva U'coz)(el’a tou [0, +00]. Xtnr mepintwon mov mpokinter anpoodidpiotn
popgry, onkadny av [, fT = +oo ka1 [, f~ = 400, téte dev opileton to [, f. Iho cuyxexpiéva, éyouye
TI¢ €€7C MEPIMTOOEL:

() AvO< [, fT<4ooxu0< [, f~ <400, w6t 10 [, f= [ fT — [4f ebvar mporyportinde aprdude.
(it) Av [, fT =40 xu 0< [, f~ <400, t6te [, [ = fAf+ Juf™ =4

(#0i) Av 0 < [, fT <+ooxau [, f~ =400, 16t [, f= [, fT— [ =—

(iv) Av [, fT =+ooxa [, f~ =400, t61€ 10 [, f Bev opileton.

[apatnpotye 6Tt
Jan= [+ [

Auté elvor dpeomn egapuoy tre Hpdraone 4.2, enedf ot 1, f~ ebvon pn apvntidée.
Me ta (di oOuPora, 1 f yopuxtneileton Lebesgue o)\ox)\npwcnpfq oto A av 1o [, f eivon apriude
(%o 6yt £00).

AAppa 4.6. Eotw A € L4 kar Lebesgue petproun f: A — R. H f efvar Lebesgue odokAnpdoiun oto A
av ka1 uévo av or f ka1 f~ efvar ka1 o1 dvo Lebesgue odokAnpdonies oto A av kar udvo av n | f| etvar Lebesque
odokAnpdoun oo A.

Andbaln: Sopgova pe tic Tponyolueves nopatnefioe, 1o [, f etvar aprdude av xou pévo av 1o [ fT
x [, f7 ebvan xou 1o Buo aprdpol. Eniomg, and v wétnta [, [f| = [ fT+ [4 f (xa enedh xon o1 tpeic
nocdtTeg ebvon un apvntinés) mpoxtmter dt ta [, fT won [, f7 ebvon xon tat Suo aprdiuol ov xaw wévo av 1o
S 4| f] gbvon aprdude.

Béoet tou Afppatog 4.6:

H f sivar olokAnpeoiun oto A av kol pOVO oy fA|f| < +00.

IMpoétacm 4.4. Eoww A € Ly, apiduds A kar Lebesgue olokAnpdoues f,g ovo A. Tére:
(i) n Af efvar Lebesgue odokAnpdoiun oto A kai

Jon=x] 1

(73) n f + g eivar Lebesgue odokAnpdoiun oto A kai

Jura= [+ [

(iii) av f < g oto A, tote [, f < [, 9.
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Anébeadn: (i) Enedf |A] > 0 xan | f| > 0, ané v Lpétaon 4.2 ouvendyeton [, [Af| = [4 [Mf] = A [41f] <
+00, S6TL fA | f| < +oo. Apan Af eivon Lebesgue ohoxhnpdowr. Enopévec, extéc and ta [, fT, [, f~ xa
o [L(Af)T fA Af)™ ebvan aprdpol.
Av = O t61€, and tov 1péno nou €yel optoVel N ouvdptnon Af, eivau Af = 0 oto A (axbun xt av 1 f éye
Tée oo ot onuela tou A). Axéun, eneldf o [, f elvar aprdude, ouverdyetar [,(Af) = [,0=0=X [, f
Topa, é6tw A > 0. Efvon edxoho va der xavelc ot (Af)T = Aft xou (A\f)™ = Af~ 010 A. "Apa, ndht and
v Ilpdtaon 4.2, ouvendyeton

Jon=[opt=[on = [orm-[oar=x]rr-x]r
:A(/Af*—/Af—):A/Af.

Téhog, éotw A < 0. Tote (A\f)T = =Af" %o (Af)™ = =AfT oto A. "Apa, xou téh and tny [Ipbraon 4.2
(rpooé€te: —A > 0), ouvendyetou

Jon=[opt=[on = [ - [ @)
:—A/Af—+A/Af+:A(/Af+—/Af—):A/Af.

(ii) Axé v Tpbraom 4.2 ouvendyeton [, [f+g] < [L(If1+1g]) = [, [ fI+ [4 9] < +oo, Bon [, [f] < 400
xu [, |gl < +o0. Apan f + g etvar Lebesgue ohoxhnpdown xat, enopévec, extéc ond 1o [, [T, [ f~,

Jagt, Jh9 xua [,(f+9)F, [4(f+9) eva aprdyoi.

Tapa, wybe (f+9)t = (f+9)  =f+g=f"—f +g" —g xu, enopévoc, (f+9)" +f +9~ =
(f+9) +fT+g" o0 A. (Auté elvon TohD edxoro va amodewyOel, ahhd éyet mohhéc hentopépeleg pe Tic omoleg
ac aoyoinleite eoeic. Mnyv Eeyvdte ot, and tov tpdmo tou €yet opodel 1 f + g, evar (f + g)(z) = 0 oty
nepintwon nov f(x) = too xou g(x) = Foo.) Enedh ohec ot ouvapthoeic tou epgavilovioar otny teheutaio
wotnta elvon > 0, and v [pbdtaon 4.2 ouvendyeton

Jurar+ [+ [ o= [ (G+om+1 o)

= [ ((f+9) +fT+g"
/. )

fireor <[ L
xat, ETEDY Okt ToL OhoxANpwUATa ebvor aprduot,

Jurar=[uro =[5 [r+ ][

Aca [((f+9)=[sf+ [19
(i17) Amd v f < g ovvendyetoun fT — f~ < gt — g™ xou, enopévae, fT+g~ < f7 4+ gt (0 autd yperdleton
Myee npdZeic v va anodetyVel). Apa, and v Hpdraon 4.2,

/Af*+/Ag=/A(f++g)§/f +9%) /f +/

xal, ENELDT) OAA ToL OAOXANPWUTA Eivar aptduof,
(5 [r<fe[s
A A A A
Apa [, f <[40

Adppa 4.7. Eotw A, B € Lg ne B C A kar Lebesgue petprioun ovvdptnon f oto A. Tore:

() [ I = JalfxB).
(73) n f elvar Lebesque odokAnpdoiun oto B av ka1 uévo av n fxp €etvar Lebesgue olokAnpdomun oto A.
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Arddagn: (i) Loyber (Flp)*" = f*1p % (fl5)” = F 1. Apa

L= [ aor= [ o= [ 1= [ 1= [ (1)
A

Aré to Ao 4.5 ouverdyeton [ fT = [,(fTxB) xou [5 f~ = [4,(f"xB). Exiong, elvor ebxoho vor de
xavelc 6t fTxp = (fx)T xu f~xB = (fxB) . Apa

L= [ = [ = [ = [ ()= [ (.

(i1) Ané o (i) evar tpogavéc 61 10 [ f etvan aprdude ov xor pévo av 1o [, (fxp) elvor aprdude.

Ilpértaom 4.5. Eoww A, B,C € L4 pe B,C C A, BNC = ) ka1 Lebesgue odoxAnpdoun ovvdptnon f oto
A. Towe [poof = Jpf+ o f

Anéoaén: Enedh [fxs| = |fllxB| = |flxs < |f| oto A, cuvendyetou fA|fXB| < fA |f| < +oo. Apa
fxn eivar Lebesgue ohoxinpwowun oto A. Ouolwg o fxc eivar Lebesgue ohoxinpdoiun oto A. Enopévwg,
and v Ilpdtaon 4.4 xon to Afuua 4.7, ouvendyeton

/BUCfZ/A(fXBuc)ZA(f(XB+Xc)):A(fXB+fXC)

:A<fXB)+/4(fXC>:/,Bf+/(;f'

4.4 O polog TwV CLVOAWY uNndevixoL wetpouL Lebesgue.

IMpétaon 4.6. Eotw A, B € L4 pe B C A ka1 mg(B) = 0. Tdte ya kdde Lebesgue petprioun f oto A
wyvea [5f=0.

Anédaén: Oewpolye onotadnrote un apvnuixt; Lebesgue yetpriown andy cuvdptnon ¢ oto A xa éotw
G =D r_q arXA, M xavovixh e avoanapdotaon. And tov Tino auéowe uetd to Afupa 4.2 cuvendyeta

/ o= Zakmd(Ak ﬂB) = ZakO =0,
B k=1 k=1

ot6tt A, N B C B xau, enopévas, mg(Ar N B) = 0.

Topa, éotw un apynuxr, Lebesgue yetprioun ouvdptnon f oto A. Ilaipvoupe omotadrimote axohoutio
un apvnuxev Lebesgue yetphowny anhedv ¢, (n € N) ot0 A dote ¢, < ¢py1 ot0 A yio xdde n xan
lim,,— oo @n, = f 0710 A. Ot o)éoeic autég 1oy bouy, npogavae, xou 6to B. Mol anodelloue 61t fB ¢n =0
Y1t x&0e n xon amd Tov oproud tou [ f ouverdyeta

Jy = f o= im0 =0

Térog, éotw Lebesgue petphiown f oto A. Téte [5 f+ =0 xo [5f~ = 0 xo, enedd) xon 1o Juo autd

ohoxAnpouata eivon apriyot,
[r=[r~[5=0-0=0
B B B

Mrnopolue, hoindy, va molue 6Tt Tt ohvola pndevixot pétpou Lebesgue eivar aueAntéa oe oyéorn pe to
ohoxAfpwyo Lebesgue. H endpevn npdtaoy xatoypdpet yepxd yprowdo noplogotd.

50



IMpbtaocn 4.7. Eotw A € Ly, apiduds A kar Lebesgue petprioues f,g,h oto A.

(1) Av o1 f, g efvar loes L-0oxeddv mavtol oto A kar ) f elvar Lebesque olokAnpdonun oto A, téte kai n g eivar
Lebesgue odokAnpdoun oto A kar [, f = [4 9.

(i) Av h = \f L-oxeddy ravtoy oto A ka1 1 f eivar Lebesque olokAnpdoun oto A, tdte ka1 n h eivar
Lebesgue odoxAnpdoiun oto A kar [4h=X [, f.

(13i) Av h = f+ g L-oxeddv mavtov oto A ka1 o1 f, g elvar Lebesgue ohoxAnpdoues oto A, tdte ka1 n h elvar
Lebesgue ohoxAnpdoiun oto A kar [,h= [, f+ [, 9

(iv) Av f < g L-oxedév mavtot oto A ka1 o f, g elvar Lebesque odokAnpdoues oto A, téte fA < fA g.

Anddaén: (i) Bow B = {z € A: f(z) # g(z)}, ondéte myg(B) = 0. Enedf o f, g eivar Lebesgue
wetprotuec oto A ovvendyeto o1t B € Lg xon, enopévwe, A\ B € L. Ané tc Tlpotdoeic 4.5 (1, 4.3) xou 4.6
xau emedn 0 f etvow Lebesgue ohoxhnpdowun oto A, ouvendyeton

/A\B’f’_/A\Bm—i_/Bm_/Af\<—|—oo.

‘Opoc etvon g = f xa, enopévoc, |g| = |f| oto A\ B, ondte

/ g\z/ 1f] < +oo.
A\B A\B

Téhog, and ¢ Ilpotdoeig 4.3 xon 4.6 cuvendyeto

/!g=/ |g|+/\g\=/ 9| < +oo.
A A\B B A\B

"Apa 1 g eivar Lebesgue ohoxinpwown oto A. Ouolwg:

foo=fowrs o= Lo = Lot = Lt < 7= 17

(i) Ané v Mpétaon 4.4 ouvendyetan 6t Af eivar Lebesgue ohoxhnpaotun oto A xan [,(Af) = X [, f.
‘Apa, ané 1o (i) éyoupe 61t xau 1 b etva Lebesgue ohoxhnpdown oto A xan [, h= [L,(Af) =X [, f.

(iii) Ané v Hpdraon 4.4 ouverdyeton 6t v f + g eivon Lebesgue ohoxhnpwon oto A xav [,(f +g) =
Ja S+ 49 Apa, and 1o (i) npoxintel bt xou 1 h eivan Lebesgue ohoxdnpdowr oto Axa [y h= [,(f+g) =

Jaf+Jag
(tv) 'Onwe oto (i) Yewpolye 10 B = {z € A: f(z) > g(x)}, ondte my(B) = 0. Enedh f < g 610 A\ B,

ouvendyeTol
Joo= fuat Joo= a2 hoa? = Lot 7= )0

IMpétaocm 4.8. FEotw A € Ly kar Lebesgue odokAnpdowun f oto A. Av B={z € A: f(z) = too}, tdte
mg(B) = 0.

Anéoaén: Eivaw cagéc otv B € L. o xdde n € N opiCoupe tnyv un apynux| Lebesgue petprowun andt
ouVAETNOM

n, avzé€ DB,

“W):{o, avze A\ B.

nmd<B>=A¢sA|fr.

1
0<maB) < [ 1

yioo x&0e n xou, naipvoviac 10 6pto xadde n — 400, npoxintet my(B) = 0.

Téte woyber ¢ < |f| oo A, ondre

Yuverdyeton
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4.5 To oplaxd Yewpruata.

Avuth 0 evotnTa elvon lowe 1 To onpavTixy yia TN Yewpla Twv oloxAnpwudtwy Lebesgue. ‘Onwg Yo dolue
oTNV ENOUEVY EVOTNTA, Ta anoteréopata mou Yo dodue Thpa dayweilouy ta ohoxinpwuata Lebesgue and ta
ohoxAnpouata Riemann nou yodatvoupe otov Anelpootind Aoyiopo.

Oeopnua 4.1. To Ocvpnua Movirorng XvykAiong (Lebesgue). Eotw A € L4 kat un aprntikés
Lebesgue petproues f, fr, : A — [0,4+00] (n € N) éror dote va wyver fr, < fpi1 L-oxeddv navrod oto A
yia kdle n ka1 limy, 1 o fn, = f L-oxedy navtot oto A. Téte

[ = [

Anédaén: Ipdtn mepittwon. Ocwpolue TNy anhobotepr nepintwon xatd tny onola ov fr, < fry1 o
lim,— oo frn = f 1oy 00Uy o8 0AOXATEO TO A.
I'vwpilouye 61t yio xdde n undpyouv un apynuxés Lebesgue petpriowes anhéc ouvapthoes ¢ (k € N)
oto A Gote va glvor
an,k: < an,k:-‘rl (k € N)a lim ¢n,k = fn
k—+o00

o0 A. An6 tov oproud tou [, fr ouvendyeta

/fnz lim /m
A k—+o00 J 4

¢k = max{d1p, ..., Pk}

Eivor oagéc 61t ot ¢, (k € N) ebvan pn opvnuixés Lebesgue petpriowes anhéc ouvapthoeis oto A. Kat” apydc
Vo anodeiloupe Ot

Topa, opilouye Tic ouvapTAGELS

ok < Prt1 (KEN)

oto A. Autd clvor anhé:

o =max{P1, ..., Ppry < Max{P1p41, -, Prhs1)
< max{P1 11 -+ » Phkt1s Pht1,k+1} = Pht1 -
H npotn aviodtnto .oy et B0TL @1k < @1 k1 -+ Pk < Ok k1 %0 1) OEGTERY aviodTN T Loy EL DIOTL UTIdPYEL
wa emnAéov ouvdpTtnom oto debtepo péhog tne. Koatémy, Yo anodeilouyue 61t
lim ¢, =f
k—-+o0

oto A. Ilpwta napatnpodye 6t

¢ =max{p1p, ..., 0pkr <max{fi, ..., fxi} = e < f

oto A. H mpdtn avicdtnta oy el S16tt 1 1 < f1, ..., dpr < fr %o 1 8ebtepn wodtnTa toydet d16Tt f1 < oo - <
fr - Katomy nopatnpolue 611, eneld woylel ¢ < Ppy1 v xdie k, ouvendyeton 61t 10 limy_ 4o 1 UTAPYEL
Yuvdudlovtag ye 10 6TL ¢ < f yio xdde k, mpoxinter 6TL

lim ¢ < f
k——4o0

oto A. Téhog, napatnpodye 6Tt yia xdle k xou n pe n < k 1oy lel, TpoPavids, ¢ > ¢p k xot, aQivovTag 1o k
vo — +00,

lim ¢ > lm ¢pp = fn
k—-+oo k—+4oco

v xdde n. Aghvoviag, Toe, 10 N Vo — +00,

lim ¢ > lim f, = f
+o0

k——4o00 n—
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oto A. Apa anodelydnxe 6Tt limy 1o ¢ = f 010 A.
And ¢ ¢ < Ppg1 (k€ N) o limy_ oo ¢ = f 070 A, Bdoer tou oplopot tou [, f Beloxoupe 6

Afzgglyk

Twpa napatnpolye ott €youpe anodellet ot ¢ < fi, < f oto A yia xdde k. Apa

AMSAhSAf

yio xde k xon, oOppwvo ue Ty WBIoTNTa TapeUorne,

Afzggnén.

H yevikn) nepintwon. LouQwvo pe o yevixr apy| mou Statunodinxe oty evotnta 3.2, 6hec Towtdypova ot
(aprdurowec) womtee fr, < fry1 (n € N) xou limy, 4o fr, = f 1600uv L-6yedbv navtol oto A. Arnhady,
untdpyet xdnoto B C A ye mg(B) = 0 dote dheg oL mapandve widtntee va toybouy oto A\ B. Egapuélovtog
10 anotéheopa e TeATNE Tepintwong oto A\ B, Bploxoupe 6Tt

/ f= lim fn-
A\B n—+oo JA\B

Ané Tic Hpotdoewg 4.3 xar 4.6 cuvendyeto fAf = fA\B f+ fB f= fA\B f no, opolwg, fA fn= fA\B n

yio xdde n. Apa
f= lim / fn-
/A n—-+0o0 J 4

Oezwpnua 4.2. To Afjupa tov Fatou. Eotw A € Ly ka1 un apvnuikés Lebesgue petpnoues fr, + A —

[0,400] (n e N). Tdre
liminf f,) < liminf | f,.
it ) < imint |

Arédaén: OpiCoupe
— inf
gm = inf fn
v xdde m > 1, ondte liminf,, o fro = limpy,— o0 gm . Hapatnpolye, eniong, 6t oydel 0 < gy < Gt
oto A vy xde m. Axéur, npogaveg, woylel g, < fm 010 A %o, enopévec, fA Im < fA fm v x&e m.

Ané autd ouvendyeton 6t liminf,, f oo 4 gm < liminfp, oo [ fin -
Ané to Oedpnpa Movédtovne Lioyxhorng,

/(hm_il_nf fn) = lim gm = lim 1nf/ gm < lim 1nf/ fm
A n—-roo

m—-+00 A m—-+0o0 m——+00

H dettepn wodtna toy el 86T, av undpyet 1o limy,— 4o, TéTE UNdpyeL xou To lim inf,, 4 %o €ivan (oo ye TO

hmmiﬂ,oo .

IHapdderypo: 'Eotw f, = Xjnn 1 : R — R (n € N). Okec o fy, eivar Lebesgue petprioes xar > 0 oto
R.

‘Eotw tydv z € R. Av o guowde n ebvan apxetd yeydhog (xon, ouyxexpigéva, av n > ng = [x] + 1), t61e
z ¢ [n,n+1] onéte fn(x) = 0. Apalimy— o0 fn(x) = 0 y1a xédde z € R. Enopévec, liminf, o fo(z) =0
v xde x € R. Oewpolpe xou 1 otadepr ouvdptnon f = 0 oto R, ondte elvan

liminf f,, =0

n—-+4o0o

cto R. Ané my dhin pepd, ebvan [5 fo = [j Xt = ma(ln,n + 1) = 1 onére limpyoo [j fr =

lim,, 4 oo % = 0 xa, enopévec, liminf, 1o [j fn = 0. Exiong, [z (liminf, ., fn) = [g 0 = 0. Enoyévac,

empBefoumdvetan 0 xavévog
/ (liminf fy,) <hrn1nf / fn
R n—-4o00
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xat, PAANOTA, oTNY TEPINTOON auTh 1oy Vel e 1I6oTNTA.

Mapdderypa: Eotw fu = Xpnty : R =R (n € N). Ohec ot f,, eivon Lebesgue petpriopec xu > 0 oto
R.

Na xée z € R, av o guoixde n eivar opxetd peydhoc, ¢ [n,n + 1], ondte fr(z) = 0. Apa
limy,— 4o frn(z) = 0 yia x&0e z € R. Enopévoe, liminf, .1 fr(x) =0 yia xdde z € R, ondte v

L uf fr =0

oto R. Tdpa, [g fn = [g Xjnnt1) = ma([n,n+1]) = 1, ondte limp .y o0 [g fro = lim, oo 1 = 1, ondre
liminf, 10 fR fn=1. Axdyn, fR(lim inf,, 400 fn) = fRO = 0. Apa, xou ndAt emPBePfou@dveTtar o xavdvag

/(hmlnf fn) <hm1nf/ In
R n—-+00

OAAG TNV TERInTLOT auTH Loy VEL WS YVACLA AVIGOTNTA.

IMoapdderypo: Eotw fap—1 = X[o,1) %% for = X[2,3) (1€ medio opopod 10 R) yio xdde k € N.

Av z ¢ [0,1] U [2,3], eivar fp(z) = 0 v xde n € N, ondte lim, i frn(z) = 0 xau, enopévoc,
liminf,, 4 fn(z) = 0. Av 2 € [0, 1], t61€ eivou fi,(z) = 1 yio xdde neprttd n xa fr(z) = 0 yia xdde dptio
n. ‘Apa yio xdde m > 1 woylet infy,>p, fr(z) = inf{0,1} = 0, ondte liminf, | frn(z) = limy,— 4o 0 = 0.
Opolfwe, arodewxvietar 6t liminf, 4o fn(x) = 0 yio xdde = € [2,3]. Apa

L uf fr =0

o0 R. Apa [g (liminf, 1o fn) = [g 0 =0.

Eniong, eivou fR fn = fR X[o,1] = m1([0,1]) = 1, av o n eivan nepittoC, xou fR fn= fR X[2,3 = m1([2,3]) =
1, av o n eivar dptioc. Apa [ fo = 1 yia x80e n, ondte limy, . yoo [j fn = 1. Apa liminf, o g fn =1,
omoTE %o AL eTPBESoUMVETAL O XAVOVAG

1 f frn) < liminf n
J mint ) < it |

xou (ndht) oty TepinTwoT auTh Loy el W YVACLY avioHTHTAL.

Ocswpnua 4.3. To Ocwvpnua Kvprapxynuévng Xoyxiong. Foww A € L, Lebesgue petpnioiueg
[ifn: A= R (n€N) kar Lebesgue ohoxAnpcoun g : A — [0, +00] éror dote va wxde | fn| < g L-oxeddy
ravtol oto A ya kdle n kai lim,, .1 fr, = f L-oxeborv navtov oto A. Tére

Jr=aim | £

Anddatn: Kot' apyde Brénovye 61t toylouv dhec tautdypova ot (apriuroes) ibtntes | fr| < g xou
limy, 400 fro = f L-oyedbv navtol oto A. Enopévac, woydber xau 1 |f| < g L-oyedév navtold oto A.

Erewd) ebvar | f| < g L-oyeddv navtol oto A, cuvendyetar fA |fn] < ng < 400, ondte x&de f, elvon
Lebesgue ohoxinpwown oto A. Ouolwg, xat 1 f eivon Lebesgue ohoxhnpwoiun oto A.

Edxoha rénovpe 6t and my | fr| < g ouvendyovto ot

g+fn207 g_fnZO

L-oyed6v navtol oto A. Enlorng, woylet

liminf(g + f,) =g —|—hm1nffn =g+ f, hmlnf(g fn)=g—limsup fr, =g—f

n—-+oo n—-+00

L-oyed6v navtod oto A. Ané 1o Afppa tou Fatou npoxintet

o n <imint [+ 50 [0 n) <timint [ 5= 5,).
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Apa, anéd v lpdtac 4.4,

/Ag+/Afsgr3+ig(/Ag+/Afn), /Ag f<hmmf/ /fn
Juow 0% fyoimpg [ e fo= [ 1< fLo=imaw | 5

Enedd to [, g ebvan apuiudc,
/fﬁliminf/ fn, f>hmsup/ fn-
A n—+oo J 4 n—+4o00

Téhog, and v ototyeiddy yevixr avioétnta liminf, o < limsup,,_,,  ovvendyeton liminf, | fA fn=

limsup,, | fA fn = fA f, ondte
7= tim_[ 1.

Ozwpnua 4.4. Foww A € Ly ka1t B, C A, E, € L; (n € N) dote E,, C Epq1 ya kdfle n. Emiong,
éoww E = E,. Av n f elvar Lebesgue petprioiun oto A ka1 > 0 L-oxedov ravtod oto A 1 av 1 f efvai

Lebesgue ohoxAnpdoiun oo A, tdte
lim / f= / f.
n—-+400 E, E

Anddeaén: (1) Eotww 6t f: A — [0, +00] elvon Lebesgue petpfiown oto A. Enedr) B, C E, 41 yia xd0e
nxu B = U+°° E,, , ovvendyeton 61t XE, < XE,., 010 A yia xdde n xat lim,, .1 o XE, = XE 070 A. "Apa,
TEOPAVEG,

Enopévwce,

n+1

0= fXB, S fXBay,  lim (fxE,) = fxe

oto A xau and 10 Oewprnuo Movétovng Moy xhong cUVETSYETL OTL

i [ =t [ ()= [ ()= [ 1
n—-+oo E,, n—-+4+oo A A E

(2) Eoww 61w n f eivar Lebesgue ohoxhnpwoiun oto A. ‘Onwc oo (1), nopatnpodye 6t limy, oo (fXE,) =

fxe oto A. Enione, eiva |fxg,| < |f] oto A xa, epappélovtac to Oedpnua Kuptapynuévne Liyxhone, 7

anddeiln teheiwver 6nwe xou oto (1).

Mopdderypa: Eotw fr = Vnxg1) : R = R (n € N). Kéde f, eivu Lebesgue petprioun oo R xou

'n

fan—fml(( ,n)) nl— \F Apa hmn_>+oofan—O

Eniong, etvon ebxoho va det xavelc 6t yio xdie x woybet limy, 1o fr(z) = 0. Hpdypatt, av z < 0, téte
evar fo(z) = 0 v xdde n xon, av @ > 0, té1€ Yior qpxetd peydho n woyler z ¢ (0, 1), ondte f,(z) = 0.
Enopévee, lim,—. 4« frn = 0 oto R. Ilpogavaxc, fR(limnHH)o fn) = fRO = 0. Apa

RSN AR N

I vae Solpe av autd emPBefaidver 1o Oewpnpo Kuptapynuévng Xoyxhiong, mpénet vo dolue ov LTdpyet
xdnowa Lebesgue ohoxhnpaotun g : R — [0, +00] pe v widtnto:

|ful < g

L-oyed6v mavtot 610 R.
Mo tpocextixt oyedlaon Twy Yedpnudtwy TV fy Selyvel 6Tl wia TéTota GUVAETNOT g elval, VLo ToEAdELY Ud,

g—fo

n+
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Auth 7 g ebvon Lebesgue petpriown oto R, duém xdde x_1 1 eivaw Lebesgue petpfiown oto R. Enlorc,

n+1’n
ebvar g > 0 oto R, ondte undpyet 10 [g g. T va unoroyiooupe to ohoxdipwua, Yo yenoworoficovue 0

Ocwpnua 4.4. Ocwpolpe o oivora [, 1) (n € N) xau nopatnpodue 6 éyouy Tic idtrree: [L,1) C [n%rl, 1)
yia xdde n xor (J2S 202, 1) = (0,1). Apa, emerdd efvan g > 0,

g = lim g
/<0,1) nmre R

Kotémy, Brénouye 6t elvar g = ZZ;% \/EX[L 1y 07O [%, 1), onébte
k+1°k

[oyo= i) - s

n’)
Apa
VE &1
= 1 .
/(01 nilfoozkk+1 Zkk+ ;k\f<+oo

Téhog, enedn ebvar g = 0 oo (—00,0] U [1, +00), ouvendyeto

/92/ g+/ g=0+/ g < +00
R (—00,0]U[1,400) (0,1) (0,1)

xal, ENOUEVLS, 1 g etvar Lebesgue ohoxhnpwoturn oto R.
Trdpyet xt dhhog TpdTOC Vo anodely tel 6Tt f(o 19 < Foo. Mnopotpe vo dobpe okl ebxoha (Tapatnp®yTag,

YLol TOpAOEY e, TO YRaPNUa TN g) OTL
1
9(@) < —=
yioo xde = € (0,1). Ly endpevn evotnta Ya dolpe we nopdderypa 6t av b : (0,1) — R elvar 1 ouvdptnon
we tomo h(z) = ﬁ L T6TE [igqy =2 Apx [i51y9 < [i1) I =2 %, emopévac, [,y 9 < +oo.

B

Mopdderypa: ‘Eotw frn = nxg1y : R = R (n € N). Kde f, etvor Lebesgue petpfiown oto R xou
Jr fn = nma((0, %)) = n% = 1. Apa lim, o0 [g fo = 1.

‘Onwe 010 nponyolLuevo mopdderypa, eoxola Bhénoupe 6Tt yia xdde x woylel lim, 4 fn(x) = 0. Apa,
limy 400 fn = 0 010 R, ondte [ (limy, oo fr) = [g 0= 0. Apa

1 n li n -
J Gt [

IMo va 8odue av autd dev dragwvel pe 1o Oetpnua Kuptapynuévng Xiyxhong, npénet va anodeléoupe 6Tt
dev undpyel xdnoto. Lebesgue ohoxhnpdown g : R — [0, 4+00] ye v tdiémta

|ful <9

L-oyedov mavtol oto R yia xdde n € N. Me dhha hoyta, mpénel vo anodel&oupe OTi, av YLo OTOLdHTOTE
Lebesgue petpfiown g : R — [0, +00] woyber | fr| < g L-oyedbv navtod oto R yia xdde n € N, t61e Yo toyder
ng = +o0.

Mo npooextint| oyediaon TwV Ypapnudtwy twy f, deiyvel 6Tt yia x&Ve g pe auvthy v drétnta (dnhadi:
| frnl < g L-0yed6v navtol oto R yia xdde n € N) npénet va toylet

+oo
9290 = "Xt

n=1

L-oyed6v navtot oto R.
7 7 ’ 7 7 ’ _ 4 4 7 4 _
Auté onuaiver 6T apxel va anodei&oupe ot fR go = 400, 0ol aUTH CUVENAYETAL OTL ng = +o00.
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Auth 1 go etvar Lebesgue petpfionn oto R, 816t xdde x;_1_ 1) ebvon Lebesgue petpriown oto R. Enlorg,

n+l’n
ebvar go > 0 oto R, ondte undpyet 10 [g go. [ va unoloyiooupe to ohoxhfipwya, o yenowonotficovue

xon wéht T0 Oewpnua 4.4. Oswpolpe o olvoha [1,1) (n € N) xou napatnpolye 6t €)0uv Tig WLETHTES:
[L.1)C [n+1’ 1) v xdde n %o U+°°[1 1) = (0,1). Apa, enetds| eivar go > 0,

go = lim 90 -
/<o,1> nteo Jid )

Kotémy, Bhénovpe bt evan go = S p—] kx( 1 1y 070 [1,1), onére

k+1°k

/ goz"ikmlql 1)):"211
(1) P E+1"k k:lk—i_l.

n’

Apa
n—1 1 +o0 1
go = lim —_— = — = 4o00.
/(071) nHJroo;k‘-i—l ;k"i‘l

Téhoc, enedn eivar go = 0 oo (—00,0] U [1, +00), ouvendyeto

/902/ go+/ go=0+/ go = +00.
R (—00,0]U[1,+00) ©0,1) (0,1)

‘Onwe ot0 nponyoupevo TOPADELY oL, UTAPYEL Xt GANOG TEdTOC Vo amodety el &Tt f ) 9o = +00. Mropotue

va dovue 1okl e0xola 6TL
1
go(z) > 9%
yo xde = € (0,1). v endpevn evotnta da dolpe we nopdderypo 6t av b : (0,1) — R elvar 1 ouvdptnon
we tomo h(z) = %, 0T [(g1)h = +00. Apa [y 90 > %f(OJ) h = 400 xo, EROUEVWS, [i ) go = +00.

IMopddetypo: Oewpolye v cuvdptnon f : [1,+00) ye tHno

1n1

f Z — Xnn+1)

H ouvdptnon eivar Lebesgue petpfiown oto [1,+00), 8161t x3Ve X[pn41) €bvar Lebesgue petpriown oto
[1,+00). Ouwe, 1 f dev éyet otadepd npdonuo oto [1,4+00), ondte dev eivor BEBono 6Tt undpyel To f[17+oo) f
Edxoha Brénoupe ot
+oo 1

F=> 57 — 1 X[2—1,2k)
k=1
pidei]
+o0 1
= ; o X[2k,2k+1) -

Av opioovye gm = D 1y ﬁxpk_l,%), t61€ 0t gy, (M € N) ebvou un apvnuxéc Lebesgue petpriotues
ouvapthcels 670 [1,+00) pe TIC IOTNTES: Gm < gm+1 070 [1,+00) Yo x8de m xou limy,— 400 gm = f 070
[1,400). Apu

— 1
ft= lim gm = lim ——mq([2k — 1, 2k)
/[1,+oo) m=+00 /11 4 o0) m—-+0oo Z 2k —1 ( )
m +oo +0o0

. 1 1
I Db Dy Z Zk:
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Opilovtac Tic by, = > 4e g ﬁX[2k,2k+1) , ue Tov (B0 TpdTo BAénoupe HTL

1
fm= lim hpym = lim E —mi([2k, 2k + 1))
/[1#00) Mm=400 J[1,+400) meteo T 2k
m “+o00 +o0o
. 1 1 1 1
= i, kZ_l % kZ_l % 2 Zk_l BT

Younepaivoupe 61t f[LJmO) ft = f[17+oo) [~ = +o0, ondte 10 f[17+oo)f = f[l,+oo) I f[17+oo) /= dev
optleTau.

Ou ropatnprioouue xdt axéun. H f efon fon pe v S} (717):_1)([”,”“) oto [1,m). Apa

m—1, _\n_1 m—1, \n—1
/ f= Z 7( D) mi([n,n+1)) = 7( D) )
(1,m) n=1 n n=1 n

Etvor Yvwoté 61t 10 6plo

m—1 (—1)n—1 oo (—1)n-1

mLHJIrloo [1,m) f - mLHEOO Z n Z

n=1

)

3
Jat

untdipyet xou efvan tparypatinde aptdpde. Mapatnerote, enione, 6ttt obvola [1,m) éyouy Tic Wibtnree: [1,m) C
[1,m+1) v %80 m xor 52, [1,m) = [1, +00). ‘Opwcg, dev toybet 1106010 limyy—, 4o f[l my | = f[1 ooy -
Auté Bev avtigdoxe pe 1o Oedpnua 4.4, dott 1 f dev elvon Lebesgue ohoxinpwotprn oto [1, +00).

4.6 Xyé€orn ohoxAnpwudtwyv Lebesgue xou Riemann.

Oswpnua 4.5. Lotw f : [a,b] — R n onola eivar Riemann odokAnpdoiun oto [a,b]. Téte n f elvar kar

Lebesgue odoxAnpdoyun oo [a,b] kai
b
/ f :/ f(z)dx.
[a,b] a

Me f[a,b] f ovuPorilouye t0 ohoxhfpwuo Lebesgue tng f evod pe ff f(z) dz oupPorilovpe 10 ohoxhfipwua

Riemann.
Arnddetn: Eoww 6t n f eivar Riemann ohoxhnpdoun oto [a,b]. Téte v f ebvar @poyuévn oto [a, b], ondte
uropolpe va téoovpe M = sup{f(z) : a <z <b} < +ooxawm = inf{f(z) : a <z < b} > —o0. To xpitfipo

ohoxhnpwotpdtTnTag Aéet 6Tt yia xdde € > 0 undpyer avtiotolyn Swpépton 9 = a < 21 < -+ < T < T <
s < Tp1 < Ty = b 10U [a, b] Gote va eivon

n n
ZMk(ﬂck — Tp—1) — ka(xk: — 1) <€,
k=1 k=1
énou My, = sup{f(z) : xp—1 <z < zp} xu my = inf{f(z) : xp_1 <z < z1}. Eniong, woyle

n b n
ka(ka —xp—1) < / flx)dx < ZMk(fEk — Tp—1)-
k=1 a k=1

Etvor govepd o1t 1oy et
m < mg %ot M < M

vio xde k.
Topa, opilovye Tic ouvapTAoELS

11Z} = le[aco,:m) + e + mn*1X[xn,2,xn,1) + mnX[xn,an} 9
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¢ = MlX[:L'Q,xl) +oF Mn—lX[xn,Q,mn,1) + M?’LX[:B7L,1,$n} .

Or tpée g ¢ ebvar oL my, ..., My, xaw oL TWES g @ ebvon ot My, ..., My, ondte Ol GUVAPTHOELS AUTES Elval
aniég. Erniorng, elvar Lebesgue petpfiowes agol xdde didotnua eivon Lebesgue yetprowo xat, enopéveg, 1
avtioTouyn yapaxtnploTixh, ouvdptnor etvar Lebesgue petproiun. Ened] oheg ot Twég tng ¢ etvon > m, 1oy et
m < 1 oo [a,b]. Opolwe, enedh dhec ot Twwéc e ¢ elvan < M, woyler ¢ < M o7o [a,b]. Axdun, eneldr oe
x&0e [xp_1, zg] woyler my < f(x) < My, ovvendyetoun 6t ebvan ¢ < f < ¢ o710 [a, b]. Luvodilouye:

m<Y<f<op< M

oto [a,b]. opatnpoiye, Topa, OTL f[a’b] Y=y mi(TE — Tp—1) xu f[a’b} ¢ = p_y Mp(xy — xp_1), ondre
oL apYXES AVICOTNTES YRAPOVTAL
| o= [ we<e
(a,b] [a,b]

Juyp= L= [ o

Egopuéloviag ta ponyodueva pe € = 1 oupmepatvoupe 6t yiae xdde n € N undpyouv Lebesgue petph-
OWES ANAEC GUVAPTHOELS Py, XU ¢y, 070 [a, b] pE Tic 116TNTES

Pt

oo [a, b,

QZ)n_ wn<l
n

[a,b] [a,b]
pideis

b
[a,b] [a,b]

a
And Tic Suo teheutaieg WI6TNTES eivan Qavepd OTL TPOXUTTEL

b
lim Y, = lim On :/ f(x)dx.
] [a,b] a

n—-4o0o [fl,b n—-4o0o
Téhog, opiCoupe TIc GUVIPTHOELS

g = limsup ¢, , h = liminf ¢, ,
n—+400 n—+oo

ot onofeg eivan Lebesgue petpriotueg xan oy et
gsf<h

070 |a,bl.

rJgd;pc}x, egappolovue to Afppa tou Fatou otic ¢, —m > 0 xon Bploxoupe fW)] (liminf, oo (dn —m)) <
liminf, 4 f[a,b]<¢n —m). To mpdto péhoc ebvar ico pe f[mb](liminfn_)_,roo G, —m) = f[a,b](h —m) =
f[a,b] h—m(b—a). To debtepo yéhog etvan (oo pe liminf, 4 (f[a,b] On—m(b—a)) = ff f(z)dx —m(b—a).
"Apa 1 avioéTnTa Yivetan f[a,b] h < ff f(z)dz.

Ouolwe, epappdlovpe 1o Aupa tou Fatou otic M —1), > 0 xou Bploxouye f[a,b] (liminf, oo (M —1y,)) <
liminf, f[a,b](M — p). To npdto péhoc eivor ico pe f[a,b](M — limsup,,_, o ¥n) = f[a,b}(M —g) =
Mb—a)— f[a,b] g. To debtepo péhoc etvan (oo pe liminf, 4o (M(b—a)— f[a,b] Yn) = M(b—a)— f; f(z)dz.

Apa 1 avioéTnTa YiveTan f; f(z)dzr < f[a b 9-
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Aré Tic duo terevtalec Topoaypdpous cuptepaivouue 6t f[a b h < f: f(z)de < f[a 0 9 Enedr ebvaw g < h
070 [a, b] cuvendyeton bt f[a 09 < f[a p b xan, emopévar,

Jup= [0 [

Edwbtepa, 1oy bet f[a b](h —g) = 0. Oewpolpe tuydvta k € N xat 10 obvoro Ep = {z € [a,b] :

(h—g)(x) = +}. Téte evn h — g > txE, o070 [a,b], ondte 0 = f[a,b](h —-g) > %f[a,b] xE, = zm(Ey).
Apa eivor my(Eg) = 0 v xdde k > 1. Av Yéooupe E = {z € [a,b)] : (h g)(x) > 0}, t61€ eivon ehxoho va
det xavele 6t woyter E = U2 Er. Apa mi(E) < S0 mi(Ey) = 35250 = 0. Anhadh, my(F) = 0 %o,
enouévwe, toylet h — g = 0 L-oyeddv navtol oo [a,b]. Apa

g=f=h L —oyedby navrol oo [a,b].

H g (xow n h) eivau Lebesgue petpfiowr oo [a, b], ondte, Bdoer tne Lpdraone 3.12, xat 1 f eivar Lebesgue
wetprotun oto [a,b]. T tov dio Aéyo, Bdoer tne Hpdraone 4.7, n f eivar Lebesgue ohoxhnpdown oto [a, b]

P f[a,b] f= f[a,b} g. Apa
b
[ 1= 1w
[a,b] a

IMapdderypo: Ocwpolpe T cuVRTNON XqQ(o,1) * [0, 1] — R. H cuvdptnon auth ovopdletor cuvdptnon
Dirichlet. O tinoc ¢ elvan, uoixd,

(z) = 1, av0 <z <1 xu xelvon pntde,
XQn[o,1\*) = 0, av0 <z <1 xwm x eivou dppnrog.

IvwpiCouye 6t 1o QN [0, 1] eivar opriufiowo, ondte mi*(Q N[0, 1]) = 0 xou, enopévoe, 1o QN 0, 1] ebvar
Lebesgue petprioo oto R. Apa 1 xqno,1) bvar Lebesgue petpriown oo [0, 1].
Eneid) ebvar xqno,1] = 0 oo [0, 1], urdpyet o f[o 1] XQn[o,1] %9, péhioTa,

/ xqQnpo,1] = m1(QNI0,1]) = 0.
[0,1]

)

"Apa 1 ouvdpTnon eivar Lebesgue ohoxinpdoun oto [0,1].
Ac unodéoouye, twpa, 6Tt 1 Bra suvdptnon eivor Riemann ohoxinpdowr oto [0, 1]. Téte yio xdde € > 0
untdpyet avtiotouym dtopépton 29 =0 < 21 < -+ < xp_1 < T < -+ < Tpo1 < T = 1 0V [0, 1] dote va eivan

n
> My(wy, — 25-1) kaxk—wk 1) <¢,
k=1

6mouv My = sup{xqn(o,1](®) : Tr—1 < ® < 2} xou my = inf{xqno,1)() : Tx—1 < = < 23} Topatnpodue o1,
Moyw e muxvotntog tou Q akhd xar tov R\ Q oto R, 6e xdle Sdotnua [z_1, Tk] undpyovy toukdytotov
€vag pNTOC o ToLAdyLoTOY évag dpprToc. Nuvemdyetan 6Tt {Xqnjo1](Z) @ Tk—1 < @ < ap; = {0,1} xou,
enopévwe, My = 1 xou my, = 0 yia xdde k. Apo > )y My(xp — xp—1) = Y pq(@p —2p—1) =1 —0=1 xu
> ey Mk (T — Tp-1) = D gy 0(z — 2-1) = 0. Apat

1-0<e

xdt 1o ornolo elvor adbvato yia onoovdnote € < 1. Kotahfyouye oe dtono, ondte 1 xqno,1) OEV Ebvan
Riemann oloxinpwown oto [0, 1].
Enopévee, dev toylel 10 aviiotpogo tou Ocwphpatog 4.5.

IMopdderypo: Ocwpolye ) ouvdptnon f @ [1,+00) — R pe tino f(z)
1>

%. f el ouveyhc oto
[1,400), ondte eivar Lebesgue petpriown oto [1,+00). H ouvdptnon eiva ot

0 o7o [1,400), ondte undpyet
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T0 f[l’JrOO) f. T va unohoyicoupe to ohoxifpwua Lebesgue Va ypnotwonotioouue to Ochpnua 4.5 yia va
avaydolpe oTov LToAoYIopS ohoxAnpwudtwy Riemann. T va yiver, dpwe, autd npénet npwto va avaydolue
oe pparyuéva xhetotd draothuata (oo onola 1) ouvdptnon eivar ouveyfic) avti tou [1, +00). Autd emtuyydvetar
ue tn Pordeta Tou Oewpruatog 4.4.

Mo ouyxexpéva: Yewpolpe ta oOvoha [1,n] (n € N), to onola eivar Lebesgue petpriotpor xou €youv Tic
Widtntee: [1,n] C [1,n + 1] yie %89 n xor JI5[1,n] = [1, +00). Eneidf n f eivor Lebesgue yetpriown xou

>0 o7o [1,4+00), cuvendyetat 6Tt

"1
/ f= lim f= lim —dr = lim logn = +oc.
[174_00) n—-+4oo [Ln] n—-4o0o 1 T n—-+oo
H npd1n io6tnta toybet Aoyw tou Ocwpriuatog 4.4 xou 1 debtepn 1o6TnTa 1oy bet Aoyw Tou Ocwpruatog 4.5.
H ouvdptnon éyet Lebesgue ohoxhfpwpa oo [1, +00) ahkd Sev eivon Lebesgue ohoxhnpdoiun oo [1, +00).

IMopddetypo: AxpBoc ta da pnopoldye vo mobue xou Yo Tic ouvopthoels ¢, h : [1,4+00) — R pe tino

g(z) = m% xou we tono h(z) = % . Ou nepoploTOlUE GTOV UTOAOYLIOUS TwY OAoXANPwUdTwY Lebesgue:

n
/ g= lim g = lim —dr = lim (1 — —) =1,
[174_00) n—-+4oo [Ln] n—-+oo 1 T n—-+oo n

n
1
h = lim h = lim / —dr = lim (2y/n —2) = +o0.
/[‘1,+oo) n—-+o0o [1,n] n—+oo [y \/5 n—-4oo
Ko ot Buo cuvaptiioeic éyouv Lebesgue ohoxhipopa 610 [1,+00), buws 1 g eivar Lebesgue ohoxhnpodoiyn
o7o [1,4+00) evdd 1 h dev eiva.

IMopdderypa: Tdpa, Yewpodpe tnv f 1 (0,1] — R pe tomo f(z) = 1. H f ebvu ouveyfc oto (0,1],
onéte etvou Lebesgue petphown oto (0,1]. H ouvdptnon eivar > 0 oto (0, 1], ondte undpyet 1o f((m f- Ta
va. unohoyicoupe To ohoxhfpwua Lebesgue dewpolye ta otvora [L,1] (n € N), 1o omofo efvon Lebesgue
1] yiee xéde noxor U 29[2,1] = (0,1]. Ened# n f et

1
= [T.H? n=1

Lebesgue petphioun xar > 0 oto (0, 1], ouvendyeta 61t

uetprota xon éyouvy Tic WibTes: [+,1] C

1
1
/ f= lim f= lim —dzr = lim logn = +oco.
(0,1]

n—-4o00 [l 1] n—+oco /1 I n—-4o00
n7

H ouvdptnon éyet Lebesgue ohoxhipopa oto [1, +00) ahhd dev eivon Lebesgue ohoxhnpwaiun oto [1, +00).

IMopdderypo: AxpiBoc ta o toydouy xon v tic g, h : (0,1] — R pe tino g(z) = ?12 xou h(x) = % 0O
UTOAOYLOUOS TV ohoxhnpwudtwy Lebesgue yivetar wg e€hc:
|
/ g= lim g= lim —dz = lim (n—1)= +oo,
(0,1] nete JI notee L nteo
h=li he tim [ de— tm (2 2)—2
(071] o TL—IEEOO [171] o n—l}:poo 1 \/E r= nig}oo ( o \/ﬁ -

H ouvapthoeic éyouvv Lebesgue ohoxhfipwua 6to [1,4+00), ahhd 1 g dev etvon Lebesgue ohoxhnpdoun oto
[1,400) evd 1 h elvar.

IMopdderypo: Eotw n f:[-1,1] — R ype tino

av —1 <z <1xuax#0,

1
f(x)z{& av x = 0.

H f efvor ouveyhc oe xadéva and ta Sraothpata [—1,0) xa (0, 1] xou otadepr oto {0}, ondte eivaw Lebesgue
wetprowun oe xadéva and autd ta tpio ovola. Apar f eivan Lebesgue petprown otny évwot| toug, o [—1, 1].
H f Sev éyer otodepd npbomuo oto [—1, 1], ondte dev eivan npogavée 6Tt UTdpyEL TO f[—l L
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H ft:[=1,1] — [0, +00] etvar > 0 070 [—1, 1], ondte éxer ohoxhfpwpa Lebesgue oto [—1,1]. H f1 éyer

frz) = %, av 0 <z <1,
0, av-1<x<0.

Apa f[—LI] fr= f[_l,O] 0+ f(o,l] fr=0+ f(o,l] T xan, dnewe ot éva and ta Tporyolueve tapadelypota,

1
/ ft= ft= lim ft= lim 1 dxr = +oo.
[-1,1] (0,1] 1] T

n—-4o00 [; n—+oo |1
n?

n

Opolwe, n f~ : [—1,1] — [0, 4+00] eivor > 0 o7o [—1, 1], ondte €yer ohoxifpwpa Lebesgue oto [—1,1]. H
f~ éyet tomo
_ =L v —1<z <0,
f<$)_{0, av 0 <z <1.
Apa f[—1,1] = f[—l,o) o+ f[O,l] 0= f[—l,O) f= e

1

- 1
~/[1,1] [7170) n—-+oo [7177%} n—-4o0o _1 ( CL')

Biénoupe, howndv, 4t f[—Ll] fr = f[—l,ll f~ = +o0, ondte 10 f[—Ll]f = f[_l’l} fr - f[—l,l] f~ ber
undpyer.

IMopdderypo: Eow n f:[-1,1] — R pe tino

flz) = \Tln|’ av —1 <z <1xwux#0,
400, avz=0.

H f eivor ouveyhc oe xadéva and ta draothpata [—1,0) xa (0, 1] xou otadepr, oto {0}, ondte eivar Lebesgue
wetpriown oe xadéva and autd ta tpla obvoka. Apa n f eivaw Lebesgue yetpriown oto [—1,1]. Enedr efvar
f >0 o070 [—1,1], undpye to f[—l,l] f.

Me tic pedddoug twv TEoNYoUHEVLY TupadelypdTwy, utokoyilouue f[—l,O) f = 400 xo f(o,l] f = +o0.
Enionge, eivan f{o}(+oo) =0, 61t my({0}) = 0. Apa, xou ndht enerds) eivor f > 0 oto [—1,1],

/ f=/ f+/ f+ f = (400) + 0+ (+00) = +00.
[-1,1] [-1,0) {o} (0,1]

‘Apa m f Sev eivar Lebesgue ohoxhnpdown oto [—1,1].
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Kegpdiowo 5

AocHNCELS YL OAAL TA XEPAAOUXL

Aoxnosic Kegaraiou 1.

Alote xar tic dvo.

1. Foww N éva omoodritote alvolo ue s iidtntes (i) xar (ii) tng Hpdraons 1.1 twv onueadoewy. Eivar
duvatd va vrndpyovr, ya tov dw z € [0,1], dvo dagopetikoi x € N dote 0 z — x va elval pnTog;
Mropeil éva obvoro N e ng 10idtnres (i) kar (it) tns Ipdraons 1.1 va elvar apidunoipio;

(Trédeln: YTrnodéote bt etvou Suvatd, Vewphiote ma apidunon tou N xou, Bdoet Tou (i) xon Tou TpEOToU
wépouc tne doxnong, Peeite wa apidunon tou [0, 1].)
2. Anodeitre 6n vndpya N C R pe g €€n¢ dvo 1didrnreg:

(1) Ia kdde dragpopetikols x,y € N o apidués x — y etvar dppnros.
(17) Ina kdVe z € R vndpyer kdnows x € N dote 0 z — x va elvar pnds.
(Trédderln: Mipneite tnv xataoxeur] tou N 1ou UNAPYEL OTIC ONUEIDOELS Ywelc Vo teploploTeite 0To
[0,1}.)

Aoxfoeic EvotnTag 2.1.

Abote xat” apyde 1g 1, 2, 3, 5.
1. Mropel éva avoikté odotnua va elvar évwon menepaouévov kAeotoy daotnudtwy; epiipnoipwy kier-
oTAY dreoTnudTwy;

s z z 7. /7 V4 e 7 4
Mropei éva khewotd Odotnua va elvar évwon nerepacpévoy avoiktoy dieotnudtwy; apidunoiuey avor-
KTV OlaoTnudTwy;

Mrmopei éva avoixtd Oidotnua va efvar toun} terepacpuévor kKAawotoy twwotnudtwy; apidunoipuwy kKAaotoy

daoTnudtwy;
Mropet éva khewotd OidoTnua va eivai toun netepaouévowr avoktawy flaoTnudtwy; aptunoipuoy avoiktay
daoTnudTwy;

2. Yrov RY ewpotue dwaotipara I, Iz, ... oyedov Eéva avd 6Yo ka1 Braothipata Jy ,Ja, ... oxeddr Eéva
avd 6vo dote [ UIyU--- = JJUJoU--- . ATIO(Sfl’f‘CG dti Vd(fl) + Vd(IQ) +.--= Vd(Jl) + Vd(Jg) + e

(Yrédeln: Hapatnphiote 6u I, = (I, NJ1) U (I, NJ2) U+ xow Jpy = (L1 N Ipy) U (L2 N Jpy) U= -+ yia
x84V n, m. Tvopilouvye 6Tt 1 tops, duo Braotnudtwy eivar didoTnua.)

3. Botw 6t 11,12, ... evar pa apiunon wov Q4N [0,1]¢. I'a xdbe n > 1, éoto I, éva omowdrrote
diéotnua avov RE o orofo mepiéyer to 1y, kar éxver Vy(I,) < Qn% .
Ieprypdypre éva ovyxexpipuévo térow I, .
Ioyta Q1N (0,19 C U I, ;

Toxter [0, € UFS I ;
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4. Boww dwothuata Iy, ... , I, otov RY pue Q?N[0,1)¢ C U- - -UI,, . Anodeitre 6u Vy(ly)+- - -+Vy(I,) >
1.

(Trédeln: Bewphote ta avtiotorya xhewotd daothpata Ji, ..., Jy xou anodellte — ye drono — 61t
[0,11¢CJU---UJ,.)
Aoxfoeic EvotnTag 2.2.
Abote xat opyde uc 1, 2. 3, 5, 6 (10 npdto uépoc).

1. Me tov mapakdto culloyoud arodexvietar 6t efvar mg*(E) = 0 ya kde E C RY. Xpnoiponowiue
v o-vronpooetikéTnta tov e€wtepikol pétpouv Lebesgue. Ilow efvar to AdDog;

0 < ma*(E) = md*( U {x}) <> mi{zp =S 0=0.

zel zeE zeFE

2. Xpnoworowdrtag anAég 1d16tntes tov my* , anodeiéte ot
(i) av o E C RY etvar gpayuévo, tére my*(E) < +oo.
(ii) av o E C RY éyer eowtepind anpieto, tére mg* (E) > 0.
(iii) av B, F C R? ka1 mg*(E) = 0, téve mg*(EU F) = mq*(F).

3. Arnodettape dn, av to E C RY efvar apiurjoipo, téte etvar my*(E) = 0, ypnoyoroiérrag tny o-
vronpoodetikéTnta tov my* . Arnodeibte to 1010 e fdon pdvo tov opiopd tov mg* .

(Tréddeln: Oewphote pio onowdrinote apidunon 1, xe, ... tou E. Ildpte onolovdinote € > 0 xa o€
x&e 2, avTIoTOLYHOTE XATOL0 XATIAATAO avoixtd drdotnua I, dote ta I, Io, . .. va xaAbnTouy 10 E xou
v €youy ouvohixd byxo < €.)

4. Botw 6t ta Iy, Iy, . .. clvar axedév Eéva avd 5bo taotiipata ovor R kar E = |J1X 1, . Arodeitve éu
etvarmg*(E) = S Vy(I,). Avtd anotedel yevievon oe drepa epidutiopua Sraotipata s Hpdraons
2.2(3).

(Tréderln: Bpeite avoxtd druothpata I, I, . .. dote va nepiéyouy to avtiotoya Iy, Ia, . . . xon va elvar
PRVAUL) < S Va(I) +e. Katdmy, dewpriote onotodfinote dretpn oprdufotun GUALoYY ovorxtdy
Sraotnudtey Ji, Ja, ... ta onofa xahintouv 1o E xon anodeilte 6Tt eiva E;ﬁ‘i Va(l,) < E:ﬁ Va(Jn).

Aceite v doxnon 2 e evotntog 2.1.)

Mrmopeite va vnoloyioete ta mapakdtw;

m (0,1 02,3), me*((10.1] % [0,1) U ([1,2] x [-1,3])).

5. Fotw A C R pe mg*(A) < +oo. Anobeifre éu ya kdde € > 0 vrdpyer avorxtd U C R? wéroo dote
va etvar A C U kat mg*(U) < mg*(A) + €.

(Trédeln: Oewpriote apriprotpa avoxtd dcthyata Tou xahinTouy 10 A oluguwva Ye Tov 0plopsd Tou
mq*(A) xou ndpte TNV Evwor| Touc.)

Arnobeitre éu ya ke A C R efvar

mg*(A) = inf{mg*(U) : A C U, U avoixté C R%}.

Arobeitre 6rt ya kdde A C R vndpyear otvodo G C R? 1o onoto efvar apidurionun tourj avorktéy C RE
wote A C G ket mg*(G) = mg*(A).

(Yrédeln: Egopubote to mpdto pépoc pe € = +

4 4
= xou Yewpriote ta avtiotoya U, .)
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6. Eotw L onowdirote vreperninedo oror RY kddeto oe omowvdinote and tovg kipiovg déoves. Amodeitte

érimg*(L) = 0.

(Trédeln: Eotw L onowodrfirote unepeninedo xddeto otov z4-4Zova (Yo nopdderyua) xon €0Tw Tq = ¢ 1
eZiowon Tou L. Oewphote 10 daothyata I, = [—n,n]4 e, ] ta onola nepiéyovrar ato L xou anodeilte
6t L =2 I, . Katémv, yenotponotfiote ) o-unonpocdenxdtnio tou my* )

Eotw L orowdrinote vreperinedo otov RY. Anodeibre 6t mg*(L) = 0.

(Tréden: Eotw L onoodfrnote unepeninedo xou €0Tw p1x1 + - - - + pgtq = ¢ 1 e€icwon tou, énou dev
etvan 6hot ot i, (oot pe 0. 'Eotw, yia napdderypa, g # 0. Ocwpriote 0TOO0ATOTE XAEWOTO DAoL
I' = [a1,b1] x -+ X [ag_1,b4—1] Tou R! % 10 unootvoro L N (I' x R) tou L. Tldpte onotovdrrote
puotxbd n xo ywplote xdle axuf tou I’ o n wophxy xhewotd Saothuata. Téte to I’ Ya ywptotel oc

nd=1 xewo1d BraothRpaTa oyeddv Eéva avd dvo xadéva and Tt omola éyer (d — 1)-Bidotato byxo (oo
Va1 (I’ 1 s ~
WE dndi{(l). Eotw J' éva onoodhnote and autd ta n?~! Swothuata. Arodeiite 61t to LN (J' x R)

nepiéyeton o€ éva xhetoté ddotnua J' x J” tou RY, énou J” eivor xdmoto xheiotéd ddotnpa tou R ue
wixog & brou M = E(by —ay) + - + EEL(byg — ag-1). Ape 1o LN (I' x R) mepéyeton oty

fa Ha
— / V. 1
évwon nd1 xhewotdv draotpdtey otov RY ue ouvolixé d-8idotato 6yxo (oo pe n~ 1MN[ . "Apa

mag*(LN(I'xR)) < w xou, ENEW 0 n elvan TUYOY puowde, ovverdyetaw mg* (LN (I’ X R)) =0.

d—1

Eqappéote autd o anotéheopa yia I, = [—n, n]4™1 xar, agol napatnpfioete 61 L = (J 25 (LN(I}, xR)),

Yenolonoiote TN o-tpocdeuxdTnta 1ou mg* )

Eorww I' éva kheotd tidotnua otor R4 ka1 f : I' — R ouveyiis oto I'. Anodeire éu to ypdgnua
s f, e o Ty = {(2/, f(2')) : o' € I'} C RY éyeaamy*(Ty) = 0.

(Tréderln: I'vwpilovpe bt 1 f ebvan opotbuopwa cuveyrc oto I’ dnhadr yio xdde € > 0 undpyet 6 > 0
oote va ebvon | f(2)) — f(ah)] < €y xdde x), ah € I' mou 1 petadld Toug andotaom eivoar < §. Miundeite
) Aon e mponyoluevng doxnorg.)

How etvar n rprh wov mg*(Q4 N [0,1]%); wov my* ([0, 1]4);

Yroléote ot adddlovpe tov opoud tov mg*(E) ka1 Jewpolpe menepacpéves avti drepes apripnopes
oA oyés avorktdy daotnudrwy tov kedtrovr to E. Iow evar tdpa n i tov mg*(Q4 N [0, 1]9);
tou mg* ([0, 1]%);

(YTrédeln: Acite tnv doxnon 4 tng evétntog 2.1.)

Arnodetéte dn, av otov opopd tov mg*(A) enrcpéiovue ta deotripata tov kaAvrtour o A va efvar
omotoudniTote TUNOU, TéTE N ToodTnTa my*(A) de Ja aAddéer.

Aoxfoeic EvotnTag 2.3.

Abote xat’ opyde vc 1, 2, 3,4, 5,6, 7,9, 11, 12, 15.

1.

Anodetére du wo [0,1]%\ Q¢ efvar Lebesgue petpriouo ovor RY kar éu mg([0,1]4\ Q%) = 1.

Hapathpnon: To [0,1]4\ Q% eivar yapaxtnpiotikd napdderyua ovvédov ue detixé uérpo Lebesgue, to
omoio dev mepiéyer kavéva avorktod SdoTnua.

Av E,F € L, arodeitre dti mg(EU F) +mg(ENF) = mgy(E) + mg(F).

AvE,Fe€ Ly, ECF kaitmyg(E) < 400, anodeitre 6t mg(F \ E) = mq(F) — my(E).

Tt propetre va refre av elvar mgy(E) = +00;

an) A (n € N) vrootvola evds owvdlov X. To (\2% (U2 A,) ovoudlerar avdrato dpro kai
> (NS A,) ovopdletar katdTato pio tng aKO/\ovﬁzag‘ owikwr (Ay). Yuuforilovue

—+00 —+00

limsup A4,, = ﬂ ( U A ) lggigof/ln: U (—ﬁo An>.
=m m=1 n=m

n—-+o0o
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10.

11.

Amnooeiéte 6t liminf, o A, C limsup, , A, .

Arnodeiére 6n To liminf, .| A, éyea oroiyeila tov axpifws exeiva ta € X ta omoia avijkovy o€ dAa

z 7/ /. / g /. z . 7z, 7 7/
ta Ay, and évav deiktn ka1 mépa. Eriong, amodeilre ot to limsup,, ., A, éxa otoyeia tov akpifag
exetva ta x € X ta onola avijkovr o€ dnepa A, .

Forww B, € Lg ya kdle n > 1.
) Av S22 my(E,) < +oo, anodeitte étt mg(limsup,,_, o Ep) = 0.
Tréden: T xdde m > 1 ebvor limsup,, o En CUIZ B, )

Trédeln: Tpddre Fp, = ﬂ+°° E,, xou napotnetiote 6t Fyy, C By, xar By C Frpiq v xde m > 1.)

iii) Av md(UZOOnO E,) < +00 yw évav ng, tote limsup,,_, | o mq(En) < mg(limsup,,_,, o Fn).

(i
(
(i1) Arodeitre 6t1 mg(liminf,, 1o Ey) < liminf, o mq(Ey).
(
(
(

Trodeln: Lpddrte Fy = T B o nopatnefiote 6t By, C Fy, o Fpp1 € Fy, Y xéde m > 1)

Av ACRY, E€ Ly, EC A xat myg(E) < 400, tdte anodeitre 6t my*(A\ E) = mg*(A) — my(E).
(YTrédeln: Egappdote tov opiopd touv 61t E € L)

Forw ACRY ka1 E € Lg. Av mg*(AAE) =0, arobeitte 6u A€ Ly.

(Trédeln: Anodeite npdta 61t mg*(A\ E) =0, mg*(E\ A) =0.)

Avadatvrawote ta anotedéopata tns doknong 5 tng evotnrag 2.2 ws €&ng.

Eotw A C RY pe myg*(A) < +o0o. Téte ya kdde € > 0 vrdpyer avorxté U C RY téroo date va etvar
ACU kat mg(U) < mg*(A) +e.

INa kd% A C RY efvar

mg*(A) = inf{mg(U) : A C U, U avoixté C R},

I'a kéde A C R vndpyer abvolo G C R to onoto efvar apidunionun touri avorctéy C RY kai, emopévas,
G € Ly dote A C G kar mg(G) = mg*(A).

Eoww A, CR? (n € N) pe Ay, C Apiq yia kdlen > 1. Arnodeibre 6t md*(U:g Ap) = limy 0o mg*(Ay).

(Tréddeln: Lopgwva e v doxnon 7, yia xde n undpyet Gy, € Lq pe Ay, C Gy xow mg(Gy) = mg*(A4y).
Katémwy, dewpfiote ta F, = G U - -- U Gy, xan anodeilte 61 A C Fy, C Fpq xat mg(Fy) = ma*(Ap).)

Foto A, B C R?. Arodeitre 6t mg* (AU B) +mg* (AN B) < mg*(A) + mg*(B).
(Yréderln: Bdoer g doxnong 7, vndpyouv G, H € L pe A C G, B C H xat my(G) = mg*(A),
mq(H) = mg*(B). Xenowwonoiote v doxnon 2.)

‘Botw E C[0,1] kat F = {2? : 2 € E}. Av m1(E) = 0, anodeibre ér1 my(F) = 0.

(YTrédeln: Ildpte € > 0 xau Yewphote avorxtd dwoothpata I1, I, ... dote va eivar E C U+°O I, %o

TR VI(I,) < e Oewphiote 1o doothyata I,' = I, N[0, 1], onéte E C I I/ % 3PS VA1) < e
Ia xdde I," Yewpriote to avtiotoryo &ocompoz Jn UE Gxpol T TETPAYWVA TV dxpwV Tou I, ’ . Amobdei&te
6w F C U T, ondte mi*(F) < S2PSVi(Jn) < 2e.)

FEotw E € L1 . Opilovue ovvdptnon f: R — R pe tino
f(x) = mi(E N (=00,z])

ka1 vroOétovpe o6n to E efvar téroo dote n f va unv elvar tavrotikd +00. I'a mapdderypa, to E Ja
punopovoe va elvar kdvw ppaypévo. Arnodeibte du

(i) n f etvar avéovoa, lim,—_o f(x) =0, limy— 4o f(2) = mi(F) kar f(z) < 400 ya kdle x kar
(i3) n f evar ovvdptnon Lipschitz je otadepd 1, 6niadn wydea
|f(z2) = f@1)] < |22 — 21

yia kdOe x1,z2 . Enopévng, n f eivar ovvexnis.
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12.

13.

14.

15.

16.

17.

FEorw E € L. Anodeibre 6n ya kdde y pe 0 <y < mq(E) vrdpya F € L1 pe F C E kaimy (F) = y.
(YTrédeln: Egapudote to Jedpnua evdidyeone tiwhc ot ouvdptnon f e doxnone 11.)

Eotw A C R pemg*(A) >0 ka1 0 < A < 1. Anodeitre dn vndpyer avorxtd idotnua I orov R dote
va efvar mg*(ANT) > A\Vy(I).

(Trédeln: Kat apyde, éotw 0 < mg*(A) < +00. Trdpyouv avowxtd dwothuata I, (n € N) étor dote
vaetvar A C P2 Iy xon 3025 V(1) < $mg*(A). Haportnefiote 61t mg*(A) < Y2 ma* (AN I).
Apa eivar mg* (AN I,) > A\Vg(1y,) v évay touddytotov n. Téhog, éotw mg*(A) = +o00. Anodeilte 6t
vndpyet trdotnua J dote 0 < mg* (AN J) < +oo. I'pddte B = AN J xan eapudote 10 anotéheopa
e TpWING nepinTwong oto B.)

FEotw E € Lg ka1 0 < 0 <1 pe tnradidenra: mg(ENI) > §Vy(I) ya kdbe avorxté idotnua I otov
R?. Anobeitre dtt mg(E®) = 0.

(Yrédeen: Eivar mg(ENT) < (1—8)Vy(I) yio xdde avowxté didotnua I otov RY. Trodéote my(EC) >
0 xou xatahETe 0€ GTOTO YENOWOTOWdVTAS THY doxnor 13.)

Fotwo A CRY. Eva E C R yapaxtnpiletai Lebesgue petpriotpo kdAvupa tov A av E € Ly,
A C E kai, dev vndpya F C E\ A ue F € Lg kat mg(F) > 0. Anodeitre én

(1) av ta Ey, By elvar Lebesque petprioiue kaAlupata tov A, tite eivar my(E1AE2) = 0 ka1 mg(E1) =
md(E2)7

(Trédeln: Acite 61t By \ By C By \ Axa Ep \ By C By \ A)

(73) av o Ey eivar Lebesgue petprioo xddvuua tov A, Es € L, A C Ey kat mg(E1AE) = 0, tdte
to0 By etvar Lebesque petprionpo kdAvpuua tov A.

(i31) yia kde A C R? vndpyer Lebesgque petprioo kddvupa G tov A pe mg(G) = mg*(A).
(Trédeln: Av mg*(A) < +oo, anodeilte 6Tt 10 G mou eygaviletar oty doxnorn 7 eivar Lebesgue
uetpriowo xdhuppa touv A. Eotw mg*(A) = +oo. Mépte o I, = [-n,n]? xu w0 A, = AN I, yio 1

orofa eivor mg*(Ay) < 400 xar A =2 A, . Ozwpriote Lebesgue petpriowo xdhupua Gy, tou Ay, %o

w0 G = U::i‘i Gp. Eow F € Lgxu FF C G\ A. Oewpiote ta F, = FNGy,, ondte F = U;“i‘i F,, xo
F,CG,\ 4,.)

Forw A C R, Opilovue 1o ecwtepiné uétpo Lebesgue tov A wg

mg«(A) = sup{mq(F) : F xhewoté C A}.

Arooeibre dn

(1) max(A) < mq*(A),

(11) mgs(0) = 0, mgx(RY) = 400 ka1

(i31) vrdpyer H to ormolo efvar apidpijoun évwon reaotér C RY ka, enopévog, H € L4 dove H C A
ket mg(H) = mg«(A).

(Tréden: Mdpte xhewotd F, € A dote limy— oo ma(Fy) = max(A).)

(Evvéyea tng 16.) Av A € Ly, arodeibte dtt mgs.(A) = mg*(A) = my(A).

(TrédeEn: To mg*(A) = ma(A) eivar tpogavéc. Eotw A gpayuévo xat ndpte évo 0nolodRTOTE XAEWGTO
owotnua I O A. Bdoel tng doxnong 7, v xdde € > 0 undpyet avoixté U C R dote T \ACU
xow mg(U) < mg(I'\ A) +e. Téte 1o F =1\ U eiva xhetoté6 C A xon mg(F) > mg(A) —e. "Apa
mas(A) = mg(A). Télog, éotw pn gpayuévo A. Ocwphiote 1o gpaypéva A, = AN[—n,n]? yia 10 ornola
woyver A, C Apyq xon A = U:ﬁ Ay, wan, emopévoe, limy, 4o ma(A4y) = mg(A). Bdoet tou np@tou
wépog, undpyouy xiewstd F, C A, dote mq(Fy) > mg(Ay,) — % - Apo limy, oo ma(Fy) = mg(A) %o,
eTOUEVLC, Mgy (A) = mgy(A).)

Av mg«(A) = mg*(A) < 400, anodeiére dut A € Ly.
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18.

19.
20.

21.

22.

23.

(Trédeln: Bdoer twy aoxfioewy 7 xa 16, urdpyouy H,G € Lg bdote H C A C G xaw mg(H) = mg+(A),
mq(G) = mg*(A), onéte mg(H) = mg(G) < +o00. Apa mq(G\ H) = 0 xou, enedf, A\ H C G\ H,
eivar (A\ H) € Ly.)

Eva E C R? yapaxtnpilerar Lebesgue petpriorpog tuprvag tov A av E € Ly, E C A xai dev
vrdpyet F C A\ E pe F € L4 kat mg(F) > 0. Arodeite dur

(i) to E eivar Lebesgue petpriompos nuprvag tov A av kar pévo av to E€ elvar Lebesque petpnonuo
kdAvppa tov A° (defte tnv doknon 15),
1) av ta B ka1 By elvar Lebesque uetprioiuor tupnves touv A, tote etvar mg(F1AEs) = 0 ket mg(Ey) =
HETPTTTHOL TUPIIVES
mq(E2) xai
ii1) ya kdde A C RY vndpyea Lebesque petprionio nuprivac H tov A pe mg(H) = mg.(A).
Y PX HeETpNoTHoS TUpTvag H
Tréoeln: Eotw my«(A) < +00. Anodellte 61t 1o H nou gppaviletor otny doxnon 16 eivar Lebesgue
Y v " nom
wetprowoc muphvag tou A. I't autéd ndpte F C A\ H ye F € Lg xou vnodéote étt mg(F) > 0. Bdoet
e doxnorne 17, undpyer xhewotd F' C F dote mg(F') > 0. Ocwphote 1o xhewotd F, oty unddely
e doxnone 17 xar to xhewtd F, U F' C A xa nopatnpfiote ot ebvar mg(Fn U F') > mg.(A) yio
apxetd peydho n. Téhog, éotw mys(A) = +oo. Oewphote ta A, = AN [—n,n]? v 1o onola eivor
mae(Ap) < 400 xww A = 2] A, . T xéde n ndpte Lebesgue petpriowo nuprva H, tou A, xa

n=1

anodeifte 61 10 H = |J2 H, eivas Lebesgue petpriowoc muphvac tou A pe mg(H) = +00.)
Fotw ACRY, E € Lg ka1t AC E. Anodeitte 6tt mg*(A) +mae(E\ A) = mq(E).

FEotw otvoro X. Arnodeifte on1 omowadrimote tour} o-alyefpdv vroowvidwy tov X efvar o-dAyefpa vro-
ovrddwr tov X.

Eotw C pa orowadinote otkoyévela vnoovrédwy touv X. XuuPodilovue o(C) tny toun dwv towv o-
akyefpdsv vroourédwy tou X o1 onoles mepiéyovr tny C. Arodeléte dnno(C) elvar n jukpdrepn o-dAyefpa
vroowodwy tov X 1 omola mepiéyer Ty C. Anladn

() € C o(0),
(13) n o(C) eivar o-dAyeBpa vroowddwy tov X kai

(Trédeln: Acite tyv doxnon 20.)

(1i1) ye kdOe A n orota elvar o-dAyefpa vnoovvdlewr tov X pe C C A ovvendyera o(C) C A.

Ay n C elvar o-dAyefpa vroowridwr tov X, anodeiéte 6t o(C) = C.

Eotw Cy , Ca dvo oikoyéreies unoovvdlwy tov X . Anodeitre étio(Cr) = 0(Ca) av kar udévo av C; C o(Ca)

kai Cy C 0(Cy).

Suppoditovpe By = o(Uy), émov Uy efvar i otkoyéveia dhwv tov avorxtdr C RE. Ankadn, n By ebvar
n jrpdrepn o-dAyeBpa vnoowridwr touv RY 1 onofa nepiéye da ta avorcrd C RY. H By ovoudlerar
Borel o-dAyeBpa otor RY kai ta otoyeia g yapaxtnpilovtar wg Borel ovvoda grov R?.

Arnodeire om kde avoixkto, kdle kAewtd, kdde apiOunoiun toun avoiktdr kar kdle apriunoyun évoon
KActotdy vroowdlwy touv RY efvar Borel atvodo otov R . Eriong, xide tidotnua otov RY eftvar Borel
otvolo atov R?.

Arnodettre 6t By C Ly, dnAadij kddle Borel otwolo otor R? etvar Lebesgue petprionio otor RY.

Arobeitte 6ut By = o(Fy) ka1 By = 0(Iy), onov Fy elvar n oikoyéveaa dhwv tov khaotdr C RY xkai
Iq etvar n oikoyérveia oAy TV O1aoTNUATWY 1) CGAWY TOV QVOIKTGY OlaoTNUATWY 1) CAWY TV KA€IOTOY
daotnudrwr otor RY.

(Trédeln: Acite to teheutaio pépog tne doxmong 21.)

Fotw A CRY.

Arobeitte 6ut A € Ly av ka1 uévo av vrdpyea Borel otvoro G oror R dove va civar A C G xai
ma*(G\ A) = 0.
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(Trédeln: To G mov neprypdpeton oty doxnor 15 eivon Borel ohvoko otov R?. Iho ouyxexpiéva,
av mg*(A) < +o0, t61€ 10 G eivon aprdufotun touh avorxtody o, av mg*(A) = +oo, té61e 0 G eivor
aprdufion évwon apriuiowny touwy avoixtov. Topa, av A € Ly, and tov opioud tou Lebesgue
wetprotou xahbupatog ouvendyeta mq(G\ A) = 0. Avuotpdgnc, av mg*(G\ A) =0, té61e (G\ A) €

Ly.)
Anodeitte 6t A € Ly av kar udvo av vrdpyer Borel otvolo H orov R dote va etvar H C A xar
mq*(A\ H) = 0.

(Tréden: Mpoxintel and 1o nponyoluevo, ypdgovtac A\ H = H¢\ A°))

Fotw mg*(A) < 4+o0. Anobdeiére dut A € Ly av ka1 udvo av ya kdle € > 0 vrdpyer B to onoio eivar
nenepacuévn évwon duotnudtoy dote mg (AAB) < e.

(YTréddeln: YTrdpyouv avowxtd dioothpota I, Iz, ... dote A C U+f°i )T D Vd( n) <mg*(A)+5.
Enione, undpyet N dote 3%, Valln) < §. Av B = I, w61 A\B C U, In xn B\AC
(U In) \ A Tapa, av A € Lq, ouverdyetor ma(A\ B) < 3711 Va(ln) < § xu mg(B\ A) <
ma(US2S 1) — ma(A) < & § xou, emouévag, my(AAB) < e. AvtioTpdgwg, é0tw OTL Yo xdle n umdpy et
By, 10 onofo eivau nsnepacpévn voon dlaoThudtey xat, etopéves, B, € Lq dote my*(AAB,) < o .

Tpdwovpe F = NF2, (U By) %o téte F € L. Eva F\ A = NF2 (U2 (B \ A). Apa
Yo x&le m woydeL F \ AC U™ (Ba\ A), onote mg*(F\ A) < :Oom = = 2m1 T X, ETOUEVRC,
mg*(F\A) = 0. Exlong, A\F = Uy (32, (A\By)) = :;;OOM( 2 (A\By)) € UpZy (A\ B)

yia xdde M. ‘Apamg*(A\F) < >S5, Q}n = 2Ml_1 yia xdde M, ondte md *(A\F) = 0. Xupnepaivoupe
b6t mg*(AAF) = 0 xa, Bdoet ne doxnone 6, 61t A € Lg.)

Aoxnoeig EvotnTag 2.4.
Abote xou tic Téooeptc.

1. Arodeibre dui ta aroryela Tov ovvdlov tou Cantor eivar akpiBds dAor ot aprdjol oo [0, 1] o1 omoior éxovy
Tp1adiKkd avdrTuypa ané to omoio Aeimer TeAeing to Tp1adikd Yneio 1.

2. Eotw A to oUvolo twv x € [0, 1] and tn dexadikrj napdotaon twv onolwy Acinel TeAelng éva ouykekpipévo
Oexadikoé Yngio — o 6 ya napd&zyya. AxolovOnore Ui €naywylkn 0ladikaoia kataoKevnis Tov oUYoAoU
wou Cantor, prz(or/mg kdOe gopd oe déxa (avti tpia) vno&aatnpam, yia va areikovioete to oUvolo
A oty mpaypaticj eviela kar yia va ypdipetre o A ws A = (2] F,,, énov ta F, evar ovykexpipiéva
kAeiotd ovvola. Télog, anodeilte ont

. /. z / z 4 z
(1) To A etvar kAewotd odvodo ka1 dev mepiéyer avoiktd daoTipata,
(17) to A elvar vnepapriiurioipo ka
(13i) m1(A) = 0.
3. Eravalaupdrvoupe tn dwadikaoia kataokevns tov ovvolov tov Cantor je tn dapopd 6t 0to n-00té e
agpaipolue KevTpikd avolkto O1doTnUa UNKoUS % and kdde Brdotnua tov éyer anoueivel oto (n— 1)-00té

Pripa. O 6 elvar évag mpoemde yuéros aprijds pe 0 < 6 < 1. KataArjyovue oe éva atvodo (timov Cantor)
Cy. (To otvolo touv Cantor avtiotoiyel otov 6 = 1.) Anodeitre du

(1) o Cy elvar kAe10Té 0Uvodo kar dev nepiéyer avoiktd Oaotiijara,
(13) To Cy etvar vrepapriiprionio kar
(7i1) m1(Cy) =1—6 > 0.

7z 7 7 7 7 / e z 7 7 . z
4. Yrdpyovr didgopor Tpdmor kataokevns ovvddwy tinov Cantor. Evag oyetikd anAdS tpomos eivar o €€ng.

Fotw apidués X pe 0 < XA < 1. Eva kkewotd sdotnua [a,b] (ne a < b) «yevvdy dvo wounkn kiewotd
urodiaotipatd Tov anoppinTortas To avoikTé UTodidoTNUa TOU TOU €lval CUMMETPIK WS TPoS To UéTo

“Ter ka1 éyer urkog A(b — a). Ipogardg, ta dvo haotiijata tov «yevviobvtars éxovy aurolikd 1Ko
(I =X)(b—a).
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Ocwpolie apripols A\, Ay, - -+ pe tnritidtnra 0 < A, < 1 ya kdle n. Hajpvovue Fy = [0,1]. To [0, 1]
«yevvdy dvo kAewotd haotipata pe tn pétodo tng nponyoluerng napaypdpov pe A = 1. To Fy elvar
n évwon twv dvo autdr KAeiotdr dwotnudtwr. Katdémy, kaléva and ta dvo kAewtd deotiuata mov
arotedovv to Fy «yevvd» dvo khewotd Oaotnuata pe tny e pédodo pe X = Aa. To Fy elvar ) évwon
TV TECOdPwY KA€IoTOY fraoTnudtwy Tov noAis «yevviinkary. YXuveyilovue tn dwadikaoia en’ dreipov.
Kad¥éva ard ta 21 khaotd daotipaza mov anotedoly to F,,—1 «yevvdy dvo kdaotd Suothiuata e tny
iowa pétodo pe A = A, . To F,, elvar n évwon twv 2" kkewotwy 61(101:17}4(17:@1/ Tov ]w/\zg «yewnﬁnkal/»
TéNog, opilovpe to A =2 F,. (To otvoko tov Cantor avtiotoryel ce Ay = Ag = -+ = )

H akolovilia pe n-ooté dpo (1 — Ap)---(1 = Ay) > 0 efvar, mpogavds, yvnoins ¢iivovoa kar kdtw
ppayuéyn, ondte ovykdiver oe aprdué > 0. Arnodetére ot

my(A) = nhrf (T—=Ap)---(1—=Ap).

Anobdeitre bt etvat my(A) > 0 av kat pévo av 313 N, < +oo.

(Tréoeln: Eotw mi(A) > 0. And 1 yvwoth owto*o-cn'coz 14+ < ¢ ouvsrcdwstou 6t my(A) <
(1 —X)--(1— )\ n) < emMF ) s emopéverg, A+ - + A, < log — ( ;v xdde n. Ago

S, < log (A) < +oo. Aviotpdowg, éotw ST N, < +oo. Tére undpyet ng Gote va eiva
S no)‘”< 2o Apo (1= Ang) (1 =Xp) > 1= (Apg++-+An) >1—2 =2 yiaxdde n > ng, ondre
ml(A) > (1 — /\1) s (1 — )\no_l)% > O)

Aoxfoeigc EvotnTac 2.5.

Abote xat” apyde 1g 1, 2, 3.
1. 'Eoww onuela P, Py, ..., P; tou RY. Ocwpolye 1w vy = P — P, ..., 2y = Py — P. To xAewctd
napaAAnieninedo otov RY nov opiletan and o P, Py, ..., Py eivor o 6hvoro
Qppy,...pp ={ Mz + -+ Agxg + P:0< A <1, ...,0< N < 1}
Ouolwg opileton 10 avoixtd mapadinieninedo: eivan, yia xdde k, 0 < A < 1 avti 0 < A < 1. Téhog,
opoing opileton xa xdde dAlo mapahhnheninedo.
Arodeifre 611 %8¢ Brdotnua otov RY eivan mapadinheninedo otov RY.

AnobdetZte 611 xdde nopahhnieninedo GTov R eivan Lebesgue yetprioo 6tov R? o 611

ma(Qp.py, . p,) = | det ()] = \/det(< i,z >),

énov xj = (1,5,...,24;) Yo j=1,...,d.
(TréderEn: Ocwphiote Tov Ypoupuwxd uetaoynpatiopd S tou RY ye v bt S(e;) = x5 yio xéde 5.
Moo cOvoho eivar 10 S([0,1]%) + P3)

Av, eunhéov, ta P — P, ... , Py — P civon avd 800 xddeta, anodeite 6t
ma(Qp;p,..p,) = |[Pr — Pl - ||Pa — P].

2. 'Eote L onowdhrote unepeninedo otov RY.
Av yvopilouye wa egiowon tou L, é0tw ty a121 + - - - +aqrq = ¢ (6nou dev eivor bhot ot ay, . . ., a4 loot
ue 0), Peeite onueio P, Py, ..., Py_1 tou L dote 1o otoyeia Py — P, ..., Py_1 — P vo eivon ypapxde
aveZdptnta otov RE.
(Trodewdn: Avag # 0, ndpte P =(0,...,0,55), PL=(1,0,...,0,<CH) sxhx.)
Avtiotpdgwe, av yvwpilovue onuela P, Py, ..., Py_1 tou L Gote taototyela P — P, ..., Pg_1 — P va
ebvan ypapwxde aveEdotnta otov RY, Beeite wa e&iowon tou L.
Katémy ndpte onotodhnote emnhéov onueio Py tou R xar Yewprote 1ov ypoupuwixd uetaoynpatiopd S

tou R 10 10V omolo eivar S(ej) = Pj— P xou 1o urepeninedo Lo = {(1,...,24) : £4 = 0} xou anodeifte
ot L = S(Lo)

Téhoc, anodeilte 61t mgy(L) = 0.
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3. BePawwideite 611 1o alvoho N mou yeretoaue oto Kegdhoto 1 dev eivan Lebesgue petpriowo otov R.
4. 'Eotw E C RY. OpiCoupe 10 cOvolo Srapopwy Tou F wg e&ng:

E—-FE={2d—-2":22" € E}.

Anodei€te ot, av E € Lg xauw mg(E) > 0, t61€ 10 E — E nepiéyel xdnoo avoixtd ddotnua 1o onolo
neptéyet 1o 0.

(TrédeEn: Eotw 0 < 0 < 21 — 1 xon A = % , onote ebvon 0 < A < 1. Egapuélovye v doxnorn 13,
ondte undpyet avoxtd didotnua I dote vaetvar mg(ENT) > AVy(I). Oewpriote éva avoxtd didotnua Lo
xévipou 0 10 onolo ebvar duoto pe 1o I e ouvteheaty opotbtnac &, ondte Vy(Iy) = 62Vy(I). Anodeilre
6l C(ENI)—(ENI)CE—E. Av auté dev woyle, undpyet z € Iy dote x ¢ (ENI)— (ENI),
onéte (ENI)+x)N(ENI)=0. Ta (ENI)+x, ENI nepéyovia ot didotnua J (Bou xévipou
ue 1o I to onofo civar duoto pe 10 I ye ouvteheoth opotdtnrag 1+ 6. Apa (1 + 0)Vy(1) = Vy(J) >
mag((ENI)+x)+mg(ENT)=2mg(ENI)>2\Vy(I).)

Aoxfoeic EvotnTac 3.1.
Abote xot’ apydc 1c 1, 2, 3,4, 5,6, 7,8, 9.
1. Egapuélovtag tov oploud, anodeldte Oti oL mapaxdtew cuvapthoelg eivar Lebesgue petprotuec.

2, wwl<z <1
0, av x = 0,

fa) =L 0<z<), f<a:>:{

X

-1, av—-1<zx<0,
f(ZE):{L OCVJiE[g?F\Qa f(l‘):{ 4’ 0(VO<$§27

0, owxe[,}ﬁQ, 3, av 2 <z <3,
tanz, av—§ <z <73F, z?, av x < 1,
flz)y=< 400, avaz=7 flz)=1< 2, av x =1,

) 2—x, avz>1.

(YTrédeln: Bpeite to nedia opopol twv cuvapticewy xat anodei€te 61t etvon Lebesgue petpriowa C R.
Eniong, yio x80e f xon xdie a € R Peeite 10 abvoho {z : f(z) > a}.)

2. Bow Ae Ly, NCAxu N ¢ L;. Oewpriote ) ouvdptnor pe t0mo
1, avze €N,
fla) = {—1, avz € A\ N.
AnodeiZte bu 7 f dev eivan Lebesgue yetpfiown oto A evey 1 | f] eivon Lebesgue yetpfiown oto A.
(Tréderln: Bpeite xdnow a € R étot wote {x € A: f(z) >a} ¢ L4.)
3. Botow f: A— R. Anodeifte 6t fTf~ =0xu f* = (fH)" + (f7)" ot0 A vy xdde n € N.
Eniong, av f =g — h xot g,h > 0 oto A, anodeilte 6u fT < gxu f~ < h ot A.

4. Eow 0 <p < +oo, A€ Lixu f: A—[0,+00]. Avn f eivar Lebesgue yetphowr, anodeilte 61t xar
n fP: A — [0, 400] eivar Lebesgue petpriowun.
(Trédeln: Egapudote tov opioud.)

5. 'Botw A € L4 xor Lebesgue petphown f : A — R. Av B = {z € A: f(z) # 0}, anodeifte b1t 1
% : B — R eivon Lebesgue yetpriown.

(Tréddeln: Anodeite npota 611 B € Lg o egopudote 1ov 0plous.)

6. Avn f: R — R efvor povértovn, anodeifre 6t etvar Lebesgue petphiow.
(YTrédeln: Idpte onoodhnote a € R. Tietvon 10 {x € R: f(z) > a};)
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7.

10.

11.

12.

13.

Beeite tic ouvaptroec limsup,, o fn, liminf, o fr 2w limy, o0 fro x00¢ xon ta Tediar opouot
TOUC YOl TIC TTUPAUXATE axohoLYiES GUVAPTHOEWY.
(i) fula) = 2" (0 <2 < 1),
. 2n 2n—1
(”) f2n(x) = (1 + %) 7f2n—1(1") = (1 - an_1> (0 <z< +OO)7
(#1i) fon(x) = & — 2", fop_1(z) = 2?1 (0 <z < 1),
0, avzxe{r,...

() fo(z) = 1 avae01]\ {’::}’ o} 6mou QN[0,1] = {ry, re, ...} eivar onoradrinote apidunon
Tou @ N[0, 1].

'Eoww A € Lgxu f: A— R. Exlong, éotw avuiotpédipoc yeapuxde petaoynuoatiopée S : R — RY
xaww B = S7Y(A). ArodeiEte 61, av n f eivon Lebesgue petphown, téte xou  fo S : B — R eivon
Lebesgue petprown.

(TrédeEn: Tapatnerote 61t {z € B: (foS)(x) >a}=S"{ye A: f(y) > a}).)

‘Eotww A € Lg »xa Lebesgue petpfiown f : A — R. Enlong, éotw g : R — R ouvey¥c oto R. Anobeigte
6ttngo f: A— R eivan Lebesgue yetpriowun.

(Yréden: oputnphote 61 {o € A : (go f)(z) > a} = f1{y € R : g(y) > a}). Kotdmw,
nopatneiote 6t o {y € R : g(y) > a} eivar avouxté C R. Xpnowonomote bt xdve avorxtdé C R eivor
apriuriotun Evwon avoixtdy dlaoTnudtwy.)

Botw A € Lg% f: A— R. Anodelfte 6t 1 f eivon Lebesgue petpriotun av xot uévo av yio x&de
acRwoytee {r e A: f(z) >a} e Ly.

(Trédern: Mupatnpriote 61 {z € A: f(z) >a} = ([ {z € A: f(x) > a—1}. Enlone, {z € A:
f(z)>a} = :{i’i{x ceA: f(x)>a+ %})

Kévte 1o b0, avuxadiotdviac 10 > oto {x € A: f(x) > a} pe 10 < xadde xou e 10 <.

EBotw A € Lgxu f: A — R. Eotw, erione, xu éva D C R 10 onolo elvar muxvé 010 R (v
nopdderypa, 1o D = Q). Anodeilte 61 f eivan Lebesgue petphown av xou uévo av yio xdde r € D
wylet {x € A: f(z) >r} e Ly.

(Trédeln: o xdlde a € R vndpyer (yiatl;) axohovdia (1) 1ot Gdote 1y € D %o 1y > a Yo xdde n
xou limy, 4 oo 7 = a. Hopatnphiote 6 {z € A: f(z) > a} = :g{m c€A: f(x)>rn}.)

‘Eotww onowdnnote £ C R 1o onolo dev elvar Lebesgue petpriowo otov R. Opllovue f: R — R pe
, —e¥, avaz ¢ E,
Tov tono f(x) =
f(z) { e’ avz € FE.
etvau elte povoalivohro eite xevo. Enopévwe 1o obvoho autd eivar Lebesgue yetpriowo otov R yia xdie
a. ‘Opwe, anodei&te 611 7 f dev eivon Lebesgue yetpriow.

Anodeilte 6t v xdde a € R 10 alvoro {x € R : f(z) = a}

'Eotw A€ Lgxu f: A— R. Opiouue

np(a) = ma({x € A f(z) < a))

vio xae a € R. Anodeilte 6t

(2) m py ebvon adovoa oto R xaw iy > 0 010 R,

(i1) n pf eivon ouveyhc and aplotepd ot xdve onueio Tou R, dnhadh ot limy e pp(a’) = pr(a) yu
x&ve a € R,

(11) Timr o i (@) + ma({z € A+ f(z) = +00}) = ma(A).

Oewpoiye xar 10 M = {a € R : py(a) = +oo}. Awaxpivouye tpeic nepntdoeis.

Ilpcyn mepintwon: M = R. Tote anodetlte 61t up = +00 oto R.

Aetrepn mepintwon: M = (. Téte anodeifte 61 0 < py < +oo oo R. Anodeilte, eniong, 6m
limg/ oy piy(a’) = pgp(a) + mag({z € A: f(z) = a}). Autd onpaiver 6T 1 puy eivon ouveyfic 0T a av xat
wévo av mg({x € A : f(x) = a}) = 0. Enlong, autd onuaiver 61t 10 THdnUa T pf oT1o a, dnhadh to
limg/ gy prp(a’) —limgq— py(a’), eivou ioo ye mg({z € A: f(x) = a}).
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Tpfen repintwon: M # 0 xau M # R. Téte o M eivon xdte gpoyuévo xat, enopéves, éyet infimum.
‘Eotw ag = inf M. Anobdei&te 611 0 < py(a) < 400 yia xdde a < ag xaw pg(a) = 400 yia xdde a > ag .
AnodeiZte, eniong, 61t dha Ta ouunepdopata TS SelTEPNS TEP(MTWANS Wy bouy Yi a < ag .

Aoxnoeic EvotnTac 3.2.
Abote xot’ apyde e 1, 2, 3, 4.

1. '‘Eotw A € L4 xou M4 10 5Ovoho 6hev twy Lebesgue yetphowv cuvapthoewy f: A — R. T x8de
frg € My opiCoupe f~ gav f = g L-oyedov navtol oto A. Anodetéte 61t 1) oyeon ~ eiva oyéon
tooduvopiog oto My

(YTrédeln: Hopatnphote bu{z € A: f(x) #h(z)} C{xr € A: f(x) # g(x)}U{z € A: g(x) # h(z)}.)

2. 'Eotw A € Lg xu f1, f2,91,92 : A — R. Tnodéote 61 fi = g1 L-oyeddv navton 610 A xou fo = go
L-oyed6y navtol oto A.

Arnodeilte 61t xadéva and ta napaxdtw oy del L-oyeddyv naviol ato A:
fitfo=91+g2, Jife = g192, A1 =AMz,

maX{fly f2} = maX{91792}7 min{flv f2} = min{gth}'

Eniong, anodeiZte 6t av fi < fo L-oyeddv mavtol oto A, 161 g1 < go L-oyeddy navtod ato A.

3. 'Botw A € Lg%t fr,gn: A— R (n € N). Trodéote b1 yio x49e n evor f,, = gn L-0yeddv movtol
oto A.

Arnodeilte 611 xadéva and ta napaxdtw oy del L-oyeddv naviol ato A:

sup fn = sup gn, inf f, = inf g, ,

n>1 n>1 n>1 n>1
limsup f, = limsup g, , liminf f,, = liminf g, .
n—+o00 n—+o0 n—+00 n—+00

(Trédedn: Hopoatnphote 6ti{z € A :sup,>q fu(z) # sup,>1 gn(2)} C U:{i’i{x €A: fu(x) # gn(x)}.)
Enlong, av B C A elvar 10 medio opioyol tng limy, 400 frn 2ot € C A elvar to medlo oplopod g
limy,— 4o gn , amodeilte 61t mg(BAC) = 0 xou 61t

lim = lim
n—-4o00 fn n—-400 gn

L-oyed6v navtod oto BN C.

4. "Botw avowxté U € R xau f,g: U — R ouveyeic ot0 U. Av ebva f = g L-oyeddév navtol o1o U,
anodeiéte 61t f =g oo U.

(TrédeEn: Eotww f(zo) # g(zo) Y xdnowo xo € U. Hapatnphiote 61 undpyet avorxt| urndha B(xo; §) C
U &ote § > 0 xa f(x) # g(z) ya xédde x € B(xo;6). Opwe, mq(B(xo;9)) > 0.)

5. @edpnua tou Egoroff. Eotww f,f,: A— R (n € N), énouv A € Ly, ma(A) < 400, xdde f, eivar
Lebesgue yetpriown xou fr, — f L-oyeddv navtol oto A. Anodellte 6Tt yia xdde § > 0 undpyet olhvoro
ECA oot E€ Ly, mg(A\ E) <6 xa fr, — [ opobpopypa oto E.

(Trédetn: Eoww B ={x € A :lim,too fu(z) = f(2)}. Téte mg(A\ B) = 0. T xdde n,m € N
opiloupe By = {2 € B : |fi(z) — f(2)] < L yio xdde k > m}. Tére U, Bum = B xo By C
By m+1 Yo x80e n, m. ‘Apot limy,— oo Mg (Bpm) = mq(B). Suvendyeton limy, 4o mg(B\ Bpm) = 0.
Apa yioo xdde n vndpyet my, € N dote mg(B \ By m,) < 2%. OpiCovpe E = N1 Bum, - Tére
ma(A\ E) = my(B\ E) < 8. Enlong, v x&de n ebvoar E C By, , onéte |fr(z) — f(z)] < L v
x4 © € E xou xdde k > m,. Apasup{z € E : |fi(z) — f(z)|} < L yiaxdde k > my,. Apa
limg oo sup{z € E : |fr(z) — f(z)|} =0.)
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6. 'Eotw 6ty f: R — R eivou nopaywyiowrn L-oyeddv navtod oto R.
Arnodei&te 61 1 f ebvar Lebesgue petpriown,.
Anodeigte 61 7 f eivon Lebesgue petphioun.

Aoxnoeic EvotnTac 3.3.
Abote xon Tic TpELC.

1. Arodei&te 6Tt
XANB = XAXB, XAUB = XA+ XB — XAXB, Xac=1—x4.

2. Tloteg and TiC ToPUXATE CUVIPTACEIS €Vl ATAES Ko TIOIES EVOL Ol XAVOVIXES TOUS AVATIQAOTACELS;

_JL avxe{%,neN}, _J1, avzeR\Q,
qﬁ(a?)—{()’ avz ¢ {+,neN},’ ¢<£)_{O, av z € Q,

¢(z) =lz] (zeR), o) =] (B<z<4),

3. 'Botw A = limsup,,_,, An. Anodeilte 61 xa = limsup,, ., x4, - (Acite v doxnon 4 g

evétnrog 2.3.)

'‘Eotw A =liminf, 1 A, . Anodeilte 6Tt x4 = liminf, 1 x4, -

Aoxroeig Kegaraiou 4.

Adote xat” apyde e 1, 2, 3, 4, 6(4), 8, 9(1), 12(1), 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30, 31,

33.

4 ’, e 7. 4 4 ? Z
1. Trohoylote 1o ohoxhnpowuata Lebesgue twv mapaxdte aniody cuvoaptAcewy, agol Peelte Tic xavovixég

OVOTIAPUO TAOELS TOUC.
X0,5 T 2X[-1,00:  3X[,7 T 2x2.8 t X[-14]> XQ, 2xQ +3X[0,1]-

2X[0,1]><[—1,2} » o X[0,1)%[1,400) T 5X[—1,3}x[2,7} o XQxQ >
2X {1 x[1400) T X[1,3)x[=2,1) > X[0,1]x[1,2]x[~1,4) T 3X[-1,2]x[1,2)x[0,2) -

Katémy, unohoyiote ta (St ohoxdnpdpota (Tohd mo €hxola) ywplc Vo Ppeite Tic xavovinés avamapo-

otdoscic.

2. Xpnowonoliote Tov oplopd Tou ohoxAnpopatoc Lebesgue un apvntixdy cuvapTHCE®Y YIo Vo UTONOYIGETE

TO f[O,Jroo) [ twv

+o0 1 400 1 +o00
f: ;%X[k—l,k)a f: ;kx[k_l’k)’ f = ;ij(k}ﬂvi]'

(Tr6den: T tny npdtn f Soxdote T ¢ = > 1y Q%X[k;—l,k) xou amodelgte OTL elvan un apvnTINég

Lebesgue petpriotpec 610 [0, 400), 61t ¢y < 1 ot limy, 4 oo ¢ = f o670 [0, 400).)

3. Trohoyiote 10 ohoxhipwpa Lebesgue [, f (av undpyet) oTic napaxdte TepUITHOEL.

fa) = A=01,  f@)=- A=(1]
@)=z A=01)  f@)=y A=[+),

f@)=— A=[4o0)  fr)=—; A=R\{o}
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4. Efvor ot napoxdtew cuvaptAoelc OAoxXAe®oIUeES 670 [T, +00);

sinzx sinx
f(@) = —5 -

22 x

(TrodeEn: oty mpoytn, [85E| < & . T 1n) Bedepn, fTEZH)W |SRL| g > ﬁ fé:H)w |sinz| dx =
2

W Yia XO/(ﬂE: n e N)

Opilovta ta avtioTtorya f[ﬂ +o0) f;

’

Eotw A € Ly xu Lebesgue yetpfiown f: A — [0,400]. Tvepiloupe 6t woyber [, f > 0. Anodeilte
6, av [, f =0, t6te f =0 L-oyedov naviod oto A.

(Trnédedn: ‘Eotw, v xdde n € N, 10 E, = {z € A : f(z) > 1}. Ilupatnpfiote 61t E, € Ly xou
LxE, < f oto A Anodeifte 61t 2mg(E,) < [, f xou, enopévac, 6t my(E,) = 0. Hapotnphote ém
{zeA:f)>0=UlIZE,)

n=1

6. Eow A € L4 ye mg(A) < +00. Eoww, eniong, aprduol [, u xa Lebesgue yetpfiowr f oto A dote va

10.

oyVel [ < f < wu L-oyedov novtod oto A.

(i) AnodelZte 6t lmg(A) < [, f < umq(A).

(17) Anobdeilte bt ) aplotep aviobtnTa oy Vel we odtnta av xou wévo av eivar f =1 L-oyeddy toavtol
oto A. Opolng, yio Ty dedid oviodTnTaL.

(YTrédeln: Xpnowwonotfiote Ty npornyoluevn doxnon.)

'Eotw A € Lg, aviiotpélipoc ypouuxde petaoynuatiopdc S : R4 — R xa B = S71(A).

(1) Avn ¢ : A— [0,+00) elvoar Lebesgue petpriowun anhfy cuvdptnon oto A pe xavovixh avanopdotao
¢ =D r_1arXa, ,onodellte 61 poS : B — [0, 4+00) etvar xt vt Lebesgue petpfiown anh| cuvdptnon
010 B ye xavovixt, avanapdotaon ¢ o S = Y1 agXs-1(4,) . Katémy, omodeilte 6 [5(po S) =
racest Ja &

(2) Avn f: A— [0, +00] eivar Lebesgue petphoun, anodeilte 6t

/B(fos): |de1tS /Af‘

(Tréddeln: Aeite tnyv doxnon 8 tne evotnrac 3.1. Xpnowpornotfote to anotéheoua tou (1) xou tov oploud

ToU fA 1)
(2) 'Eote Lebesgue ohoxhnpdown f: A — R. Arodel€te 6t 1 f oS ebvon x auth Lebesgue ohoxhn-

pwown oto B xow 6t [(foS) = \deiltS\fA I
(YTréddeln: Xpnowponotfote 1o anotéreopa tou (2).)

'Eotw A € Lg pe mg(A) < +00. Av 1 f2 eivar Lebesgue ohoxhnpdoiun oto A, anodelite o1t xon 1 f
etvar Lebesgue ohoxhnpwoiurn oto A.

(Trédeln: [f| < 5/ +35.)

‘Eotww A € L4 xu Lebesgue petphoun f: A — [0, +00].
(1) Avicotnta Tou Chebyshev. Anodeilte 6t yia xdde A > 0 woylet

md({JfEA:f(w)ZA})Si/Af-

(TrédeEn: Av B={z € A: f(z) > A}, té61c Axp < f ot0 A.)
(2) Av [, [ < +o0, anodeite 6t limyjoo Amg({z € A: f(z) > A}) = 0.

Beeite ouvdptnon f : R — R 7 onola dev eivar Lebesgue ohoxinpdowrn oto R ahhd dote n | f| v ebvor
Lebesgue ohoxinpwowun oto R.
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11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

‘Eow A € Lg xu Lebesgue petpfiowes f,g oto A dote f < g oto A. Amodeite 611, av undpyet To
S 4 f xau gbvon # —o0, téte umdpyer xon 1o [, g xun [, f < [, 9.
Tr6deln: Mopatnehote 611 0 < g~ < f~ ot0 A.)

(

(1) T moteg Téc Tou ar eivon Lebesgue ohoxhnpdowurn n ouvdptnon 2~ oo (0,1]; oto [1,+00); oto
(0, 4-00);

(2) Anodei&te bt f(x) = (xz sin 2) Osv efvar Lebesgue ohoxhnpdown oo (0,1).

(3) Av z > 0, anodeilte 611 7] f( )= 7 1et elvan Lebesgue ohoxhnpaotun oto (0, +00).

Oedpnua Ppaypévne XOyxiwone. Eow A € L4 ye mg(A) < +oo, apdudéec M > 0 xa
Lebesgue petphoues f, fr, (n € N) oto A dote va woyler |f,| < M L-oyeddv tavtob 6to A yio xdie
n xon limy, oo frn = f L-oyedby navtol oto A. Anobeilte 6u [, f =limy oo [4 fn-

(Xpnowponotfiote 10 Oedpnua Kuptapynuévne Loyxhione ye xatdhhnhn g.)

‘Eotw A € L xu Lebesgue petpriowes f, fn (n € N) oto A dote va woyter 0 < f, < f L-
oyedov navtot oto A yio x&de n xor limy, 4o fr, = f L-oyeddv maviol oto A. Anodeilte 6n

fAf:hmnH+oofAfn-

(Yrédewn: And v f < f ovvendyeton limsup,, o [, fn < [, f %o yenowonorote xa 1o AMjuya
tou Fatou. )

‘Eow A € L;, Lebesgue petpriowes fr, (n € N) oto A xou Lebesgue ohoxhnpdown h oto A &-
ote va woybet h < fy, L-oyeddv navtoh ato A yia xdde n. Anodeilte 6T fA(liminanJroo fn) <
liminf, 4o [, fn-

(Trédeln: Oewphiote ¢ fr, — h.)

Eotww A € L;, Lebesgue petphoec fr, (n € N) oto A xu Lebesgue ohoxhnpdown g oto A @-
ote va woylel |fn| < g L-oyedbév navtol oto A yia xdle n. Anodeilte ét fA(liminfn_)_i_oo fn) <
liminf, 4o [, fr xon limsup,, o [, fo < [(limsup,, | fn)-

(Trédeln: Acite v anddeln tov Oewphipatoc Kuptapynuévne Loyxhong.)

‘Eotww A € Lg pe mg(A) < +oo xa Lebesgue petpriowwes f, fn (n € N) oto A dote vo toyle
lim,,— oo fr = f opotbuopga 010 A. Anodelgte 6Tt lim,, 4 fA |fn—fl=0.

(Yrédeln: Av M, = sup{|fn(z) — f(x)| : x € A}, 161 limy oo M, = 0.)

‘Eow A € L4 xou Lebesgue yetpriown f oto A dote f > 0 L-oyedov mavtolh oto A. Oswpfiote Tig
ouvopthoelc fr = min{f,n} (n € N) xa anodellte ot limpioo [4 fn = [, f

(Trédeln: Oehpnuo Movébtovne Liyxhong.)

‘Eotww A € L4 xu Lebesgue ohoxinpwotyy f 610 A. Oewpriote tic suvapthoe fr, = max { min{f,n}, —n
(n € N) xau anodeilte ot limy—yoo [4 fn = [4 f

(Trédeln: Oeodpnuo Kupopynuévne Xoyxhiong.)

‘Eoww A € L4 xat Lebesgue petpriowes f, fr, (n € N) ot0 A wote f, > 0 L-oyeddv navtod oto A yia

xdde n, limy, 4o fr, = f L-oyeddv navtol oto A, lim,, 4 fA fn= fAf nou fAf < 400. Anodellte
6ty xdde B C A, B € Lg, wybet lim,_yo0 [5fn =[5 [

(Yrédern: Xenowonoote to Afupa tou Fatou ota B, A\ B xou anodeilte 6t limsup,, o [z fn <
fo < liminf, 4o fB fn)

‘Eoww A € L, Lebesgue petpriowec f, fr, (n € N) oto A xou Lebesgue ohoxhnpdowes g, g, (n € N)
oto A dote | fp| < gn L-oyeddy naviot oto A yia xdVe n, lim, 4 frn = f L-oyeddv navtol oto A,
limy, 400 gn = g L-0yeddv naviol oto A xau limy, 4o fA Gn = fA g. AmodeiZte 6Tt limy— 400 fA fn=

Jat

(Trédeln: Egappdote to Afupa tou Fatou otic gy + fn xot gn — frn-)
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22.

23.

24.

25.

26.

27.
28.

29.

30.

'Eotww A € L xu Lebesgue ohoxdnpdowes f, fr (n € N). Anodei€te 6ti, av limy,—yo0 [4 [fn— f] =0,
téte limp—qoo [ [ fnl = [4 |-

(Yrodeln: Hapatneriote 6t | fA | ] — fA |fll < fA | fn — f1.)

‘Eotw A € L4 xu Lebesgue ohoxhnpdowes f, fr, (n € N) oto A dote limy—yoo frn = f L-oyeddyv
navtol 010 A. Av limy, . yoo [4 [ful = [4 |f], T6te anodeilte bt limy, o yoo [, [fn — f| = 0.

(Tréderln: Egapubote ty mponponyoluevn doxnon ouc Iy, = |fn — fl, Gn = |ful +|f], F = 0
G =2|f])

‘Eow A € Lgxu E, C A, E, € Lg (n € N) dote 1o E, va eivar Zéva avd dVo. Erione, éotw
E =2 En. Av 1 f eivar Lebesgue petpriown oto A xor > 0 L-oyeddv navtol ato A f av 1 f eiva
Lebesgue ohoxinptown oto A, anodellte 6Tt

WAETE

(YTrédeln: Egapudote 1o Oewpnua 4.4 ot F, = By U---UE, )

Ocwpnua tov B. Levi. Eow A € L£; xou Lebesgue petpfiowes f, (n € N) oto A dote f, >0
L-oyed6v navtol oto A yio xdde n. Anodeilte ot

+oo 400
fn) = /fn
-2
(Tréddeln: Oehdpnpo Movébtovne Liyxhtong.)

‘Eotww A € L4 xar Lebesgue petpfiowes fr, (n € N) oto A tétoiec dote va eivou Z:ﬁ fA | fn] < 4o00.
Arodeifte bt m YIS fo ouyxhiver L-oyedév navtod oto A. Av 1 s eivar Lebesgue petpfiown oto A
ot woyvet s = YT f, L-oyedév mavtol oto A, anodeifte 6Tt

/:ff/f

(Trédeln: Ard tnv mponyolpevn doxnon ouvendyetor 6t n S = > | | eivau Lebesgue ohoxhnpd-
own 610 A xou, enopéves, S = > [fu] < +oo L-oyedby mavtol oto A. Katémv, epopudote 10
Ocwpnua Kuplapynuévne Loyxhone otig sp = f1 + -+ fn, oty s xaw oty S.)

Eotw fo(z) =™ — 2727 Tére Y12 f[07+00) In# f[0,+oo)( ).

Amodeilte 61

1 +oo " 400 .
/(071) R /(0,1) <Z ?) dr = ;/(071) a"dr = 1.

n=1

Av p > 0, anodeite 6Tt

(Trédein: = =30 2m)

Av p > —1, anodeilte 6T



31.

32.

33.

34.

35.

36.

Av 7 f etvau Lebesgue ohoxhnpdorun oto (0, 1), anodeilte bt

lim 2" f(z)dz = 0.

(Tréddeln: Oehdpnuo Kuptopynuévne Loyxhone.)
Botw {r, : n € N} = QN [0,1] ot aprdyofl a, (n € N) dote S |an| < +oo. Anodeite b1t

e I Guyxhiver L-oyedév maviod oto R.

n=1 o]

‘Eoto for = X[o,1] % far—1 = Xp2,3) 010 R (kK € N). Anodei€re 6m v tny (fy) oyhovy dheg o
vno¥éoelg Tou Afupatog tou Fatou xou ot fR(lim inf,,—4oo frn) < liminf, 4o fR I

‘Eotw E, € Lg v xdde n € N. I'o onoovdrinote k € N opilouue

G = {z : z € E, vy touhdytotov k Swagopetixéc Tuéc touv n}.
Arnodeiéte 61t G € Ly xou 1L

1%
ma(G) < © > ma(E).

(Tréderln: Oewptiote v % Xk, )

‘Eotw A € Ly pe mg(A) < 400 xa Lebesgue yetpfiowr f oto A. Anodei&te 6t 1 f eivon Lebesgue
ohoxinpwaotun oto A av xat uoévo av

400
> mal{z € A:|f(2)| = n}) < +oo.
n=1

‘Eow A € L; xa Lebesgue petpriown f oto A dote va eivon f > 0 L-oyeddv navtod oto A. T xdle
n € N opilouye

sn::Z:;md({xeA:;Sf(x)< k;l})

(1) Av 7 f eivar Lebesgue ohoxhnpdown oto A, anodeilte 611 0 < s, < +00 yia xdde n xan

lim s,= [ f.
n—-+00 A

(TrédeEn: Eow B, = {x € A: 4 < f(z) < B} Ocophote tic fr, = 3520 X, *ou omodeifte
6t fro < frpr xon limy, 4 oo fr, = f L-oyedbv navtol oto A.)

(2) Eotww, emniéov, 6t mg(A) < 400 xar f < 400 L-oyedbv naviol oto A. Téte, avuotpbpwg, av
0 < sp, < 400 yia €vay TOURAYIGTOV N, AmODElETE 6Tt auTo toylel Yo xdde n xou 6Tt ) f eivon Lebesgue

ohoxAnpwaotun oto A.
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